apimti visas darby dalis. Inzinieriui pareikalavus, Rangovas turi pateikti visa smulkia
pagalbing informacija: veiksmy aprasymus, numatomy vykdyti darby metodus, darby
eiliSkuma, ir kiekvieno proceso numatoma trukme.

Inzinierius, gaves UZsakovo pritarima, per 21 diena po Programos gavimo, privalo ja
patvirtinti arba atmesti, nurodydamas Sutarties neatitinkancias apimtis. Jeigu Inzinierius
per 21 dieng po programos gavimo nepateikia praneSimo Rangovui, nurodydamas
Sutarties neatitinkancias apimtis, tai Rangovas privalo toliau veikti pagal programa,
laikydamasis kity sutartiniy jsipareigojimy. Uzsakovo personalui, planuojanc¢iam savo
veikla, turi biti suteikta teisé vadovautis programa.

Rangovas nedelsdamas pranesa Inzinieriui apie galimus ypatingus jvykius arba
aplinkybes, galincius nepalankiai paveikti darba, padidinti Sutarties kaing arba dél kuriy
bus uzdelsiamas Darby vykdymas. Inzinierius gali pareikalauti Rangovo pateikti blisimy
jvykiy arba aplinkybiy poveikio jvertinimg ir (arba) sitlyma pagal 13.3 punkta
[Pakeitimu tvarka].

Jeigu bet kuriuvo metu InZinierius informuoja Rangova, kad programa (tiek, kiek
nurodoma) neatitinka Sutarties arba priestarauja faktinei Darby vykdymo eigai bei
Rangovo isdéstytiems ketinimams, tai Rangovas, pagal §io punkto nuostatas, privalo
pateikti Inzinieriui pataisyta programa. Programos pateikimas neatleidzia Rangovo nuo
atsakomybés atlikti darbus nustatyta apimti bei jvardytais terminais.

Patikslintos Programos pateikimas neatleidzia Rangovo nuo atsakomybés atlikti darbus
nustatyta apimti bei jvardytais terminais.

8.7 punktas

Kompensacija uz uzdelsima

Pakeisti 8.7 punkto paskuting pastraipq ir jq iSdéstyti taip:

Kompensacija uz uzdelsimg ir bauda yra vienintelés kompensacijos, kurias uz tokj
nevykdyma, skirtingai nei nutraukimas pagal 15.2 punkta [Darby nutraukimas Uzsakovo
iniciatyva], privalo mokéti Rangovas. Rangovui nesilaikant 8.2. punkto reikalavimy
[Baigimo laikas], Uzsakovas turi reikalauti Kompensacijos uz uzdelsima. Kompensacijos
sumokéjimas Rangovo neatleidzia nuo jsipareigojimo baigti Darbus arba nuo kity
pareiguy, jsipareigojimy arba atsakomybés pagal Sig Sutartj.

8.13 punktas

Baudy taikymas

Papildyti nauju 8.13 punktu ,,Baudy taikymas*“:

Pagal patvirtintoje Programoje numatyta Mokéjimy grafika Rangovui pateikus 14.3.
punkte numatytg kreipimgsi dél mokéjimo Inzinierius privalo jvertinti jo atitikima
patvirtintoje Programoje nustatytam mokéjimo grafikui.

Jeigu pagal Rangovo pateikta kreipimasi InZinierius nustato faktiskai atliktus maZesnius
atlikty darby kiekius ir/arba pateiktame kreipimesi yra nurodyti mazesni atlikty darby
kiekiai pinigine isSraiSka lyginant su buvusiu Moké&jimy grafike, Inzinierius rasStu
informuoja Rangova apie esama neatitikima mokéjimo grafikui, jvardydamas esamo
atsilikimo apimtis, bei nustato terming, ne ilgesnj nei iki kito Mokéjimo grafike nustatyto
kreipimosi dél mokéjimo pateikimo, esamam atsilikimui panaikinti. Rangovui nustatytu
terminu neiStaisius atsilikimo, jam taikoma 10 proc. dydzio bauda, nuo Patvirtintoje
programoje pateikto mokéjimo grafiko Inzinieriaus nustatyto papildomo termino
pabaigos momentui nustatyty nepateikty mokéjimy apimciy. Baudos dydj apskaiciuoja
Inzinierius, gaves Uzsakovo pritarimg ir apie savo sprendimg per 7 dienas informuoja
Rangova. Pritaikius bauda Rangovas per 21 diena privalo pateikti pataisyta Programa.
Neuzbaigus visy darby iki nustatyto galutinio darby atlikimo termino pabaigos, arba
véluojant atlikti darby etapa (-us) taip, kaip nurodyta Darby atlikimo grafike,
skai¢iuojama kompensacija uz uzdelsima pagal 8.7 punkta.

9 straipsnis. Baigiamieji bandymai

9.1 punktas

| Rangovo prievolés




Papildyti 9.1 punktq:

Baigiamyjy bandymy metu biitina jvertinti reikalavimus nustatytus STR 1.05.01:2017
»Statyba leidziantys dokumentai. Statybos uzbaigimas. Statybos sustabdymas.
Savavaliskos statybos padariniy Salinimas. Statybos pagal neteisétai iSduotg statyba
leidziantj dokumenta padariniy Salinimas®“. Baigiamieji bandymai taip pat apima
valstybiniy institucijy, tokiy kaip Visuomenés sveikatos centras, PrieSgaisrinés apsaugos
ir gelbéjimo departamentas bei kity institucijy inicijuojamus bandymus, tyrimus bei
procediiras, kurias privaloma atlikti iki Statybos uzbaigimo procediry.

10 straipsnis. Perdavimas UZzsakovui

10.1 punktas

Darby ir grupiy perémimas

Papildyti 10.1 punktq po antros pastraipos jterpiant naujq pastraipq:

Iki praSymo dél Perémimo pazymos iSdavimo pateikimo Rangovas privalo pateikti
Inzinieriui ir UZsakovui Sutartyje reikalaujamus dokumentus ir naudojimo ir priezitiros
instrukcijos bei kitus privalomuosius Rangovo dokumentus, butinus UZsakovui, kad
galima biity pradéti statybos uzbaigimo procediiras pagal STR 1.05.01:2017 ,,Statyba
leidziantys dokumentai. Statybos uZbaigimas. Statybos sustabdymas. Savavaliskos
statybos padariniy Salinimas. Statybos pagal neteisétai iSduota statybg leidziant]
dokumentg padariniy Salinimas®.

Pakeisti 10.1 punkto b) pastraipq ir jg iSdéstyti:

Atmesti praSyma, pateikiant atmetimo pagrinda ir nurodant darba, kurj Rangovas turi
atlikti arba dokumentus, biitinus pagal Sutartj ir STR 1.05.01:2017 pataisyti/pateikti, kad
galéty buti iSduota Perémimo pazyma. Tokiu atveju Rangovas pirmiau turi baigti
nurodyta darba arba pateikti/iStaisyti dokumentg ir tik po to pagal $j punkta kreiptis su
kitu praSymu.

Iterpti paskutine pastraipq:

Neatsizvelgiant j Sio punkto nuostatas, Sutartiniai Rangovo jsipareigojimai nebus laikomi
baigti, kol nebus jstatymy nustatyta tvarka pasirasytas Statybos uzbaigimo aktas ir
jvykdytos prievolés, nurodytos 11 straipsnyje.

Uzsakovas turi uztikrinti, kad Statybos uzbaigimo aktas (1.1.3.10) biity surasytas ne
véliau kaip per 56 dienas nuo Perémimo pazymos iSdavimo.

11 straipsnis. Atsakomybé uz defektus

11.9 punktas

Atlikimo pazyma

Pakeisti 11.9 punktq ir jj iSdéstyti taip:
Punkto pirmoje ir antroje pastraipoje nurodyta ,,Inzinieriy” pakeisti j ,,Uzsakovg“.

12 straipsnis. Bandymai po baigimo

12.1 punktas

Bandymuy po baigimo procediira

Papildyti 12.1 punktq pastraipa:
Uzsakovas turi teise inicijuoti bet kokius papildomus bandymus ar patikrinimus po
baigimo, kurie apmokami Uzsakovo 1éSomis.

13 straipsnis. Pakeitimai ir pataisymai

13.1 punktas

Teisé daryti pakeitimus

Pakeisti 13.1 punkto pirmgq pastraipg:

Pries i8duodant Perémimo pazyma, UzZsakovas, Inzinierius ir Rangovas, turi teis¢
inicijuoti ir sitilyti pakeitimus, kurie yra biitini Sutartyje nurodytiems tikslams pasiekti:
Papildyti 13.1 punktq pastraipa:

Pakeitimai gali buti atlieckami Lietuvos Respublikos pirkimy, atliekamy vandentvarkos,
energetikos, transporto ar pasto paslaugy srities perkanciyjy subjekty, jstatymo 97 str. ir
Kainodaros taisykliy nustatymo metodikoje (patvirtintoje VieSyjy pirkimy tarnybos
direktoriaus 2017 m. birZelio 28 d. jsakymu Nr. 1S-95) nustatyta tvarka ir salygomis.

13.2 punktas

Vertés nustatymas




Papildyti 13.2 punktg:
Pakeitimy, atlieckamy vadovaujantis 13.1 punktu, verté nustatoma vadovaujantis
Kainodaros taisykliy nustatymo metodika.

13.3 punktas

Pakeitimy tvarka

Papildyti 13.3 punktg:

Darby pakeitimas turi bati patvirtintas Inzinieriaus ir pasiraSytas Rangovo bei
Uzsakovo. Uzsakovui patvirtinus Darby pakeitima, Rangovas gali pradéti vykdyti
darbus. Darby pakeitimas yra sudétiné sutarties dalis.

Jei Inzinierius nepritaria siilomam pakeitimui, jis turi nedelsiant pranesti apie tai
Rangovui ir UZsakovui, pateikiant motyvuota atsakyma.

Jeigu Sutarties vykdymo metu Rangovo jkainuotose darby kainy ziniaraséiuose
randama klaida, kai sudauginus bet kurio fiksuotos vieneto kainos darbo kiekj su
Rangovo nurodyta vieneto kaina gaunama didesné suma nei klaidingai nurodyta
Rangovo arba mazesné (iki 5% eilutés vertés), tai Inzinierius UZsakovui pritarus turi
priimti sprendimg pagal 3.5 punkta [Sprendimai] bei perskaiciuoti ir sidilyti pakeisti
Rangovo nurodyta to darbo kaing ar jrasyti teisinga kaing. Nustatant nauja darbo
vieneto kaing turi bliti imamas to darbo Rangovo klaidingai nurodytos bendros sumos ir
darbo kiekio santyKkis.

13.5 punktas

Rezervinés sumos

13.5 punkto nuostatos netaikomos

13.6 punktas

Padienis darbas

13.6 punkto nuostatos netaikomos

13.7 punktas

Pataisymai dél jstatymo pakeitimu

Pakeisti 13.7 punktg:
Tais atvejais, jei jstatymais bus pakeistas pridétinés vertés mokestis, sutarties kaina bus
kei¢iama atitinkama dalimi, atsizvelgiant j kainos sudétyje esan¢io mokes¢io dalj.

13.8 punktas

Pataisymai dél kainos pakeitimo

Pakeisti 13.8 punktg:

Sutarties kaina gali biiti perziirima dél kainy lygio poky¢io bet kurios i§ Saliy ragytiniu
pra$ymu. Perziiiros momentas yra Salies praymo kitai Saliai perzitiréti Sutarties kaina
gavimo diena.

Gali biiti perskai¢iuojamos Rangovui mokétinos sumos tik uz statybos darbus, o uz
kitus, nei Statybos darbai, Darbus (Darbo projekto parengima, tyrimai, tyrinéjimai ir
pan.) mokétinos sumos negali buti perskai¢iuojamos.

Rangovui mokétinos sumos uz Statybos darbus gali buti perskaiiuojamos, jeigu
Lietuvos Respublikos statistikos departamento (www.stat.gov.lt) kas ménesj skelbiamo
statybos sgnaudu elementy kainy indekso (toliau vadinamas Indeksu), labiausiai
atitinkancio Objekto riis], reik§mé pakinta daugiau kaip 10 punkty per bet kurj Darby
vykdymo laikotarpj.

Sutarties kaina perskaic¢iuojama dél Indekso pokycio, pagal Sutartj neiSpirkty Statybos
darby (t.y. darby uz kurivos dar néra pateikta saskaita fakttira) verte padauginant i$
Indekso pokycio koeficiento, kuris apskai¢iuojamas pagal toliau nurodyta formulg:
K=1IPb/IPr

Kur:

K — Indekso pokycio koeficientas;

IPr — Indekso reiksmeé laikotarpio pradzioje;

IPb — Indekso reiksmeé laikotarpio pabaigoje,

Laikotarpis yra bet koks laikotarpis, kurio pradzia yra ne ankstesné, negu pasitlymy
pateikimo Pirkime termino pabaigos diena, pabaiga - Salies prasymo kitai Saliai
perziuréti Sutarties kaing gavimo diena, bet ne vélesné, negu paskutiniojo atlikty darby




akto pagal Sutartj sudarymo diena.

Salys privalo sudaryti Susitarimg dél kainos perskaiciavimo per 10 darbo dieny nuo
Salies prasymo kitai Saliai perskaiGiuoti kaina (jkainius) pate1k1m0 dienos. Salys
privalo Susitarime nurodyti Indekso reikSme laikotarpio pradzioje ir jos nustatymo
data, Indekso reiksme laikotarpio pabaigoje ir jos nustatymo datg, Indekso pokycio
koeficients, perskaiciuota fiksuotos kainos suma, perskaiciuotg Priimtos sutarties verte.
Po to, kai Salys sudaro Susitarima dél kainos (jkainiy) perskai¢iavimo, perskai¢iuotoji
kaina (jkainiai) taikoma Statybos darbams, kurie yra jtraukiami j Atlikty darby aktus
(kaip per ataskaitinj laikotarpj atlikti Darbai), Rangovo pateikiamus po Salies prasymo
kitai Saliai perskaitiuoti kaing (jkainius) pateikimo. Jeigu dél Susitarimo sudarymui
reikalingo laiko gali véluoti Atlikty darby akty pateikimas, Rangovas turi teis¢ arba (a)
pateikti Atlikty darby akta su neperskaiciuotomis kainomis (jkainiais) ir perskaic¢iavima
atlikti kitame Atlikty darby akte, arba (b) sustabdyti Atlikty darby akto pateikima iki
bus perskaiciuotos kainos (jkainiai).

Pirmoji Sutarties kainos perziiira gali biti atliekama ne anksciau nei po 12 ménesiy po
Sutarties jsigaliojimo ir po to Sutarties kaina gali biiti perZitirima ne dazniau negu kas
12 ménesiy.

Vélesnis kainy arba jkainiy perskaiciavimas negali apimti laikotarpio, uz kurj jau buvo
atliktas perskaiciavimas.

Jeigu Darbai véluoja dél priezasciy, dél kuriy Rangovas nejgyja teisés j Darby terminy
pratesima, uzdelsty Statybos darby kaina (jkainiai) neperskai¢iuojama dél kainy lygio
kilimo (kai Indekso pokycio koeficientas yra didesnis nei 1,05), bet turi buti
perskaic¢iuojama dél kainy lygio kritimo (kai Indekso pokycio koeficientas yra mazesnis
nei 0,95).

Sutarties vykdymo laikotarpiu PVM perskai¢iuojamas pasikeitus (padidéjus ar
sumazéjus) pridétinés vertés mokeséio tarifui. Rastiskai patvirtinus Uzsakovui bei
Rangovui ir ne véliau kaip iki atitinkamy Darby ar jy dalies Suvestinio atlikty darby
akto, Detaliojo atlikty darby akto ir PVM saskaitos fakttiros pasiraSymo dienos,
perskaic¢iuojama tik ta kainos (jkainiy) dalis, kuriai turéjo jtakos pasikeites pridétinés
vertés mokescio tarifas ir tik pasikeitusio mokesc¢io dydziu.

Sutarties kainos (jkainiy) perskaic¢iavimg dél pasikeitusio (padidéjusio ar sumazéjusio)
pridétinés vertés mokeséio tarifo inicijuoja Rangovas, kreipdamasis j UZsakova,
pateikdamas konkrecius skaic¢iavimus dél pasikeitusio mokeséio tarifo jtakos kainai
(ikainiui). UzZsakovas taip pat turi teis¢ inicijuoti jkainiy perskaic¢iavima dél pasikeitusio
(padidéjusio ar sumazéjusio) pridétinés vertés mokescio tarifo.

Sutarties kainos (jkainiy) perskaiiavimas dél kity mokeséiy pasikeitimo nebus
atliekamas.

Rangovui nebus kompensuojamos jo patirtos papildomos islaidos, dél to kaina negali
biti perskai¢iuojama.

14 straipsnis. Sutarties kaina ir mokéjimas

14.1 punktas

Sutarties kaina

Papildyti 14.1 punktq Siomis pastraipomis:

Nustatoma fiksuotos kainos su perzitira kainodaros metodika. Priimt sutarties kaina
apima ir tuos darbus, kurie nors ir nebuvo tiesiogiai nustatyti pirkimo dokumentuose ir
sutartyje, bet yra butini sutarciai jvykdyti, o Rangovas tur¢jo ir galéjo juos numatyti ir
jvertinti dar iki pasitilymy pateikimo termino pabaigos.

Ziniara$¢iuose nurodyti dydziai — statybos produkty kiekis, jrenginiy, mechanizmy
skaiCius ir statybos darby (statinio, jo elementy baigtiniy darby ir jiems atlikti
reikalingy resursy) apimtis (iSreiksta statybos darby vienetais) — yra apytikriai ir neturi
bati laikomi faktiniu ir tiksliu darby, kuriuos darby rangovui reikia atlikti, kiekiu.

Jei Rangovo jvykdyty darby faktinis kiekis skiriasi nuo nurodyto perkamo kiekio




(nurodyto Ziniarastyje ar kitame dokumente), laikoma, kad $ie didesni ar maZzesni
darby kiekiai buvo jskaiCiuoti j mokéting pagal sutartj kaing, t. y. nepriklausomai nuo
faktinio atlikty darby kiekio sutarties kaina negali biiti keic¢iama. Jei nesikeicia darby
apimtys, didesni atlikty darby kiekiai nelaikomi papildomais darbais, o mazesni —
atsisakomais darbais.

Uzsakovas uz visa pirkimo dokumentuose ir sutartyje numatyta pirkimo objekta
sumoka Sutarties kaina, jeigu faktinis ir pirkimo dokumentuose bei Sutartyje nurodyty
darby kiekis (skaiCiuojant pinigine verte) nesiskiria daugiau kaip 15 procenty,
skaiCiuojant nuo Priimtos sutarties kainos (pradinés sutarties vertés). Jei skirtumas
didesnis nei 15 procenty, Sutarties perzitra ir (ar) kiekio (apimties) keitimas atlickamas
Lietuvos Respublikos pirkimy, atliekamy vandentvarkos, energetikos, transporto ar
pasto paslaugy srities perkanciyjy subjekty, jstatymo 97 str. ir Kainodaros taisykliy
nustatymo metodikoje (patvirtintoje VieSyjy pirkimy tarnybos direktoriaus 2017 m.
birZzelio 28 d. jsakymu Nr. 1S-95) nustatyta tvarka ir salygomis.

14.3 punktas

Kreipimasis dél Tarpinio mokéjimo

Pakeisti 14.3 punktq ir jj iSdéstyti taip:

Rangovas, ne dazniau kaip kas 1 ménesj, privalo jteikti Inzinieriui UZsakovo nurodytos
formos Suvestinj atlikty darby akts, Detaly atlikty darby akta (elektroniné forma
Microsoft Office Excel formatu) ir PVM sgskaitg faktiirg. Suvestiniame atlikty darby
akte ir detaliame atlikty darby akte turi biti jtraukta bet kuri suma, atskaitoma dél
sulaikymo, apskaiciuota visy aktuose nurodyty sumy atzvilgiu taikant sulaikymo
procentus, nustatytus Pasitilymo priede, iki tos ribos, uz kurios UZzsakovas tokiu budu
sulaikyta suma pasiekia Sulaikomy pinigy (jeigu yra) ribg, nurodyta Pasitilymo priede.
Atsisakant tam tikry darby, pries sgskaitos mokéjimui pateikima turi biiti pateiktas su
Uzsakovu suderintas bei Inzinieriaus ir Rangovo patvirtintas Darby pakeitimy
nurodymas (ai) (arba Inzinieriaus nurodymas Rangovui). Rangovas taip pat privalo
kartu su Darby pakeitimo nurodymu Inzinieriui ir UZsakovui atsiysti uZzpildyta
ziniara$¢iy pakeitimo lentelés elektroning versijg Microsoft Office Excel formatu.

14.4 punktas Mokéjimuy Ziniarastis
Pakeisti 14.4 punktq ,,Mokéjimy Ziniarastis“ nauju ,, Mokéjimy grafikas“:
Rangovas, gaves Inzinieriaus pranesimg pagal 8.1 punkta [Darbo pradzia] per 28 dienas
kartu su Programa privalo pateikti mokéjimy grafika iSskaidydamas Priimtg sutarties
sumg ménesiniais mokéjimais pagal Rangovo planuojama statybos darby eigg.

14.6 punktas Tarpinio mokéjimo pazymy iSdavimas
Pakeisti 14.6 punkto antrq sakinj:
InZinierius ir Uzsakovas, gave atsiskaitymo uz atliktus darbus dokumentus, t.y.
Suvestinj atlikty darby akta, Detaly atlikty darby akta ir PVM saskaitg faktiirg privalo
patikrinti ir patvirtinti arba pateikti pastabas per 14 dieny nuo jy gavimo.
Papildyti punktq paskutine pastraipa:
Inzinieriui ar Uzsakovui pareikalavus, Rangovas turi nedelsiant pataisyti nurodytas
klaidas ir netikslumus, pateikti nurodyta darby rasi ir apimtj patvirtinanéius
apskaiciavimus ir dokumentus bei statybos produkcijos atitiktj patvirtinancius
dokumentus.
Visur, kur Sutartyje nurodoma Inzinieriaus prievolé iSduoti Mokéjimo pazymas, turi
biti suprantama kaip Inzinieriaus prievolé patvirtinti Rangovo pateiktus atlikty darby
aktus.

14.7 punktas Mokéjimas

Papildyti 14.7 punktq paskutine pastraipa:
Apmokéjimo data laikoma ta data, kai Uzsakovas atliecka mokéjimg j Rangovo saskaita.

14.8 punktas

Pavéluotas mokéjimas




ISbraukti 14.8 punkto antrq pastraipq ir vietoje jos jrasyti:

Uz pavéluotus mokéjimus delspinigiai nebus mokami.

Dél pavéluoty mokéjimy Rangovas turi teisg reiksti pretenzija (pagal 20.1 punkta) dél
Darbo laiko pratesimo.

14.9 punktas

Sulaikomy pinigy mokéjimas

Pakeisti 14.9 pirmos pastraipos redakcijq:

Kai pagal STR 1.05.01:2017 pasirasomas Statybos uzbaigimo dokumentas Inzinierius
privalo patvirtinti Sulaikomy pinigy pirmosios pusés iSmok¢jima Rangovui. Jeigu
Statybos uzbaigimo dokumentas pasiraSomas Grupei arba Darby daliai, tai proporcinga
Sulaikomy pinigy dalis turi biiti patvirtinta ir i$mokéta. Sig proporcija turi sudaryti du
penktadaliai (40 %) proporcijos, apskai¢iuotos dalijant Grupés arba dalies samating
sutarties verte i$ samatinés galutinés Sutarties kainos. Sulaikomi pinigai turi bati
sumokéti Rangovui ne véliau kaip per 30 dieny nuo auks¢iau minéty veiksmy atlikimo.
Uzsakovui pageidaujant, pasiraSius Statybos uzbaigimo akta, Rangovui gali biti
iSmokama visa sulaikomy pinigy suma. Tokiu atveju likusi sulaikomy pinigy dalis (t.y.
60 %) iSmokama kai Rangovui pateikia banko ar kredito unijos garantijg ar draudimo
bendrovés laidavimo rasta, kurio suma lygi likusiai sulaikomy pinigy daliai. Sulaikomy
pinigy garantija turi galioji iki atlikimo paZymos iSdavimo (t.y. ne trumpiau nei visa
pranesimo apie defektus laika).

Rangovas privalo uztikrinti, kad garantija galios ir bus teisiskai jgyvendinama tol, kol
Rangovas vykdys ir baigs Darbus bei istaisys defektus, kaip nurodyta 4.2 punkte dél
Atlikimo uztikrinimo. Paskui garantija turi biti grazinta Rangovui. Sis sulaikymo
iSlaisvinimas atliekamas vietoje antrosios Sulaikomy pinigy pusés islaisvinimo pagal
14.9 punkto antraja pastraipa.

14.10 punktas

Darby baigimo ataskaita

Pakeisti pirmos 14.10 punkto pastraipos pirmgq sakinj:

Rangovas, gaves Perémimo pazyma, per 28 dienas privalo InZinieriui jteikti keturis
Darby baigimo ataskaitos kartu su patvirtinanciais dokumentais egzempliorius
parodydamas:

(a) viso atlikto darbo verte pagal Sutartj iki datos, jraSytos Darby Perémimo
pazymoje,

(b)  bet kurias, Rangovo nuomone, toliau mokétinas sumas, ir

(c)  samatg bet kuriy kity sumy, kurios, Rangovo nuomone, jam turés buti mokamos
pagal Sutartj. Samatinés sumos toje Darby baigimo ataskaitoje turi buti parodytos
atskirai.

Inzinierius po to tai privalo patvirtinti pagal 14.6 punkta [Tarpinio mokéjimo pazymy
isdavimas].

14.15 punktas

Mokéjimo valiutos

Pakeisti 14.15 punktq ir jj i§déstyti taip:
Sutarties valiuta yra euras (Eur).

14.16 punktas

Permokéty sumy grazinimas

Pridéti naujg 14.16 punktq ,, Permokéty sumy grqZinimas*:

Rangovas privalo grazinti Uzsakovui 42 dieny laikotarpyje bet kokia suma, kuria buvo
virSyta tarpiné ar galutiné suma, nurodyta Rangovo pateiktuose mokéjimo dokumentuose,
kai tik bus pareikalautas tai padaryti. Jeigu Rangovas nejvykdé tokio grazinimo laiku,
Uzsakovas gali sustabdyti kitus mokéjimus.

Sumos, kurias reikia grazinti Uzsakovui, gali biiti kompensuotos sumomis, kurias turi
gauti Rangovas. Tai neturi jtakoti $aliy susitarimo dél apmokéjimo dalimis.

Uzsakovo banko mokesciai, atsirade dél grazinamy sumuy, turi biiti padengti iSimtinai
Rangovo saskaita.




16.1 punktas

Patikslinti 16.1 punkto pirmg pastraipq ir jq iSdéstyti taip:

Jeigu Inzinierius pagal 14.6 punkty [Tarpinio mokéjimo pazymy isdavimas] neisduoda
Mokéjimo pazymos, arba Uzsakovas nejvykdo 2.4 punkto [Uzsakovo finansinis
pasirengimas] arba 14.7 punkto [Mokéjimas] reikalavimy, ar atsiranda ir/ar paaiskéja
aplinkybés, kurios nebuvo zinomos Sutarties sudarymo metu, kurios nepriklauso nuo
Rangovo ir kuriy rizikos Rangovas néra prisiémes, tai Rangovas, ne véliau kaip prie§
21 dieng apie tai praneses Uzsakovui, gali sustabdyti darbg (arba sulétinti darbo tempa),
jeigu jis nebus gaves (ir tol, kol gaus) Mokéjimo pazymos, pagrjsto paaiskinimo arba
mokéjimo, atsizvelgiant j situacija ir kaip paraSyta praneSime arba kol isnyks (bus
panaikintos) darbus tinkamai vykdyti trukdancios, ne nuo Rangovo priklausancios
aplinkybés.

18 straipsnis. Draudimas

18.1 punktas

Bendrieji draudimo reikalavimai

Pakeisti 18.1 punkto pirmg pastraipq:

Siame straipsnyje kiekvienos draudimo riiies ,,draudziancioji Salis* yra Rangovas.
Papildyti 18.1 punktg pastraipomis:

Rangovas privalo apsidrausti Statinio projektuotojo civilinés atsakomybés
privalomuoju draudimu ir Statinio statybos, rekonstravimo, remonto, atnaujinimo
(modernizavimo),griovimo ar kultiiros paveldo statinio tvarkomuyjy statybos darby ir
civilinés atsakomybés privalomuoju draudimu ir/ar kitu draudimu, kuris yra privalomas
pagal Lietuvos Respublikoje galiojancius jstatymus ir kitus teisés aktus bei laikantis
juose nustatyty taisykliy ir reikalavimy.

Jei Rangovas netinkamai vykdo arba nevykdo reikalavimo apsidrausti, jis yra
vienintelis uz §io reikalavimo nevykdyma atsakingas asmuo ir padengia visas su
Uzsakovui ar tretiesiems asmenims padaryta Zala ar nuostoliais susijusias sumas, kurias
prieSingu atveju bty padengusi draudimo bendrové.

18.2 punktas

Darbuy ir Rangovo jrengimy draudimas

Pakeisti 18.2 punktq ir ji iSdéstyti taip:

Rangovas privalo savo 1éSomis, ne mazesne, kaip visisko atstatymo kaina, apdrausti
statybos riziky draudimu turta (t.y. visi su statomu, montuojamu, rekonstruojamu,
remontuojamu, griaunamu ir pan. statiniu ir (ar) jrenginiu susije statybos, montavimo,
rekonstrukcijos, remonto, griovimo ir panasiis darbai ir statybos darbams vykdyti j
draudimo vietg pristatyti statybos produktai, medziagos ir montuotini jrenginiai),
kuriam sukurti buvo naudotas projektui skirtas finansavimas, ne trumpesniam
laikotarpiui kaip iki Perémimo pazymos isdavimo. [vykus draudziamajam jvykiui, dél
kurio turtas, nurodytas Sioje pastraipose, yra sunaikinamas ar sugadinamas, Rangovas
privalo atlikti visus darbus, kad atkurty iki draudziamojo jvykio buvus;j turta.

Sis draudimas privalo galioti nuo Darby pradzios ir baigiant data, kuria Darbams i§duota
Perémimo pazyma.

18.3 punktas

Atsakomybés draudimas uz padaryta zalg fiziniam asmeniui arba turtui

Pakeisti 18.3 punktq ir ji iSdéstyti taip:

Rangovas, apsidraudes Statinio projektuotojo civilinés atsakomybés privalomuoju
draudimu draudimo liudijima turi pateikti UZsakovui per 10 darbo dieny nuo rangos
sutarties jsigaliojimo. Si draudimo sutartis turi galioji iki Civilinio kodekso 6.698
straipsnio 1 dalies 1 punkte nurodyto garantinio termino pabaigos.

Rangovas, apsidraudes Statinio statybos, rekonstravimo, remonto, atnaujinimo
(modernizavimo),griovimo ar kultiiros paveldo statinio tvarkomuyjy statybos darby ir
civilinés atsakomybés privalomuoju draudimu, draudimo liudijima turi pateikti ne
véliau kaip per 10 darbo dieny nuo statyba leidzian¢io dokumento idavimo. Si
draudimo sutartis turi galioji iki statybos uzbaigimo akto sura§ymo.




18.4 punktas

Rangovo personalo draudimas

18.4 punkto reikalavimai netaikomi.

19 straipsnis. Nenugalima jéga

19.1 punktas

Nenugalimos jégos savoka

Papildyti 19.1 punktgq pirma pastraipa (atitinkamai buvusias pirmq ir antrg pastraipg
laikyti antra ir trecia) ir iSdéstyti jq taip:

Nenugalimos jégos sgvoka aiSkinama taip, kaip ji apibréziama Lietuvos Respublikos
civiliniame kodekse (6.212 straipsnis), Lietuvos Respublikos Vyriausybés 1996 m.
liepos 15 d. nutarime Nr. 840 ,,D¢él atleidimo nuo atsakomybés esant nenugalimos jégos
(force majeure) aplinkybéms taisykliy patvirtinimo” bei Sioje Sutartyje.

Jeigu yra priestaravimas tarp 17.3 bei 19.1 punkty, taikomas 19.1 punktas.

20 straipsnis. Pretenzijos, gincai ir arbitrazas

20.2 punktas

Gincy nagrinéjimo komisijos paskyrimas

Pakeisti 20.2 punkto antrq pastraipq:
Gin¢y nagrinéjimo komisijos asmeny skaiius nurodytas pasitlymo priede.

20.6 punktas

Arbitrazas

Pakeisti 20.6 punktq ir jj iSdéstyti taip:

Arbitrazas netaikomas.

Gincai sprendziami deryby biidu. Jeigu Salims nepavyksta susitarti - LR teisés akty
nustatyta teismine ginéy nagrinéjimo tvarka.
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SIMECO Engineering s.r.l. a socio unico
Via Maestrola, 36/1

44045 - Dodici Morelli (Fe) - Italy n
P.I. / C.F. 01882570383
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web: www.simecoeng_com ISO 9001:2015 Certified Company

Combined Pre-Treatment
CBU3-30/316

Combined pretreatment unit 30 I/s Screenings and grit removing.

Flow rate max: 30 I/s

Structure / Bolts: Aisi 316

Shaft less Screws: Carbon steel / epoxy painted
Screw average Thickness: 20 mm

Discharge: chutes

Reference Data for the incoming Waste Water:
See table below

Average performance:

- Sedimentation at peak flow: 90% of sand with
diameter > 0.2 mm

- Screenings volume reductions: 40-50%

- Max FOG Capture Capability: 1.2 dm3/cycle (approx
14 dm3/h)

Screen: spiral screen DN300
Screen Basket Nominal Diameter = 300 mm
Screen Basket Type: Perforated Plate &= 5 mm
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SIMECO Engineering s.r.l. a socio unico

Via Maestrola, 36/1
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P.I. / C.F. 01882570383

e-mail: simeco@simecoeng.com ERNISGINIIEERORNIE

web: www_simecoeng'com ISO 9001:2015 Certified Company

Screen Basket Cleaning: plastic bolted brushes
Compacting system before discharge

Washing System for the compact system (water
usage: 1.5 I/s@3 bar max)

Transport Section diameter: D= 219 mm

Max Conveying capacity (of extracted screenings):
0.18 dm3/sec

Wear bars: n° 4 (section: 30 mm x 8 mm)

Power: 0.55 KW, n2=10 rpom 400 V; 50 Hz; IP55

Sand Collecting shaftless screw:
Diameter: 195 +/-10 mm

Wear Protection: Bolted Bars
Power: 0.55 KW, 400V, 5 rpm, IP55

Sand Extraction Shaftless Screw:
Diameter: 150 +/-10 mm

Wear Protection: Bolted Bars
Power: 0.55 KW, 400V, 8 rpm, IP55

Grease skimmer
Power: 0.12 KW, 400V, 5 rpm, IP55

Grease extraxtion or pump
Power: 0.37 KW, 400V, 8 rpm, IP55

Sedimentation Tank:
Length: 6000 mm

Width: 800 mm

Height: 1600 mm
Aeration piping system: 1”
(blower not included)

Connections:
Inlet: DN200 PN10
Outlet: DN200 PN10

Finishing: standard
Operation and Maintenance Manual / Drawings
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SPECIALIZED INDUSTRIAL MACHINES AND CONVEYORS

COMBINED
PRE-TREAMENT UNIT (CBU)

UNITA’ COMBINATA DI PRETRATTAMENTO REFLUI
Unida Combinada De Pretratamiento Para Aguas Residuales



WORKING PRINCIPLE

DESCRIZIONE E

FUNZIONE D’'USO

Konfidencialu

DESCRIPCION Y
FUNCION DE USO

before entering the WWTP It
performs three operations:
screening; grit remo-ving; grese
removing.

Wastewater passes through the
screen, where bigger particles are
removed: the screw screen also
wash and com-pact the screenings
before discharge.

Wastewater flows toward the
setting tank, where the grit
sedimentation take place. In order
to improve this process a special
buffle is used to obtain a lami-nar
flow as well as to redece the
tem-perature gap.

Settled grit is collected toward the
ac-cumulation  pit  and  than
removed by an inclined
conveyor.

Qil, grease and other matters, are
re-moved by the scum screaper and
col-lected in a side tank.

An air blowing system along the
settling tank’s side improve the
grease separa-tion and the settling
process, rising the overall plant’s
efficiency.

MAIN ADVANTAGES

pretrattamento delle acque reflue,
che riceve direttamente dall'attacco
flangia-to.

liguame viene fatto passare
attraverso una griglia per rimuovere
le particelle piu grandi; il grigliato
viene poi lavato e compattato prima
di essere scaricato.

® Dopo il passaggio attraverso la

griglia, il liguame entra nella vasca di
decantazio-ne, dove awviene la
separazione delle sabbie e la
rimozione dei grassi e delle sostanze
flottanti.

® Le sabbie vengono raccolte da una

co-clea di fondo e estratte dalla
coclea dis-sabbiatrice.

screw @ | grassi vengono convogliati ad una

va-sca di raccolta da un carrello
mobile tipo “va e vieni”

® Un sistema di soffiaggio dell'aria

lungo il lato della vasca di
decantazione migliora la
separazione dei grassi e il processo
di  decantazione, aumentando
l'efficienza complessiva
dell'impianto.

PRINCIPALI VANTAGGI

.

SIMECO Engineering S.R.L. | Via Maestrola 36/1 | 44045 Dodici Morelli Italy

® (CBUis used to pre-treat wastewater ® CBU e una macchina utilizzata per il ® CBU es una méaquina utilizada para

el  pretratamiento de  aguas
residuales, que recibe directamente
de la conexioén bri-dada.

La lechada se pasa a través de una
rejil-la para eliminar las particulas
mas gran-des; A continuacion, los
tamices se la-van y compactan antes
de descargarlos.

Luego de pasar por la rejilla, la
lechada ingresa al tanque de
decantacion, donde se realiza Ia
separacion de las arenas y la
remocion de grasas y sustancias
flo-tantes.

Las arenas son recogidas por un
tornillo de fondo y extraidas por el
tornillo de chorro de arena.

Las grasas se transportan a un
tanque de recoleccion mediante un
carro movil de "entrada y salida".

Un sistema de soplado de aire a lo
largo del lado del tanque de
sedimentacién mejora la separacién
de grasa y el pro-ceso de
sedimentacién, aumentando la
eficiencia general de la planta.

VENTAJAS PRINCIPALES

www.simecoeng.com

SIMECO Middle East (FZC) | Saif Executive Office P8-14-04 | Sharjah UAE

- (SIMECO)

ENGINEFERING



MANUFACTURING

FEATURES

CARATTERISTICHE
COSTRUTTIVE

Konfidencialu

CARACTERISTICAS
CONSTRUCTIVAS

Screw
high stenght carbon steel or
stainless AISI 304/316

Structure
stainless AlSI304 / 316

Screen Basket
perforated sheet or wedge wire

Wear protection
bolted bars AlSI 304/316

Spirale

acciaio al carbonio ad alta
resistenza o acciaio inox AlSI
304/316

Struttura
acciaio inox AlSI304 / 316

Vaglio forato filtrococlea
la-miera forata o wedge wire

Protezione truogolo
piatti di scorrimento in acciaio
inox AlSI 304/316

Hélices

acero al carbono de alta
resistencia o acero inoxidable AlSI
304/316

Estructura
acero inoxidable AlSI304 / 316

Criba perforada
chapa perforada o wedge wire

Proteccion del canal
placas deslizantes en acero
inoxidable AlSI 304/316

STANDARD MODELS

MODEL Lt Lv
CBU3-15 4120 3020
CBU3-30 7595 6000
CBU3-45 10600 6000
CBU3-60 7560 7500

CBU3-80 10560 9000

CBU3-100 10500 9000
CBU3-150 11000 9000
CBU3-200 14000 12000
CBU3-250 17000 15000

H w Hin Ht Ho DN
1920 1250 1720 2385 1475 DN200
1920 1250 1600 2535 1475 DN250
1920 1500 1600 2535 1475 DN250/ 300
2350 1500 2040 2965 1900 DN300
2350 1500 2040 2965 1850 DN300/ 350
2350 1700 2045 3250 1800 DN500
2650 2100 2150 3350 1800 DN500 / 600
2650 2100 2150 3350 2045 DN500 / 600
2650 2100 2150 3350 2045 DN500 / 600
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P&ID

LEVEL SWITUH

LEVEL SWITCH HIGH HIGH LEVEL
ALARM

ACTUATED VALVE

CONTROL PANEL SIGNAL

VALVE

NON RETURN VALVE

BZ | X[ ®O® O

WATER
INLET

BRIVE

MO04
SKIMMER

OVERFLOW

Bl O1
—--bg-—- 1N
WATER
&R BLOWER ]
\ OUTLET

P&ID generale valido per i modelli standard tipo CBU3
Typical P&ID for a standasd CBU3 model
P&ID general vélido para modelos estandar tipo CBU3

AVAILABLE CONFIGURATIONS:

CBU1: GRIT REMOVING
CBU2: SCREENINGS AND GRIT REMOVING
CBU3: SCREENINGS, GRIT, GREASE REMOVING

. SIMECO Engineering S.R.L. | Via Maestrola 36/1 | 44045 Dodici Morelli Italy
whewsimecoeng.com . i iy, (ETMECO)
SIMECO Middle East (FZC) | Saif Executive Office P8-14-04 | Sharjah UAE
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DEL RUDNINKU BUITINIU NUOTEKU VALYMO JRENGINIU
PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBU STEIGIANT KARINI

POLIGONA PIRKIMO

PASIULYMO PRIEDAS

Bendryjy arba
Pavadinimas konlfrecuuq Duomenys
sutarties sglygu
punktai
Sal¢ininky rajono savivaldybés administracija, juridinio
Uzsakovas 1.1.2.2 asmens kodas 188718713, adresas Vilniaus g. 49, LT-
17116 Sal&ininkai
Sal¢ininky rajono savivaldybés administracija, juridinio
Perkantysis subjektas 1.1.2.11 asmens kodas 188718713, adresas Vilniaus g. 49, LT-
17116 Salgininkai
Igyvendinandioji institucija 1.1.2.12 Netaikoma
UAB ,,AUGUST IR KO%, Meiliakalnio k.1, Jaunitiny
Rangovas 1.1.2.3 sen., éirvintq r. LT-19154, tel. 852355083,
info@august.It V
. Jurij Vaitkun, Meiliakalnio k.1, Jauniiiny sen., Sirvinty
Rangovo atstovas L125w43 L"i“-19154, tel. 86837663 1, jurij@august It
Inzinierius bus parinktas pagal Lietuvos Respublikos
InFinierius 1124 pirkimy, atliekatnq VandenWarkps, energetvi‘k(.)s,
transporto ar pasto paslaugy srities perkanciyjy
subjekty, jstatymo nuostatas.
Inzinierius per 7 dienas nuo Sutarties pasiraSymo
Darbo pradzia 1.1.3.21ir 8.1 dienos turi informuoti Rangova ir Uzsakova apie Darbo
pradzios data.
Projektavimo ir statybos darby etapas iki 2024.12.31. ,
Baigimo laikas 1.1.3.31ir 8.2 nuoteky valymo jrenginiy paleidimo-derinimo darby
laikotarpis 4 mén., t.y. iki 2025.04.30.
Darbo baigimo data 113.5ir 10.1 g:jeilnieriaus iSduotoje Perémimo pazymoje nurodyta
Statybos uzbaigimo akto 113.10 Pagal STR 1.05.01:2017 reikalavimus Statybos
pasiraSymo data T uzbaigimo akto pasiraSymo data.
Pranesimo apie defektus laiko Inzinieriaus iSduotoje Perémimo pazymoje nurodyta
v 1.1.3.7 .
pradzios data Darbo baigimo data.
PraneSimo apie defektus laikas 1.1.3.7 120 dieny
Atlikimo pazymos isdavimo . Ne véliau nei per 28 dienas po Pranesimo apie defektus
1.1.3.8ir 11.9 ) .
data laiko pabaigos
I .. . Faksimile arba el. pastu (pasiraSytas ir nuskanuotas
nformacijos perdavimo . L M o
priemonés 1.3 d.ok.um.er‘ltas) ir patvirtinimas pastu arba jteikiant
tiesiogiai ar per kurjerj
Taikoma teisé 1.4 Lietuvos Respublikos teisé
Pagrindiné kalba 1.4 Lietuviy kalba




Bendryjy arba

Pavadinimas konlfrecuuq Duomenys
sutarties sglygu
punktai
Bendravimo kalba 1.4 Lietuviy
Teisé naudotis statybviete 2.1 Programoje nurodytu terminu (terminais)
Ne véliau kaip per 14 dieny nuo sutarties pasiraS§ymo
o T s dienos ir ne véliau negu iki kreipimosi dél iSankstinio
&A;i;klmo uztikrinimo pateikimo 4.2. mokéjimo pateikimo Uzsakovui. Rangos sutartis
nepradedama vykdyti tol, kol Rangovas nepateikia
sutarties jvykdymo uztikrinimo
Atlikimo uZtikrinimo suma 4.2 5% priimtos sutarties sumos be PVM
Atlikimo uztikrinimo galiojimo 49 Darby baigimo terminas ir 84 dienos po Perémimo
laikas ' pazymos iSdavimo
Darbo valandos nustatomos vadovaujantis Lietuvos
Iprastinés darbo valandos 6.5 Respublikos darbo kodeksu. Nacionalinés bei Svenéiy
dienos — nedarbo dienos.
Per 28 dieny po pranesimo apie darbo pradzig gavimo.
Patikslintos Programos 3.3 Patikslintas Darby atlikimo grafikas (programa) turi
pateikimo laikas ‘ atitikti pirkimo dokumentuose ir pasitilyme nustatytus
reikalavimus
Baigimo laiko pratesimas 8.4 3 mén.

oo Uz kiekvieng uzdelsta kalendorine dieng skaic¢iuojama
Kvomp.ensaclja dél Darby 8.71r 14.15 0,05 % komgensacijaqnuo neatlik‘?q darl?q sumos IJ)e
uzdelsimo PVM.

Sutarta didziausia
kompensacijos suma dél darby 8.7 10 % nuo priimtos sutarties sumos be PVM
uzdelsimo
. R .. Sutarties kainos poky¢io apskai¢iavimas pateikiamas
Pataisymai dél kainos pakeitimo 13.8 Konkregiy suta rtli)es gqugqp 13.8 punkte p
Iki 30 % nuo priimtos sutarties sumos (be PVM)
ISankstinis mokéjimas 14.2 PraSomo iSankstinio mokéjimo dydzio biitinumas gali
biti prasoma Rangovo pagrijsti.
Isalllfs.tlmo mOkalmO 14.2(a) Pirmas tarpinis mokéjimas
| grazinimo pradZia
Isar:lfs.tlmo mokejimo 14.2(b) 25 % tarpinio moké&jimo pazymos sumos
grazinimo norma
Sulaikymo procentas 14.3 10 % tarpinio mokéjimo pazymos sumos
Sulaikomy pinigy riba 14.3 10 % Priimtos sutarties sumos
M%iiausia tarpinio mokéjimo 14.6 neribojama
paZymos suma
Mokéjimo valiuta 14.15 Euras
Gincy nagrinéjimo komisijos 202 Vienas
nariy skaidius )
Ginco nagrinéjimo komisijos 203 Viena — tarpusavio susitarimu, o nesusitarus — Lietuvos
narius skirs (jei nebus susitarta) ' statybos inzinieriy sajunga
Gincai sprendziami deryby budu. Jeigu Salims
Arbitrazo taisyklés 20.6 nepavyksta susitarti - LR teisés akty nustatyta teismine

gin¢y nagrinéjimo tvarka.
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MP 3069 HT 3~ 254
Semi-open multi-channel impellers with integral grinder cutter in single
volute casing for liquids containing solids and fibres. FLYGT
a xylem brand
Technical specification
Curves according to: Water, pure [100%],4 °C,1 kg/dm?,1.569 mm?/s
E o
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Curve: ISO 9906
Configuration
Motor number Installation type
M3069.170 13-08-2BB-W P - Semipermanent, Wet
1.7KW
Impeller diameter Discharge diameter
139 mm 50 mm
Pump information Materials
Impeller diameter Impeller
139 mm Grey castiron
Discharge diameter Stator housing material
50 mm Grey cast iron
Inlet diameter
40 mm
Maximum operating speed
2695 1/min
Number of blades
5
Throughlet diameter
6 mm
Max. fluid temperature
40 °C
Project Created by Vilma Razumaite
Block Created on 1/27/2023 Last update 1/27/2023
Program version Data version User group(s)
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Konfidencialu

MP 3069 HT 3~ 254
Technical specification

FLYGT

Motor - General a xylem brand

Motor number Phases Rated speed Rated power

M3069.170 13-08-2BB-W 3~ 2695 1/min 1.7 kW

1.7KW

Approval Number of poles Rated current Stator variant

No 2 3.8A 5

Frequency Rated voltage Insulation class Type of Duty

50 Hz 400V F S1

Version code

170

Motor - Technical

Power factor - 1/1 Load Motor efficiency - 1/1 Load Total moment of inertia Starts per hour max.

0.87 74.8% 0.0029 kg m? 15

Power factor - 3/4 Load Motor efficiency - 3/4 Load Starting current, direct starting

0.81 78.3% 17A

Power factor - 1/2 Load Motor efficiency - 1/2 Load Starting current, star-delta

0.69 79.1% 5.66 A

Project Created by Vilma Razumaite
Block Created on 1/27/2023 Last update 1/27/2023

Programversion Data version User group(s)
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Konfidencialu

MP 3069 HT 3~ 254

Performance curve

FLYGT

Duty point a xylem brand
Flow Head
Curves according to: Water, pure [100%],4 °C,1 kg/dm?,1.569 mm?/s
Head
33.8%
54 139mm
1 Efficiency
- Owerall efficiency
28
24 254 139m
20
16
125
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4
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Konfidencialu

MP 3069 HT 3~ 254
Dimensional drawing

FLYGT

a xylem brand
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Konfidencialu

DP 3069 HT 3~ 251

Portable pumps with vortex impellers ideal for applications in which the
water or liquid contains concentrations of abrasives when clogging FLYGT
problems can occur.

a xylem brand

Technical specification
Curves according to: Water, pure [100%],4 °C,999.9 kg/m?,1.5692 mm?/s
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Curve: ISO 9906
Configuration
Motor number Installation type
D3069.180 13-08-2BB-W P - Semi permanent, Wet
1.7KW
Impeller diameter Discharge diameter
118 mm 50 mm
Pump information Materials
Impeller diameter Impeller
118 mm Grey castiron
Discharge diameter Stator housing material
50 mm Grey cast iron
Inlet diameter
48 mm
Maximum operating speed
2700 rpm
Number of blades
6
Throughlet diameter
48 mm
Max. fluid temperature
40 °C
Project Created by
Block Created on 6/23/2022 Last update 6/23/2022
Programversion Data version User group(s)
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Konfidencialu

DP 3069 HT 3~ 251
Technical specification

FLYGT

Motor - General a xylem brand

Motor number Phases Rated speed Rated power

D3069.180 13-08-2BB-W 3~ 2700 rpm 1.7 kW

1.7KW

Approval Number of poles Rated current Stator variant

No 2 3.8A 1

Frequency Rated voltage Insulation class Type of Duty

50 Hz 400V F S1

Version code

180

Motor - Technical

Power factor - 1/1 Load Motor efficiency - 1/1 Load Total moment of inertia Starts per hour max.

0.87 75.2% 0.00235 kg m? 15

Power factor - 3/4 Load Motor efficiency - 3/4 Load Starting current, direct starting

0.81 78.8% 17A

Power factor - 1/2 Load Motor efficiency - 1/2 Load Starting current, star-delta

0.70 79.6 % 5.66 A

Project Created by
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64.0 - 16052022 (Build 45) 151062022 1224 Xylem: Products - Lowara 1300, Sweden - EXT




Konfidencialu

DP 3069 HT 3~ 251
Duty Analysis

FLYGT

a xylem brand
Curves according to: Water, pure ,4 °C,999.9 kg/m?,1.5692 mm?/s

E
13.0-
12.0
1.0
10.0

9.0
8.0
7.0
6.0
5.0-

4.0

3.0

2.0

Efficiency
Overall efficiency

|

251 118mm
251 118mm

Pow er input P1
E Shaft pow er P2

1118m 1 w]|

. 251118mm(F2)
1.32 KW/

1.0 20

3.0

4.0

5.0

8.0

9.0

10.0

[Us]

T T T T T T T [ T T T T

| L ——— T

Opexating capacteristios

T

3.0

T

4.0

T T T T T T T [ T T T T [ T T T T [ T T T T [ T T T T [ T T T T [ TT

T

5.0

T

6.0

T

7.0

T

8.0

T

9.0

T
10.0

T

[Us]

Pumps / Flow Head

Systems

Shaft power

Flow Head Hydr.eff. Specific NPSHre

Energy

Shaft power

1 71/s 6m 1.32kwW

Project
Block

71/s 1.32kw 31.3% 0.0665 kWh/m

Created by

Created on 6/23/2022 Last update 6/23/2022

Programversion
64.0 - 1605/2022 (Buid 45)

Data version
151062022 1224

User group(s)
Xylem: Products - Lowara 1300, Sweden - EXT




Konfidencialu

DP 3069 HT 3~ 251
Dimensional drawing

FLYGT

a xylem brand
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MPVB serijos orapite  [SaYISS

« Labai tyli ir kompaktiSka orapdté su jsiurbimo ir
iSpatimo garso slopintuvais,

didelis efektyvumas,

nezymi vibracija, ilgaamziSkumas,

rotoriai yra tiksliai pagaminti CNC staklémis ir
dinamiskai subalansuoti,

su atbuliniu voztuvu, kad baty iSvengta vandens
siurbimo, neteisingo faziy sujungimo atveju,
standartinis flansy tipas, 4 poliy,

naudojami asinchroniai elektros varikliai,

gali bati pritaikyta darbui lauke,

tiesiogiai varoma elektros varikliu (be dirzy, kuriuos

reikia keisti ar jtempti),

elektros variklio IP 55 apsaugos klase,
nereikalauja specialaus pagrindo ar specialaus

montavimo, oraputé turi antivibracinj bloka, tiesiog
reikia pastatyti ant lygaus pavirsiaus.

Nasumas/Naudojama galia

Modelis Anga 100 mBar 200 mBar 300 mBar 400 mBar 500 mBar 600 mBar Garsas | Svoris

MM fNagumas | Galia |Nasumas | Gala |Nasumas | Galia |Nasumas | Galia |Nasumas| Galia |Nasumas | Galia e &)

ms/min kW ms/min kW ms/min kW ms/min kW ma/min kW ms/min kW

MPVB 4075 | 40 0,74 0,42 0,65 0,50 0,50 0,60 0,45 0,71 - - - - 49 65
MPVB 5015 | 50 1,40 0,99 1,30 1,23 1,20 1,32 1,10 1,44 - - - 60 130
MPVB 5022 | 50 - - - - - - - - 1,00 1,78 0,90 2,00 65 140
MPVB 6522 | 65 2,10 1,33 2,00 1,54 1,90 1,78 1,80 2,07 - - - - 64 165
MPVB 6537 | 65 - - - - - - - - 1,70 2,47 1,75 2,79 68 170
MPVB 7537 | 80 2,70 1,82 2,60 2,19 2,50 2,73 2,40 3,22 2,30 3,65 - - 70 200
MPVB 7555 | 80 - - - - - - - - - - 2,27 3,97 74 215
MPVB 8055 | 80 4,20 2,72 4,00 3,23 3,80 4,09 3,60 4,82 3,50 5,48 - - 73 240
MPVB 8075 | 80 - - - - - - - - - - 3,51 5,96 78 265
MPVB 9011 | 100 - - - - - - 5,20 8,02 5,00 8,74 4,92 9,63 79 295
MPVB 9075 | 100 6,10 4,95 5,80 5,80 5,50 7,15 - - - - - - ) 280
MPVB 10011f 100 8,0 6,15 7,40 6,82 7,00 8,05 6,60 9,09 6,20 10,30 - - 78 320
MPVB 10015f 100 - - - - - - - - - - 6,40 11,70 79 335
MPVB 12515| 125 11,4 7.8 10,8 8,83 10,2 10,7 9,69 12,8 9,24 14,6 - - 86 520
MPVB 12518 125 - - - - - - - - - - 8,85 16,2 86 580
MPVB 15022 150 17,8 9,96 17,10 14,00 16,5 16,00 15,80 18,00 15,30 | 21,00 - - 87 820
MPVB 15030f 150 - - - - - - - - - - 14,90 | 24,60 87 880
MPVB 16030 150 25,4 14,8 23,9 18,1 22,5 22,1 21,7 25,8 20,9 29,2 - - 89 980
MPVB 16037| 150 - - - - - - - - - - 20,1 33,1 89 1020

IVIIWALT

MIVALT Ltd. | U Leskavy 20, 602 00 Brno, Czech Republic | +420 775 660 062 | mivalt@mivalt.eu | www.mivalt.eu



MPVB serijos oraputé

ORAPUTES

MATMENYS:
Modelis A B C
MPVB 40 590 345 830
MPVB 50 670 420 1039
MPVB 65 727 450 1055
MPVB 75 824 465 1250
MPVB 80 824 465 1295
MPVB 90 884 533 1408
MPVB 100 952 580 1438
MPVB 125 1070 580 2006
MPVB 150 1266 703 2045
MPVB 160 1278 703 2111




MPVB serijos vertikalaus oro pistuvo daliy sarasas

Nr. | Dalies pavadinimas MedzZiaga Kiekis
1 Variklis 1
2 Mova FCD500 1
3 Variklio gaubtas FC250 1
4 Guolio poverzlé S45C 4
5 Verzlé S45C 2
6 Poverzlé S45C 2
7 Guolis SuUJ2 4
8 Guolio gaubtas FC250 2
9 Rotorius FC250 1
10 | Rotorius FC250 1
11 | Pagrindinis gaubtas FC250 1
12 | Krumpliné perdava SCM415 2
13 | Poverzle S45C 2
14 | Alyvos purkstukas SS400 1
15 | Poverzle S45C 2
16 | Verzle S45C 2
17 | Riebokslis Be asbesto 1
18 | Alyvos kamera FC250 1
19 | Alyvos jpylimo kamétis S45C 1
20 | Alyvos lygio indikatorius Stiklas 1
21 | Alyvos i$pylimo kamsétis S45C 1
22 | Apsauga nuo vibracijos SBR 4
23 | |einamasis duslintuvas SS400 1
24 | Kreipianéioji plokstelé SS400 1
25 | ISeinamasis duslintuvas SS400 1
26 | Manometras SUS304 1
27 | Rutulinis vozZtuvas Zalvaris 1
28 | Vamzdis FC250 1
29 | Imova SS400 1
30 | Atbulinis voZtuvas FC250 1
31 | Vamzdis SS400 1
32 | Apsauginis voZtuvas FC250 1

Atsarginiy daliy tiekéjas: UAB ,August ir KO*
Juodasis kelias 104A, LT-11307 Vilnius
Tel./fax.: +370 5 235 50 83

EL. pastas: info@august.lt

www.august.It




BIBUS SSEOH

WERES SUPPORTING YOUR

Konfidencialu

JDK Twin Series
JDK - 300 / JDK - 400 / JDK - 500

Product Characteristics

« Simple Maintenance

* Long Lifecycle

* Low Noise Levels

« Highly Reliable Auto-Stopper

« Pressure Relief Valve Included

« LED Service Light (Cable Optional)
* Aluminium Housing

Dimensions Technical Data

Model JDK-300]JDK-400{JDK-500,
0 mbar 525 600 700
50 mbar | 480 560 655

| _ Air Flow ;
\\r it I/min| 100 mbar| 430 510 600

150 mbar| 375 460 545

200 mbar| 300 400 500
S - Voltage v 230
el Power Consumption| W |200 mbar| 230 360 450

;5}’ ! - @ Noise Level dB(A) 52 54 58
R o —— Dimensions mm |LxWxH 335 X 240 X238.5
N i 244 Connection mm | @ outside 27
= = = Net Weight Kg 18
D40 1) Product performance may vary +/- 10% from performance curves, 2) Values at 50Hz

Performance Data
[ 230V / 50 Hz, optimal operating span

¥min

JDK-500 700

JDK-400 i

JDK-300 [ .
\\ B

"‘\ ~ ~ 400
- ~
~ ~
> 300

200

o] 100 200 300 400 500 600 mbar

Spare Parts /| Accessories

Spares BIBUS Code
Service Kit SE40
Diaphragm Sets SE41
Filters SE42
Magnets SE43 / SE44
Autotoppers SK53204150
Accessories
Pressure Gauge BP1

SE44 Magnet used anly in the JDK-500



RUDNINKU BUITINIYU NUOTEKU VALYMO [RENGINIY PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBAI STEIGIANT KARIN] POLIGONA

SANAUDOS IR EKSPLOATACIJOS KASTAI

Tiekéjas kartu su pasiulymu (A dalimi) privalo patekti pirkimo objekto sgnaudy ir eksploatacijos

kasty skaiciavimus.

Duomenys apie paskaiciuotas sqnaudas turi buti paimti is detaliy skaiciavimy pateikiamy kartu

su Rangovo techniniu pasiilymu.

1 lentelé. Elektros energija

Punkto pavadinimas Kaina Vienetai
Skai¢iuotinas metinis vidutinis elektros energijos suvartojimas [a] 218175,10 kWh/ metus
Projektiné DSPyreiksmé ! (DSP,) 582,142 DSP,
Skaiciuotinas specifinis elektros energijos suvartojimas vienam 374,78 kWh/DSP,
DSP,, vienetui [b] =[a]/ DSP,
Dalyvio garantuojamas didZiausias specifinis elektros energijos 375,00 kWh/DSP,
suvartojimas [e]
Atitinkamas bendras elektros energijos suvartojimas esant 218303,25 kWh
garantuotam specifiniam elektros energijos suvartojimui ir
projektiniam DSP,, [d] = [c]x DSP,
Elektros energijos vieneto kaina [e] 0,115 Eur/kWh
Metiniai energijos kastai esant garantuotam specifiniam 25104,87 Eur/metus
elektros energijos suvartojimui [f] = [d] x [e]
2 lentelé. Reagenty sanaudos:
Punkto pavadinimas Kiekis Vieneto kaina, Bendra
Eur kaina, Eur
Skai¢iuotinas metinis gelezies (I1I) sulfato 50% tirpalo 0,00 0,00
sunaudojimas, tonomis 280 Eur/t
Skaiciuotinas metinis aliuminio sulfato (aliuminio 37,70 150 Eur/tonai 5655,00
oksido 7,5%) sunaudojimas, tonomis
Skai¢iuotinas metinis metanolio 99,5% sunaudojimas , 0,00 241 Eur/tonai 0,00
tonomis
Skaiciuotinas metinis etanolio 99,5% sunaudojimas, 0,00 580 Eur/tonai 0,00
tonomis
Skai¢iuotinas metinis polielektrolito sunaudojimas 722,70 5 Eur/kg 3613,50
dumblo tankinimui, kg
Skaiciuotinas metinis kity negu nurodyta auks¢iau 0,00 turi nurodyti 0,00
reagenty sunaudojimas, kg dalyvis
Viso skaiCiuotina reagenty kaina, Eur [g] 9268,50
Skaiciuotina specifiné reagenty kaina, Eur / DSP,vienetui [h] = [g]/ DSP, 15,92
Dalyvio garantuojama didziausia specifiné reagenty kaina Eur/DSP,, vienetui [j] 16,00

! Deguonies Suvartojimo Potencialas (pasalintas valymo metu) — sutrumpinimas DSP, (angl. Oxygen Consumption

Potential)




RUDNINKU BUITINIYU NUOTEKU VALYMO [RENGINIY PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBAI STEIGIANT KARIN] POLIGONA

Metiniai reagenty kastai esant garantuotai specifinei kainai  [k] = [g] x [j]/[h] 9315,08
3 lentelé. Eksploatavimo i$laidos, taikant dalyvio garantuotus parametrus:
Punkto pavadinimas Suma, Eur
Garantuoti maksimallis metiniai elektros energijos kastai [f] 25104,87
Garantuoti maksimalls metiniai reagenty kastai (k] 9315,08
Bendros metinés eksploatavimo islaidos, taikant dalyvio garantuotus 34419,95
didziausius parametrus [s]=[f] + [K]
Kapitalizacijos koeficientas (KK) 12.0
Kapitalizuotos eksploatavimo islaidos T = KK x [s] 413039,40

Jeigu siitlomi naudoti kiti reagentai, kuriy kainos néra pirkimo dokumentuose, dalyvis privalo pateikti jo
nurodyto tiekéjo kaing statomam objektui, kai perkama didmeniniais kiekiais, atsizvelgiant j dalyvio
pasiulyty reagenty saugojimo talpy tirius. Perkantysis subjektas turi teisg kreiptis j nurodytus ir kitus
reagenty tiekéjus, kad jsitikinty ar pasiiulyta kaina yra palyginama su nurodytomis.




GARANTIJOS

Kartu su pasiiillymu (A dalimi) tiekéjas pateikia uZpildytas pasirasytas garantijas:
1. TECHNOLOGINIO PROCESO GARANTIJA

Mes, UAB ,,AUGUST IR KO, $iuo rastu uztikriname, kad vienus metus (12 mén.) nuo jrenginiy perdavimo
Uzsakovui i$ biologinio valymo jrenginiy iSleidziamy valyty nuoteky kokybés rodikliy vidurkis, vertinant
pagal Pirkimo dokumenty III skyriaus ,,Uzsakovo reikalavimai pateikiamus nuostatus, nevirSys nurodyty
iSvalymo rodikliy.

Mes suprantame, kad isleidziamoms valytoms nuotekoms neatitinkant standarty reikalavimy Uzsakovas
patirs papildomy kasty. Siuo atveju, nuobauda uz iSleidziamy valyty nuoteky standartais nustatyty
reikalavimy nevykdyma sudarys:

1 Iki 10 proc. priimtos Sutarties kainos, bauda.
2 Uzsakovo kasty, kuriuos $is patirty dél baudy ir (arba) mokes¢io uz pernelyg uzterSty nuoteky
iSleidima, suma.

1-jame punkte numatytos baudos suma priklauso nuo to, kokiu mastu faktiné isleidziamy nuoteky kokybé

ir sutankinto dumblo kokybé neatitinka pirkimo dokumentuose nustatyty reikalavimy. Pagal $j punkta

skiriamos baudos dydis yra apskaic¢iuojamas taip:

1.1 5 proc. priimtos Sutarties kainos fiksuota bauda uz bet kokj Uzsakovo reikalavimuose nustatyty
valyty nuoteky kokybés rodikliy virsijima;

1.2 papildoma bauda, apskaiciuojama taip: po 0,2 proc. priimtos Sutarties kainos uz kiekvieng 1 (viena)
mg/l virSnorminés tarSos iSvalytose nuotekose pagal BDS, virSijanc¢ios 10 mg/I;

1.3 papildoma bauda, apskai¢iuojama taip: po 0,2 proc. priimtos Sutarties kainos uz kiekvieng 1 (viena)
mg/l virSnorminés tarSos iSvalytose nuotekose pagal SM (skendindias medziagas), virsijancios 25
mg/l;

1.4 papildoma bauda, apskai¢iuojama taip: po 0,2 proc. priimtos Sutarties kainos uz kiekviena 1(viena)
mg/l virSnorminés tarSos iSvalytose nuotekose pagal Nb (bendra azotg), virSijancios 20 mg/I;

1.5 papildoma bauda, apskaiCiuojama taip: po 0,2 proc. priimtos Sutarties kainos uz kiekviena
0,1(vieng deSimtaja) mg/l virSnorminés tarSos iSvalytose nuotekose pagal Pb (bendrg fosfora),
virsijancios 2 mg/l.

2-jame punkte numatytos prievolés vykdymas susideda i§ dviejy daliy:

2.1 Faktiniy finansiniy sankcijy, kurias Uzsakovas patirs garantijos laikotarpio metu, nepriklausomai
nuo to kada sankcijos bus priskai¢iuoti; ir
2.2 mokesc¢iy, kuriuos Uzsakovas privalés sumokeéti teisés akty nustatyta tvarka dél nepasiekty nuoteky

iSvalymo ir dumblo apdorojimo rodikliy ir kurias Uzsakovas patirs garantijos laikotarpio metu,
nepriklausomai nuo to, kada mokesc¢iai bus priskaiéiuoti.

Finansinés sankcijos tampa mokétinomis pasibaigus garantijos laikui, t.y. po vieny mety nuo darby
perdavimo.

Vardas, pavardé, parasas: Raimundas Zmaila
(asmuo ar asmenys, jgalioti pasirasyti dalyvio vardu)

Data: 2023-09-01



VARTOJAMOS ENERGIJOS KIEKIO GARANTIJA

Mes, UAB ,,AUGUST IR KO, $iuo rastu uztikriname, kad vienus metus (12 mén.) nuo jrenginiy perdavimo
Uzsakovui valymo jrenginiy vartojamos energijos kiekis nevirSys garantuojamo konkretaus Zzemiau
pateikiamo rodiklio:

Specifinis energijos suvartojimas sumazinimo deguonies 375,00
suvartojimo potencialo (DSP) mato vienetui, kWh / DSP,

Mes patvirtiname, kad sutinkame, jog perteklinis elektros energijos vartojimas, virSijantis garantuojama
rodiklj, sukelia papildomus kastus Uzsakovui, uz kuriuos mes esame atsakingi. Si mokestiné prievolé yra
jvykdoma vienkartiniu mokéjimu, kurio suma yra skaié¢iuojama taip:

Bauda, P = KK*(Ay, — Gsp)*DSP,*[e];

kai:
KK = kapitalizacijos koeficientas (KK=12);
Ap = faktinis specifinis energijos vartojimas, esant faktiniam DSP,, kWh/DSP,;
G,p = garantuojamas specifinis energijos vartojimas, kWh/DSP, = [c];
DSP,, = projektiné DSP,, reiksmé, esant projektiniam srautui ir kriiviui;
[e] = energijos savikaina.

Pavyzdys nr.1

Garantijoje nurodytas specifinis elektros suvartojimas Gs,c=120 kWh/DSP;

Projektinis nuoteky DSP (2023 metais) — 72 510;

Per metus suvartotas elektros energijos kiekis — 7 574 377 kWh;

Metiniai jtekéjusiy tersaly kiekiai:

BDS; —7 993 t/metus, bendr. N — 1 749 t/metus, bendr. P — 275 t/metus;

Metiniai iSleisty su valytomis nuotekomis terSaly kiekiai:

BDS; — 375 t/metus, bendr. N — 250 t/metus, bendr. P — 25 t/metus;

Pasalintas faktinis DSP=(7 993*1+1 749*18+275*100)-(375*1+250*14+25*100)=60 595
Faktinis specifinis elektros suvartojimas: Ag,c=7 574 377 /60 595=125 kWh/DSP;

Baudos dydis:
P=12*(125-120)*72 510*0,2=870 120 Eur

Baudos tampa mokétinomis pasibaigus garantijos laikotarpiui, t.y. po vieny mety nuo darby perdavimo.

Vardas, pavardé, parasas: Raimundas Zmaila
(asmuo ar asmenys, jgalioti pasirasyti dalyvio vardu)

Data: 2023-09-01



VARTOJAMU REAGENTU KIEKIO GARANTIJA

Mes, UAB ,,AUGUST IR KO, $iuo rastu uztikriname, kad vienus metus (12 mén.) nuo jrenginiy perdavimo
Uzsakovui valymo jrenginiy vartojamy chemikaly bendrieji kastai nevirSys garantuojamo konkretaus
zemiau pateikiamo rodiklio:

Specifiniai reagenty kaStai sumazinimo deguonies suvartojimo

potencialo (DSP) mato vienetui, Eur / DSP, 16,00

Mes patvirtiname, kad sutinkame, jog perteklinis chemikaly vartojimas, virSijantis garantuojama rodiklj,
sukelia papildomus kastus Uzsakovui, uz kuriuos mes esame atsakingi. Si mokestiné prievolé yra jvykdoma
vienkartiniu mokéjimu, kurio suma yra skaic¢iuojama taip:

Bauda, P= KK*(ACC - G(:(:)>x< DSPP,

kai:
KK = kapitalizacijos koeficientas (KK=12);
A = “faktiniai” specifiniai reagenty kastai faktinio DSP*; mato vienetui, Eur/DSPy;
Gec = garantuojami specifiniai reagenty kastai Eur/DSP,= [j];
DSP,, = projektiné DSP reik§mé, esant projektiniam srautui ir kraiviui;
*skai¢iuojama taikant Pirkimo dokumentuose pateikta reagenty savikaina.

Pavyzdys nr.2

Garantijoje nurodytas specifiniai reagenty kastai Ggpc=30 Eur/DSP;
Projektinis nuoteky DSP (2023 metais) — 72 510;

Metiniai reagenty kastai — 1 890 564 Eur;

Metiniai jtekéjusiy teraly kiekiai:

BDS; —7 993 t/metus, bendr. N — 1 749 t/metus, bendr. P — 275 t/metus;
Metiniai iSleisty su valytomis nuotekomis tersaly kiekiai:

BDS; — 375 t/metus, bendr. N — 250 t/metus, bendr. P — 25 t/metus;

Pasalintas faktinis DSP=(7 993*1+1749*184+275%100)-(375*1+250*14+25*100)=60 595;
Faktiniai specifiniai reagenty kastai s: Agc=1 890 564 /60 595=31,2 Eur/DSP;
Skai¢iavimuose naudojama tariama elektros energijos kaina - 0,2 Eur/kWh;

Baudos dydis:
P=12*(31,2-30)*72510=1 044 144 Eur.

Baudos tampa mokétinomis pasibaigus sutarties salygose nurodytam bandomajam laikotarpiui.

Vardas, pavardé, parasas: Raimundas Zmaila
(asmuo ar asmenys, jgalioti pasirasyti dalyvio vardu)

Data: 2023-09-01



AUGUST

VieSyjy pirkimy komisijai
Sal¢ininky rajono savivaldybés administracija

DEL PASIULYMO DUOMENU PAAISKINIMO

2023-09-18 NR.176

UAB ,,AUGUST IR KO“ pateiké pasitilyma konkursui ,,RUDNINKU BUITINIY
NUOTEKUY VALYMO IRENGINIU PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBU STEIGIANT
KARIN] POLIGONA PIRKIMO*. Atsakydami j perkanciosios organizacijos 2023-09-18 rasta
Nr.S-(5.17 Mr)-2609 teikiame paaiSkinimus:

1. Klausimas.

Tiekéjo pasiiilyme, ,Elektros energijos suvartojimo ziniaraStis“ nurodyta, kad
,Parengtinio nuoteky valymo jrenginys CBU 3-30% dirbs 6 val./d. PraSome paaiskinti kaip
parinktas Sis skaiCius?

Atsakymas.

Parengtinio nuoteky valymo jrenginio CBU 3-30 darbo laikas priklauso nuo pratekancio
per ji nuoteky srauto. Pagal Uzsakovo reikalavimuose pateikiamus duomenis, konkreciai
nuoteky srauto Qmax.h.liet. — 85m3/h, jrenginys veikia standartiniu rezimu — 15 min/h, t.y.
priimamame, kad veiks 360min/24h.

2. Klausimas.

Kokiuose konkurso dalyvio pateiktuose techninio pasitilymo dokumentuose ar
bréziniuose perkantysis subjektas galéty rasti detalig informacijg apie iSpludy (iSplaukusio
dumblo) automatinj Salinimg nuo antriniy nusodintuvy pavirsiy?

Atsakymas. Kartu su pasililymu pateiktoje technologinéje schemoje aiskiai ir
nedviprasmiSkai nurodyti elektromagnetiniai voztuvai, kurie skirti automatiniam pliidreny
Salinimui uztikrinti.

3. Klausimas.

PraSome konkurso dalyvio nurodyti, kuriuose konkurso dalyvio pateiktuose techninio
pasitilymo dokumentuose perkantysis subjektas gali matyti numatomos dumblo talpos-
tankintuvo darbinio tiirio skai¢iavimus?

Atsakymas. Numatomos perteklinio dumblo talpos tiris ir atitinkami skai¢iavimai pateikti
(9,9 m*/d x 15d = 148,5 m*/d) Rangovo techninio pasifilymo pirmame priede, 6 lenteléje
,,Perteklinio dumblo kiekiai, dumblo talpos, dumblo sausinimo techniniai duomenys*.

4. Klausimas.

PraSome paaiskinti kur bus Salinami riebalai, nes pasililyme nenumatyti riebaly
konteineriai.

Atsakymas. Paaiskiname, kad pasitilyme yra nurodyta ,,Surinkti riebalai bus nukreipiami
i neSmeny pasalinimo sistemg, kad kartu su sulaikytais neSmenimis bty paSalinti |
konteinerius®. Taigi, riebalai numatyti $alinti | neSmeny konteinerius. Taip pat atkreipiame

“August ir Ko” UAB Meiliakalnio k. 1, Jaunitiny sen. +370 523 55 083
Nuoteky valymo jrenginiai LT-19154 Sirvinty r., info@august.It “’A"3
Wastewater treatment plants Lietuva www.august.lt



démesj, kad pirkimo dokumentuose nebuvo reikalavimo pateikti atskirus konteinerius
riebalams, tod¢l sitilomas riebaly $alinimo ir kaupimo sprendimas atitinka pirkimo dokumenty
reikalavima: ,,Surinkti riebalai nuvedami j specialy riebaly Sulinj i$ kurio jie iSvezami
atitinkamu transportu, arba surinkti riebalai turi buiti nukreipiami j neSmeny pasalinimo sistema,
kad kartu su sulaikytais neSmenimis biity paSalinti j konteinerius.*

Apibendrinami uztikriname, kad Rangovo pateiktas pasiiilymas visiskai atitinka pirkimo
dokumenty reikalavimus. Pabréziame, kad atsakydami j Perkanciosios organizacijos klausimus,
neatlikome jokiy pakeitimy, dél kuriy pirkimo dokumenty reikalavimy neatitinkantis
pasitilymas tapty atitinkanciu.

Pritriikus informacijos ar iskilus klausimams, maloniai prasome kreiptis dél papildomo
pasitilymo paaiskinimo ar patikslinimo.

Direktorius Raimundas Zmaila



AUGUST

IGALIOJIMAS Nr. 98

2022 m. geguzés 02 d.
Vilnius

A3, ,August ir Ko“ UAB generalinis direktorius Paul August, veikiantis pagal
bendroves jstatus, jgalioju direktoriy Raimundg Zmaila, gim. 1983.11.15, ,,August ir
Ko* UAB vardu sudarinéti ir pasiraSyti visus dokumentus, susijusius su Zmoniy
priemimu j darbg bei atleidimu i§ darbo, komercines sutartis, jungtinés veiklos sutartis
bei nuoteky valymo jrenginiy pirkimo-pardavimo sutartis, gauti/teikti dokumentus,
informacija, pazymas, teikti, tvarkyti ypatingus duomenis. PasiraSyti bendrovés vardu,
ginti/atstovauti bendrovés interesus teismuose, muitingje, VSDFV, Valstybingje
mokes¢iy inspekcijoje, V] Registry centre, vykdyti UAB ,August ir Ko
priklausan¢iy automobiliy teisinj registravima/isregistravima; atstovauti bendrove
valstybineje jmonéje ,Regitra“, valstybinéje keliy policijoje, bankuose, lizingo
Imonése, draudimo kompanijose ir kitose valstybinése jstaigose/institucijose. Savo
parasu tvirtinti ,,August ir Ko“ UAB dokumenty kopijas, pasiradyti eksploataciniy
savybiy deklaracijas.

Igaliojimas galioja iki 2025 m. gruodZio mén. 31 d.

)
B I # "‘/{ . gt
Generalinis direktorius o y 1/ -

“August ir Ko” UAB Meitiakalnio k. 1, Jaunitiny sen. +370 523 55 083
Nuoteky valymao jrenginiai LT-19154 Sirvinty r., info@august.lt '9A“
Wastewaler treatment plants Lithuania www.augst [t



Elektroninio dokumento nuorasas

SALCININKU RAJONO SAVIVALDYBES ADMINISTRACIJA

Biudzetiné jstaiga. Vilniaus g.49, LT-17116 Sal¢ininkai.
Tel. (8 380) 51 233, faks. (8380) 51 244, el. pastas: priimamasis@salcininkai.lt, www.salcininkai.lt
Duomenys kaupiami ir saugomi Juridiniy asmeny registre, kodas 188718713.

UAB ,, AUGUST IR KO*
PASIULYMO DUOMENU PAAISKINIMO/PATIKSLINIMO

Sal&ininky rajono savivaldybés administracijos viesyjy pirkimu komisija (toliau — Komisija),
vykdo  konkursa ,RUDNINKU BUITINIU NUOTEKU VALYMO [RENGINIU
PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBU STEIGIANT KARIN] POLIGONA PIRKIMO*
(pirkimo Nr. 684874).

Komisija, vertinant tiekéjo pasitilymus, nustate, kad:

1. Tiekéjo pasitlyme, ,,Elektros energijos suvartojimo ziniarastis nurodyta, kad ,,Parengtinio
nuoteky valymo jrenginys CBU 3-30° dirbs 6 val./d. PraSome paaiskinti kaip parinktas Sis
skaiCius?

2. Kokiuose konkurso dalyvio pateiktuose techninio pasitilymo dokumentuose ar bréziniuose
perkantysis subjektas galéty rasti detalig informacija apie iSpludy (iSplaukusio dumblo)
automatinj Salinimg nuo antriniy nusodintuvy pavirsiy?

3. Prasome konkurso dalyvio nurodyti, kuriuose konkurso dalyvio pateiktuose techninio
pasitilymo dokumentuose perkantysis subjektas gali matyti numatomos dumblo talpos-
tankintuvo darbinio tlirio skai¢iavimus?

4. PraSome paaiskinti kur bus Salinami riebalai nes pasiiilyme nenumatyti riebaly konteineriai.
Remiantis konkurso salygy 11 skyriaus nuostatomis praSome iki 2023 m. rugsejo 22 d. 10

val. pateikti paaiSkinimus/patikslinimus atsizvelgiant | Komisijos nustatytus trikumus.

Komisijos pirmininkas Ivona Godovscikova

Violeta Tomasevi¢, Viesyjy pirkimy skyrius, tel.: 838030179, el. pastas:
violeta.tomasevic@salcininkai.lt
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RUDNINKU BUITINIY NUOTEKY VALYMO J[RENGINIY PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBAI STEIGIANT KARIN] POLIGONA

KONFIDENCIALU

Rangovo techninio pasitilymo 1 priedas

Technologiniai skai¢iavimai

SkaiC¢iavimo formulés nurodytos standarte DWA-A Standard 131E (2016), o patys
skaiCiavimai atlikti naudojant oficialig programa Belebungs-Expert (programa sukire ir platina ,,
Deutsche Vereinigung fiir Wasserwirtschaft, Abwasser und Abfall e. V. (DWA)“ (,,Vokietijos
vandentvarkos, nuoteky ir atlieky asociacija®), DWA-A131E standarto sudarytoja).

Kaip jrodyma, kad skaiCiavimai atlikti programa, prie pasiilymo pridedame programos
ataskaita (Zidreti prieda Nr.2 ,, Technologiniai skai¢iavimai naudojant programa Belebungs-Expert*).

Naujos biologinio valymo technologinés linijos technologiniy skaiciavimy, taikant standarto
DWA-A 131E metodikq, rezultatai:

1 lentelé. Biologinio valymo technologiniy skaiCiavimy, taikant standarto DWA-A 131E
metodikq, rezultatai:

Biologinio valymo jrenginiy sudétis Valymo tikslai
Anaerobiné talpa Organiniy tersaly Salinimas
Denitrifikacijos ir nitrifikacijos talpos Nitrifikacija
Antriniai nusodintuvai Denitrifikacija
Fosforo biologinis Salinimas ir cheminis
Salinimas

Apkrovy skaic¢iavimo variantai:

Skaiciuotina (esant Zemiausiai temperatiirai).

Skai¢iavimas esant minimaliai temperatiirai.

Deguonies poreikio skai¢iavimas esant auk$¢iausiai temperatiirai.

Apskaiciuota pagal ChDS

Skaiciavimo variantas 1 2 3
Debitai m3/d m3/d m3/d
Nuoteky vidutinis paros debitas 600 600 600
m3/h m3/h m3/h
Nuoteky didziausias valandos debitas 43,0 43,0 43,0
sausu metu
Koncentracijos mg/l mg/1 mg/l
ChDS 720 720 720
SM 360 360 360
Bendras azotas 72 72 72
Bendras fosforas 14,4 14,4 14,4
Apkrova kg/d kg/d kg/d
ChDS 432 432 432
SM 216 216 216
Bendras azotas 43,2 43,2 43,2
Bendras fosforas 8,64 8,64 8,64
VEIKLIOJO DUMBLO REAKTORIUS (SKAIéIAVIMO VARIANTAS NR. 1)
Temperatiira biologiniame reaktoriuje | T | 8,0 °C

Azoto balansas




RUDNINKU BUITINIY NUOTEKY VALYMO J[RENGINIY PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBAI STEIGIANT KARIN] POLIGONA

KONFIDENCIALU
Azoto koncentracija jtekéjime Cwn 72,0 mg/1
Azoto sunaudojimas biocheminiuose procesuose XoreN,BM | 7,8 mg/l
Amonio azoto koncentracija valytose nuotekose Snm4EsT | 0,2 mg/l
Organinio azoto koncentracija valytose nuotekose SoraNEST | 2,0 mg/1
Azotas, kurj reikia nitrifikuoti SNO3.N 58,4 mg/l
Nitraty azoto koncentracija valytose nuotekose (nustatyta) SnozesT | 17,0 mg/l
Azotas, kurj reikia denitrifikuoti SNO3.D 41,4 mg/l
Pasirinktas santykis tarp denitrifikacijos talpy ttirio ir denitrifikacijos- VD/VAT 0,4
nitrifikacijos talpy tiirio
Nitraty azotas, kuris bus denitrifikuotas SNO3.D 66,5 mg/l
Denitrifikuojamas nitraty azotas SNO3,D 41,4 mg/1
Nitraty azoto koncentracija valytose nuotekose (pasiekiama) Snosest | 17,0 g/l
Recirkuliacijos koeficientas RC 2,43
Fosforo $alinimas
Anaerobinés talpos tiiris VBioP 85 m?
ISbuvimo trukmé anaerobinése talpose tBioP 0,5h
Fosforo koncentracija jtekéjime CP,IAT 14,4 mg/I
Fosforo sunaudojimas biocheminiuose procesuose Xp.BM 3,6 mg/l
Biologinis fosforo Salinimas dél fosfora kaupianc¢iy organizmy XP BioP 3,6 mg/l
Bendrojo fosforo koncentracija valytose nuotekose (pasiekiama) Spo4est | 2,0 mg/l
Bendrojo fosforo koncentracija valytose nuotekose (nustatyta) Spo4est | 2,0 mg/l
Fosforo koncentracija, kurig reikia nusodinti cheminiais reagentais XP Prec 5,2 mg/l
Metalas P nusodinimui : Aliuminis
Reikiamas metalo kiekis 4,1 kg

Me/d

Veikliojo dumblo koncentracija veikliojo dumblo reaktoriuje
Galima veikliojo dumblo koncentracija istekéjime i$ veikliojo dumblo SSAT 3,96 g
reaktoriaus VDSM/I
Priimta veikliojo dumblo koncentracija istekéjime i$ veikliojo dumblo SSAT 3,96 g
reaktoriaus VDSM/I
Dumblo amZius ir apkrova
Reikiamas dumblo amzius tSS.Dim 16,9d
Reikiamas denitrifikacijos-nitrifikacijos talpy tiiris VAT 910 m*
Pasirinktas denitrifikacijos-nitrifikacijos talpy tiiris VAT 1300 m?
Dumblo amzius pagal denitrifikacijos-nitrifikacijos talpy tiirj (esamas) tss 25,7d
Dumblo amzius aeracijos kameroje (esamas) tSS,aer. 15,4d
Proceso koeficientas (esamas) PF 2,28
Dumblo prieaugis (perteklinio dumblo Kiekis)
Perteklinis dumblas dél organiniy tersaly Salinimo SP4.c 176 kg/d
Perteklinis dumblas dél fosforo biologinio Salinimo SPdBioP 6 kg/d
Perteklinis dumblas dél fosforo nusodinimo SPd,Prec 16 kg/d
Bendras perteklinio dumblo kiekis SPq 198 kg/d
Deguonies poreikis
Deguonies poreikis organiniams terSalams oksiduoti OU4,c 263 kg/d
Deguonies poreikis nitrifikacijai OUd4N 151 kg/d
Organiniy tersaly oksidavimas dél denitrifikacijos OUgp —72 kg/d
Bendras deguonies poreikis 0Uq4 341 kg/d




RUDNINKU BUITINIY NUOTEKY VALYMO J[RENGINIY PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBAI STEIGIANT KARIN] POLIGONA

KONFIDENCIALU
Didziausias faktorius angliai pasisavinti fc 1,10
Didziausias faktorius amoniui oksiduoti N 1,5
DidZiausias valandos deguonies poreikis OUp 17,4 kg/h
VEIKLIOJO DUMBLO REAKTORIUS (SKAICIAVIMO VARIANTAS NR. 2)
Temperatiira biologiniame reaktoriuje | T | 8,0 °C
Azoto balansas
Azoto koncentracija jtekéjime CN 72,0 mg/1
Azoto sunaudojimas biocheminiuose procesuose XorgN,BM | 7,7 mg/l
Amonio azoto koncentracija valytose nuotekose Snh4est | 0,2 mg/l
Organinio azoto koncentracija valytose nuotekose SorgN.EST | 2,0 mg/l
Azotas, kurj reikia nitrifikuoti SNO3.N 58,4 mg/l
Pasirinktas santykis tarp denitrifikacijos talpy ttirio ir denitrifikacijos- VD/VAT 0,4
nitrifikacijos talpy tiirio
Denitrifikacijos efektyvumas SNO3,D 66,6 mg/1
Nitraty azotas, kuris bus denitrifikuotas SNO3.D 58,4 mg/l
Nitraty azoto koncentracija valytose nuotekose (pasiekiama) Snozest | 0,0 mg/l
Fosforo $alinimas
Anaerobinés talpos tiiris VBioP 685,0 m*
ISbuvimo trukmé anaerobinése talpose tBioP 0,5h
Fosforo koncentracija jtekéjime CP,IAT 14,4 mg/I
Fosforo sunaudojimas biocheminiuose procesuose Xp.BM 3,6 mg/l
Biologinis fosforo Salinimas dél fosfora kaupian¢iy organizmy XP BioP 5,0 mg/1
Bendrojo fosforo Salinimo efektyvumas Spo4gesT | 2,0 mg/l
Bendrojo fosforo koncentracija valytose nuotekose (nustatyta) Spo4est | 2,0 mg/l
Fosforo koncentracija, kurig reikia nusodinti cheminiais reagentais XP Prec 3,8 mg/l
Metalas P nusodinimui : Aliuminis
Reikiamas metalo kiekis FM 2,9 kg

Me/d

Veikliojo dumblo koncentracija veikliojo dumblo reaktoriuje
Galima veikliojo dumblo koncentracija istekéjime i$ veikliojo dumblo SSAT 396 ¢
reaktoriaus VDSM/I
Priimta veikliojo dumblo koncentracija istekéjime i$ veikliojo dumblo SSAT 3,96 g
reaktoriaus VDSM/I
Dumblo amZius ir apkrova
Dumblo amzius pagal denitrifikacijos-nitrifikacijos talpy tiirj (esamas) tss 26 d
Aerobinio dumblo amzius 1SS, aer 15,6d
Proceso koeficientas PF 2,31
Dumblo prieaugis (perteklinio dumblo Kiekis)
Perteklinis dumblas dél organiniy tersaly Salinimo SP4.c 175 kg/d
Perteklinis dumblas dél fosforo biologinio Salinimo SPd_BioP 9 kg/d
Perteklinis dumblas dél fosforo nusodinimo SPd,Prec 12 kg/d
Bendras perteklinio dumblo kiekis SPq 196 kg/d
Deguonies poreikis
Deguonies poreikis organiniams terSalams oksiduoti OU4c 263 kg/d
Deguonies poreikis nitrifikacijai OUd4N 151 kg/d
Organiniy tersaly oksidavimas dél denitrifikacijos OUgp —102 kg/d
Bendras deguonies poreikis 0Uq4 312 kg/d
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Didziausias faktorius angliai pasisavinti fc 1,1
Didziausias faktorius amoniui oksiduoti N 1,5
DidZiausias valandos deguonies poreikis OUp 16,2 kg/h

VEIKLIOJO DUMBLO REAKTORIUS (SKAICIAVIMO VARIANTAS NR. 3)

Temperatiira biologiniame reaktoriuje | T | 20,0 °C
Azoto balansas
Azoto koncentracija jtekéjime CN 72,0 mg/1
Azoto sunaudojimas biocheminiuose procesuose XoreN.BM | 3,6 mg/l
Amonio azoto koncentracija valytose nuotekose Snh4est | 0,2 mg/l
Organinio azoto koncentracija valytose nuotekose SorgN.EST | 2,0 mg/l
Azotas, kurj reikia nitrifikuoti SNO3.N 62,0 mg/1
Nitraty azoto koncentracija valytose nuotekose (nustatyta) Snosest | 18,0 mg/l
Azotas, kurj reikia denitrifikuoti SNO3,D 44,0 mg/1
Pasirinktas santykis tarp denitrifikacijos talpy tiirio ir denitrifikacijos- VD/VAT 0,4
nitrifikacijos talpy tiirio
Nitraty azotas, kuris bus denitrifikuotas SNO3,D 73,3 mg/1
ChDS i$ iSorinio anglies Saltinio SNO3.D 44,0 mg/1
Nitraty azoto koncentracija valytose nuotekose (pasiekiama) Snosest | 18,0 mg/l
Recirkuliacijos koeficientas RC 2,44
Fosforo $alinimas
Anaerobinés talpos tiiris VBiop 85 m?
ISbuvimo trukmé anaerobinése talpose tBioP 0,5h
Fosforo koncentracija jtekéjime CP,IAT 14,4 mg/1
Fosforo sunaudojimas biocheminiuose procesuose XP,BM 3,6 mg/l
Biologinis fosforo Salinimas dél fosforg kaupianc¢iy organizmy XP BioP 5,0 mg/1
Bendrojo fosforo Salinimo efektyvumas Spoaest | 2,0 mg/l
Bendrojo fosforo koncentracija valytose nuotekose (nustatyta) Spo4esT | 2,0 mg/l
Fosforo koncentracija, kurig reikia nusodinti cheminiais reagentais XP Prec 3,8 mg/l
Metalas P nusodinimui : Aliuminis
Reikiamas metalo kiekis FM 2,9kg
Me/d
Veikliojo dumblo koncentracija veikliojo dumblo reaktoriuje
Galima veikliojo dumblo koncentracija iStekéjime i$ veikliojo dumblo SSAT 3,96 g
reaktoriaus VDSM/I
Priimta veikliojo dumblo koncentracija iStekéjime i$ veikliojo dumblo SSAT 3,96 g
reaktoriaus VDSM/I
Dumblo amZius ir apkrova
Dumblo amzius pagal denitrifikacijos-nitrifikacijos talpy tiirj (esamas) tss 29,3d
Aerobinio dumblo amzius tSS aer. 17,6 d
Proceso koeficientas PF 8,42
Dumblo prieaugis (perteklinio dumblo kiekis)
Perteklinis dumblas dél organiniy tersaly Salinimo SPd.c 154 kg/d
Perteklinis dumblas dé¢l fosforo biologinio Salinimo SPd BioP 9 kg/d
Perteklinis dumblas dél fosforo nusodinimo SPd.Prec 12 kg/d
Bendras perteklinio dumblo kiekis SPd 175 kg/d
Deguonies poreikis
Deguonies poreikis organiniams terSalams oksiduoti OUq,c | 292 kg/d
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Deguonies poreikis nitrifikacijai OUgN 160 kg/d
Organiniy tersaly oksidavimas dél denitrifikacijos OU4,p -77 kg/d
Bendras deguonies poreikis 0Uq 375 kg/d
Didziausias faktorius angliai pasisavinti fc 1,1
Didziausias faktorius amoniui oksiduoti N 1,5
DidZiausias valandos deguonies poreikis OUp 19,0 kg/h
KITI RODIKLIAI
Didziausias debitas |QwwH |85 m’h
Dumblo tirio indeksas, grazinamojo dumblo santykis
Dumblo tiirio indeksas SVI 120 I/kg
Tankinimo trukmé tTh 25h
Dumblo koncentracija antrinio nusodintuvo dugne SSBS 11,3
kg/m?
Numatytas santykis SSrs/SSgs 0,7
Dumblo koncentracija grazinamajame dumble SSRS 7,9 kg/m®
Grazinamojo dumblo koeficientas RS 1,0
Galima dumblo koncentracija jtekéjime j antrinj nusodintuva SSIST 3,96
kg/m?
Pasirinkta dumblo koncentracija jtekéjime j antrinj nusodintuva SSEAT 3,96
kg/m’
Nusodintuvy pavirSiaus plotas, skaicius, matmenys
Leidziama dumblo tiirio apkrova qQsVv 650
1/(m**h)
Leidziamas antriniy nusodintuvy pavirsinis persiliejimas qA 2,00 m/h
Sekeijy skaiius a 6
Antriniy nusodintuvy pavirSiaus plotas AST 113 m?
Dumblo tiirio apkrova (esama) qQsV 365
1/(m?*h)
Antriniy nusodintuvy pavirsSinis persiliejimas (esamas) qA 0,76 m/h
Antriniy nusodintuvy gylis
Nuskaidrinty nuoteky gylis h1 0,5
Dumblo atskyrimo ir sésdinimo zony gylis h2,3 2,1
Dumblo kaupimo-tankinimo dalies gylis h4 1,3
Bendras nusodintuvo gylis hsT 39m
Antriniy nusodintuvy apkrova veikliojo dumblo skendin¢iomis Ga 1,5
medZiagomis kg/(m**h)

Grazinamojo dumblo debitas (Q):

Qca = RSXQpn, max tietaus = 1,0 X 85 m3/h =85 m3/h

Cia: Qud- grazinamojo dumblo debitas, RS - grazinamojo dumblo koeficientas, Qnmax lictaus-
didziausias valandos debitas lietaus metu, Qn max, s- didZiausias valandos debitas sausu metu.

Grazinamojo dumblo erliftai parenkami taip, kad baty pajégts grazinti 150% pagal Qca.

Nitrifikuoto dumblo debitas (Q»):

Qvr = Qh, max sausa X (RC -

Qcd

Qh,max sausa

85,0
)= 43,0 X (244--2) = 19,92 m* /h
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Cia: Qvr- recirkuliacinio nitrifikuoto dumblo debitas, RC - recirkuliacijos koeficientas, Qhmax, sausa-
didziausias valandos debitas sausu metu, Qcd- grazinamojo dumblo debitas.

Denitrifikuoto dumblo debitas (Q3):

ch,DN = RCdeh, max lietaus = 1’0 X 85'0 m3/h = 85’0 mg/h

Cia: Qca.pn- denitrifikuoto dumblo debitas, Red - recirkuliacijos koeficientas, Qnmax, lietaus-
didziausias valandos debitas lietaus metu.

Perteklinio dumblo debitas (Q4):

0 - SPy _198,0
pd = SS,r 3,96

Cia: SPq- veikliojo dumblo prieaugis, SSat- veikliojo dumblo koncentracija, Qpa — perteklinio
dumblo debitas.

Perteklinio dumblo erlifty naSumo nustatymui, priimama, kad dienos perteklinio dumblo kiekis yra
pasalinamas per 1 h, taigi bendras reikiamas valandinis perteklinio dumblo erlifty naSumas
prilyginamas perteklinio dumblo dienos debitui. Numatoma po vieng perteklinio dumblo erlifta
kiekvienai technologinei linijai, viso - 2 vnt.

= 50,0 m3/d

I$pludy erlifty reikiamas debitas (Qs):

Priimamas vieno ipliidy erlifto naSumas — 1,0 m*/h; Numatoma po vieng i$plidy erlifta
kiekviename antriniame nusodintuve, viso - 6 vnt.

Reikiamo oro kiekio erlifiams skaiciavimas
Lyginamoji oro norma:
Hy _ 0,3

~ ExplnHZHY ™ 0,6x101n

3,3+10 0,18
10

\

Cia: H; - oro jvado aukstis; Ha - kilimo aukstis; E - naudingumo koeficientas; pi- slégis.

Reikiamas oro kiekis erliftams:

Qoro,erl = (Ql x 1,5+ Q, + Q3 + Q4+ QS) X Vi,
= (85,0 x 1,5+ 19,92 + 85,0 + 50,0 + 6,0) X 0,18 = 51,92m3/h

Oras erliftams tiekiamas biologiniam valymui skirtomis oraptitémis.

2 lentelé. Oro kiekio skai¢iavimai (DWA-M 229-1)

Aeratoriaus panardinimo gylis, ha 3,8 m
Vandens prisotinimas deguonimi, C (s,20) 9,02 mgO»/1
Vandens prisotinimas deguonimi jrenginyje (deguonies 10,68

tirpumas)

Deguonies jterpimo koeficientas, o 0,6

Skai¢iuojamoji temperatiira 20 °C
IStirpusio deguonies koncentracija 2,0 mgQy/1
T(w) 20 °C
Didziausias valandos deguonies poreikis, OV (h) 19,0 kgOo/h
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Skaiciuotinas aeracijos laikas 18 h/d
Reikiamas istirpinti deguonies kiekis SOTR (OC) 51,94 kgOo/h
SSOTE 7,5 %/m

Reikiamas tiekti oro kiekis apskai¢iuojamas pagal reikiama istirpinti deguonies kiekij:
0C;=021-y-0,-1n=0,21-1,2-3,5-0,18 = 0,256 kg O2/h;

¢ia: 0,21 — deguonies kiekis ore vieneto dalimis; v — oro tankis esant atmosferos, kai oro
temperatiirai — 20 °C, y = 1,2 kg/m?; O; — oro kiekis, tiekiamas j vieng aeratoriy, N m*/h
(normaliniai kubiniai metrai per valanda); n — deguonies iSnaudojimas i$ patiekto oro, vieneto
dalimis, nustatytas pagal parinkty vamzdiniy aeratoriy charakteristikas prie numatomo panardinimo

gylio.
Oro kiekis, tiekiamas j aeratorius:

,_ 0C 0, _5194-35

— 3
o = 02% = 710,1 Nm3/h

¢ia: OC — reikiamas iStirpinti deguonies kiekis kg O2/h; O1 — oro kiekis, tiekiamas j vieng aeratoriy,
m?3/h; OC) — vienu metru aeratoriumi i§tirpinamas deguonies kiekis, kg Ox/h.

3 lentelé. Techniniai aeracijos sistemos duomenys bioreaktoriuje

Numatomy orapii¢iy skaicius (darbinés) 2 vnt.

Oro poreikis aeracijos talpoje 710,1 m’/h
Oro poreikis erliftams 51,92 m*/h
Bendras oro poreikis 762,02 m’/h
Reikiamas vienos orapiités naSumas 381,01 m’/h
Parinktos orapiités naSumas 396 m’/h
Darbinis slégis 4,0m
Instaliuotas galingumas 11,0 kW
Oro kiekis tiekiamas j vieng aeratoriaus metra (70% nuo 3,5 m*h
rekomenduojamo gamintojo paduodamo oro kiekio - 5 m*/h)

Reikiamas bendras aeracijos elementy ilgis 203 m

Perteklinio dumblo tvarkymas

Oro poreikis dumblo stabilizavimo/tankinimo talpai.
ou ZXMiamXEst 2,0 x198,0x0,4
dt = =

Taer 24

= 6,6 kg 0,/h

¢ia: z — deguonies suvartojimas kg O»/kg BSM suskaidyto; Es — 0,4 ; Mim — dumblo kiekis kg/d;
Taer — aeracijos trukme, 24h.

4 lentelé. Oro Kkiekio skai¢iavimai

Aeratoriaus panardinimo gylis, ha 3,8 m
Vandens prisotinimas deguonimi, C (s,20) 9,02 mgO»/1
Vandens prisotinimas deguonimi jrenginyje (deguonies 10,68 mgO»/1
tirpumas)

Deguonies jterpimo koeficientas, o 0,6
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Skai¢iuojamoji temperatiira 20 °C

IStirpusio deguonies koncentracija 2,0 mgO»/1

T(w) 20 °C

DidZiausias valandos deguonies poreikis, OUdt 6,6 kgOy/h

Reikiamas iStirpinti deguonies kiekis SOTR, OCdt 13,53 kgO»/h

SSOTE 7,5 %/m

Reikiamas bendras aeracijos elementy ilgis dumblo talpoje | 53,0 m

Reikiamas tiekti oro kiekis apskai¢iuojamas pagal reikiama istirpinti deguonies kiekj:
0C;=021-y-0,-1=0,21-1,2-35-0,29 = 0,256 kg O2/h;

¢ia: 0,21 — deguonies kiekis ore vieneto dalimis; v — oro tankis esant atmosferos, kai oro
temperatiirai — 20 °C, y = 1,2 kg/m?; O; — oro kiekis, tiekiamas j vieng aeratoriy, N m*/h
(normaliniai kubiniai metrai per valanda); n — deguonies iSnaudojimas i$ patiekto oro, vieneto
dalimis, nustatytas pagal parinkty vamzdiniy aeratoriy charakteristikas prie numatomo panardinimo

gylio.
Oro kiekis, tiekiamas j aeratorius:

0 - 0C-0; 1353-35
- oc, 0256

= 185 Nm3/h

¢ia: OC — reikiamas iStirpinti deguonies kiekis kg O2/h; O1 — oro kiekis, tiekiamas j viena aeratoriy,
m3/h; OC; — vienu metru aeratoriumi istirpinamas deguonies kiekis, kg Ox/h.

Reagentai cheminiam fosforo Salinimui
Papildomam P 3alinimui numatoma reagento dozavimo jranga.

Aliuminio kiekio skai¢iavimas:
Ga=da X Psa x Qax 10°=1,3x52x 600 x 10°=4.1 kg Al/d

¢ia: dar- aliuminio norma; Pgu- reikiamo pasSalinti aliuminio koncentracija; Qq- vidutinis paros
nuoteky debitas.

Aliuminio sulfato tirpalo kiekis Salintinam fosforo kiekiui pasalinti:
Mar=Gar - 100/3,97=4,1 - 100/ 3,97 = 103,275 kg tirpalo/d;

¢ia: Mai —reikiamas aliuminio sulfato tirpalo kiekis Salintinam fosforo kiekiui, kg tirpalo/d;
3,97 — aliuminio kiekis aliuminio sulfato tirpale, %.

Aliuminio sulfato tirpalo kiekis (tiiris):
Q =Ma/ p=103,275/1200 = 0,0861 m? tirpalo/d;

Cia: Ma —reikiamas aliuminio sulfato tirpalo kiekis Salintinam fosforo kiekiui, kg tirpalo/d;
p — aliuminio sulfato tirpalo tankis, kg/m>.
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5 lentelé. Reagenty dozavimo stoteliy duomenys
Aliuminio sulfato dozavimo stotelé 1 kompl.
Siurbliy kiekis vienoje stoteléje (darbinis) 2vnt.
Numatomas koagulianto aliuminio sulfato (aliuminio, perskaiciavus j 103,275 kg/d
Al>O3, masés dalis 7,5%) dienos poreikis
Tirpalo tankis 1200 kg/m?
Tirpalo poreikis 86,1 1/d
Vieno siurblio naSumas Iki 10 I/h
Reagenty laikymo talpos tiiris 5001
Reagenty laikymo talpos apsauginés talpos tiiris 600 1

6 lentelé. Perteklinio dumblo kiekiai, dumblo talpos, dumblo sausinimo techniniai

duomenys
Perteklinio dumblo kiekis 198 kg/d
Sausy medZziagy koncentracija dumblo tankinimo talpoje 2 %
Sutankinto dumblo tiiris 9,9 m¥d
Minimalus reikalaujamas tiiris (reikalaujamas) 148,5 m?
Perteklinio dumblo kaupimo stabilizavimo trukmé 15d
Perteklinio dumblo valandos debitas j sausinimo jranga 8,5m’h
Perteklinio dumblo kiekis tieckiamas sausinimui 170 kg SM/h
Valandinis polielektrolito poreikis 1,7 kg/h
Santykinis polimero poreikis 10 kg/t SM
Metinis bendras polimero poreikis 722,7 kg/m.
Sausy medZiagy koncentracija sausintame dumble >15%
Sausinto dumblo kiekis pagal tiir 1,32 m*/d
7 lentelé. Masiy balansas
Sulaikyty nuogréby kiekiai 0,0986 m3/d
95,6 kg/d
Nuogréby tankis 0,97 t/m?
Nuogréby drégnumas 50 %
Sulaikyto smélio Kiekiai 0,06 m3/d
90,0 kg/d
Smelio tankis 1,5 t/m*
Smélio drégnumas 50 %
Perteklinio (sutankinto) dumblo kiekiai 50,0 m3/d
198,0 kg/d
Perteklinio (sutankinto) dumblo tankis 1 t/m?
Perteklinio (sutankinto) dumblo drégnumas 98 %
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Activated Sludge Expert
Calculation of single stage activated sludge plants
according to DWA Standard A131 (2016)
Project: Radninky NV|
Calculated by: Tadas Drabavicius Date: 2023-08-22
Configuration of plant: Treatment objectives:

Removal of org. carbon

Nitrification

Denitrification

Simultaneous precipitation of phosphorus

© Anaerobic mixing tank
O Activated sludge tank(s)
© Secondary settling

0000

Denitrification process: Upstream denitrification
Precipitant: Aluminium

Secondary settling: Flow characteristics: vertical
Size class and load cases:

Size class: 367 kg COD/d
Calculated load cases:

O Load case 1: Dimensioning
O Load case 2:Proof of nitrification at lowest temperature
O Load case 3:Maximum oxygen demand

Load case 1 2 3
Inflow:
Daily dry weather flow rate Qpw,d,conc. 600 600 600 m3/d
Hourly dry weather flow as 2hr mean Qpw,h 43 43 43 m3/h
Concentrations:
COD CcoD,IAT 720 720 720 mg/I
Dissolved COD Scob,IAT 468 468 468 mg/l
Filterable solids Xss,IAT 360 360 360 mg/l
Kjeldahl-Nitrogen CKN,IAT 72.0 72.0 72.0 mg/l
Ammonium nitrogen SNH4,IAT 46.8 46.8 46.8 mg/l
Nitrate nitrogen SNO3,IAT 0.0 0.0 0.0 mg/I
Phosphorus Cp,AT 14.4 14.4 14.4 mg/l
Alkalinity SALK,IAT 11.00 11.00 11.00 mmol/l
Loads:
COD Bd,cobp 432 432 432 kg/d
Dissolved COD Bd,scoD 281 281 281 kg/d
Filterable solids Bd,xss 216 216 216 kg/d
Kjeldahl-Nitrogen Bd,KN 43.2 43.2 43.2 kg/d
Ammonium nitrogen Bd,NH4 28.1 28.1 28.1 kg/d
Nitrate nitrogen Bd,NO3 0.0 0.0 0.0 kg/d
Phosphorus Ba,p 8.6 8.6 8.6 kg/d
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Biological reactor, dimensioning:
Temperature in the biol. reactor

Nitrogen balance:

Influent CkN + SNO3

Nitrogen incorporated in biomass
Ammonia nitrogen in the effluent

Organic nitrogen in the effluent

Nitrogen nitrified

Nitrate nitrogen in the effluent (Setpoint)
Nitrogen to denitrify

Chosen denitrification share

Existing denitrification capacity

Nitrate nitrogen denitrified

Nitrate nitr. in the effluent (existing)
Required recirculation ratio

Phosphorus removal:

Volume of anaerobic mixing tank(s)
Contact time in the anaerobic tank(s) (with Qpw,h, RS=1)
Phosphorus in the influent

Embedded in biomass (normal uptake)
Embedded in biomass (enhanced uptake)
Phosphorus in the effluent (existing)
Phosphorus in the effluent (setpoint)
Phosphorus precipitated

Precipitant: Aluminium

Demand of precipitant

Dry matter suspended solids in the biological reactor:
Permitted susp. solids in the effl. of the biol. reactor
Chosen susp. solids in the effl. of the biol. reactor
Sludge age and load specifics:
Required sludge age

Required volume of biol. reactor

Chosen volume of biol. reactor

Sludge age (existing)

Aerobic sludge age (existing)

Process factor (existing)

Sludge production:

...from carbon removal

...from biol. phosphorus removal

...from precipitation

Total daily sludge production

Oxygen uptake:

...for carbon removal

...for nitrification

...carbon removal by denitrification

Total daily uptake

1. Rtdninky NV| 600 m3d.gde

KONFIDENCIALU

T 8.0DegC
CN 72.0 mg/l
XorgN,BM 7.8 mgl/l
SNH4,EST 0.2 mg/l
SorgN,EST 2.0 mgl/l
SNO3,N 58.4 mgl/l
SNO3,EST 17.0 mg/l
SNO3,D 41.4 mg/l
VD/VAT 0.40 -
SNO3,D 66.5 mg/I
SNO3,D 41.4 mg/l
SNO3EST 17.0 mg/l
RC 2.43 -
VBioP 85 m3
tBioP 0,5h
Cp,AT 14.4 mg/l
Xp.BM 3.6 mgl/l
XPp BioP 3.6 mgl/l
SPO4,EST 2.0 mg/l
Spo4,EST 2.0 mg/l
XP,Prec 5.2 mgl/l
FM 4.1 kg Me/d
SSAT 3.96 kg/m3
SSAT 3.96 kg/m3
tss.Dim 16.9d
VAT 910 m3
VAT 1300 m3
tss 25.7d
tss aer. 15.4d
PF 2.28 -
SPqd.c 176 kg/d
SPd,BioP 6 kg/d
SP4.Prec 16 kg/d
SPq 198 kg/d
OUq4.c 263 kg/d
OUg4,N 151 kg/d
OUdp -72 kg/d
OUd 341 kg/d

Belebungs-Expert Version 3.03 +
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Peak factor carbon respiration fc 1.10 -

Peak factor ammonium oxidation fN 1.50 -
Maximum hourly uptake rate OUn 17.4 kg/h
Alkalinity:

Alkalinity in the effluent SALK,EST 5.96 mmol/l
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Biological reactor, Load case lowest temprature

Temperature in the biol. reactor T 8.0DegC
Nitrogen balance:

Influent CKN + SNO3 CN 72.0 mg/l
Nitrogen incorporated in biomass XorgN,BM 7.7 mgl/l
Ammonium nitrogen in the effluent SNH4,EST 0.2 mgl/l
Organic nitrogen in the effluent SorgN,EST 2.0 mg/l
Nitrogen nitrified SNO3,N 58.4 mg/I
Chosen denitrification share VD/VAT 0.40 -
Existing denitrification capacity SNO3,D 66.6 mg/l
Nitrate nitrogen denitrified SNO3,D 58.4 mg/I
Nitrate nitr. in the effluent (existing) SNO3,EST 0.0 mgl/l
Phosphorus removal:

Volume of anaerobic mixing tank(s) VBioP 85 m3
Contact time in the anaerobic tank(s) (with Qpw,h, RS=1) tBioP 0.5h
Phosphorus in the influent Cp,AT 14.4 mg/l
Embedded in biomass (normal uptake) Xp,BM 3.6 mgl/l
Embedded in biomass (enhanced uptake) XP,BioP 5.0 mg/l
Phosphorus in the effluent (existing) SPO4,EST 2.0 mg/l
Phosphorus in the effluent (setpoint) SPO4,EST 2.0 mg/l
Phosphorus precipitated XP,Prec 3.8 mgl/l

Precipitant: Aluminium
Demand of precipitant FM 2.9 kg Me/d
Dry matter suspended solids in the biological reactor:

Permitted susp. solids in the effl. of the biol. reactor SSAT 3.96 kg/m3
Chosen susp. solids in the effl. of the biol. reactor SSAT 3.96 kg/m3
Sludge age and load specifics:

Required sludge age tss 26.0d
Aerobic sludge age (existing) tss, aer. 15.6d
Process factor (existing) PF 2.31-
Sludge production:

...from carbon removal SPq.c 175 kg/d
...from biol. phosphorus removal SPd,BioP 9 kg/d
...from precipitation SPd. Prec 12 kg/d
Total daily sludge production SPd 196 kg/d
Oxygen uptake:

...for carbon removal OUq,c 263 kg/d
...for nitrification OUg N 151 kg/d
...carbon removal by denitrification OU4,D -102 kg/d
Total daily uptake OUqg 312 kg/d
Peak factor carbon respiration fc 1.10 -
Peak factor ammonium oxidation fN 1.50 -
Maximum hourly uptake rate OUn 16.2 kg/h
Alkalinity:

Alkalinity in the effluent SALK,EST 7.31 mmol/l
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Biological reactor, Load case 3:
Temperature in the biol. reactor

Nitrogen balance:

Influent CTKN + SNO3

Nitrogen incorporated in biomass
Ammonium nitrogen in the effluent
Organic nitrogen in the effluent

Nitrogen nitrified

Nitrate nitrogen in the effluent (setpoint)
Nitrogen to denitrify

Chosen denitrification share

Existing denitrification capacity

Nitrate nitrogen denitrified

Nitrate nitr. in the effluent (existing)
Required recirculation ratio

Phosphorus removal:

Volume of anaerobic mixing tank(s)
Contact time in the anaerobic tank(s) (with Qpw,h, RS=1)
Phosphorus in the influent

Embedded in biomass (normal uptake)
Embedded in biomass (enhanced uptake)
Phosphorus in the effluent (existing)
Phosphorus in the effluent (Setpoint)
Phosphorus precipitated

Precipitant:: Aluminium

Demand of precipitant

Dry matter suspended solids in the biological reactor:
Permitted susp. solids in the effl. of the biol. reactor
Chosen susp. solids in the effl. of the biol. reactor
Sludge age and load specifics:

Sludge age (existing)

Aerobic sludge age (existing)

Process factor (existing)

Sludge production:

...from carbon removal

...from biol. phosphorus removal

...from precipitation

Total daily sludge production

Oxygen uptake:

...for carbon removal

...for nitrification

...carbon removal by denitrification

Total daily uptake

Peak factor carbon respiration

Peak factor ammonium oxidation
Maximum hourly uptake rate

1. Rtdninky NV| 600 m3d.gde
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T 20.0 Deg C
CN 72.0 mg/l
XorgN,BM 3.6 mgl/l
SNH4,EST 0.2 mg/l
SorgN,EST 2.0 mgl/l
SNO3,N 62.0 mg/l
SNO3,EST 18.0 mg/|
SNO3,D 44.0 mg/l
VD/VAT 0.40 -
SNO3,D 73.3 mg/l
SNO3,D 44.0 mg/l
SNO3EST 18.0 mg/l
RC 2.44 -
VBioP 85 m3
tBioP 1.0h
Cp,AT 14.4 mg/l
Xp.BM 3.6 mgl/l
XPp BioP 5.0 mg/l
SPO4,EST 2.0 mg/l
Spo4,EST 2.0 mg/l
XP,Prec 3.8 mgl/l
FM 2.9 kg Me/d
SSAT 3.96 kg/m3
SSAT 3.96 kg/m3
tss 29.3d
tss, aer. 17.6d
PF 8.42 -
SPd.c 154 kg/d
SPd,BioP 9 kg/d
SPd. Prec 12 kg/d
SPqg 175 kg/d
OUq,c 292 kg/d
OUg4 N 160 kg/d
OU4,p -77 kg/d
OUg 375 kg/d
fc 1.10 -
fN 1.50 -
OUn 19.0 kg/h

Belebungs-Expert Version 3.03 +
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Alkalinity:
Alkalinity in the effluent SALK,EST 6.05 mmol/l
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Final clarification
Type of tank(s): hopper-bottom tank
Flow characteristics: vertical

Decisive wastewater flow Qww,H 85 m3/h
Sludge volume index, Return sludge ratio:

Sludge volume index (chosen) SVI 120 I/kg
Thickening time tTh 2.5h
Suspended solids in the bottom sludge SSBs 11.3 kg/m3
Chosen ratio SSRs/SSgs 0.70 -
Suspended solids in return sludge SSRs 7.9 kg/m3
Chosen return sludge ratio with Qnh,ww RS 1.00 -
Permitted susp. solids concentration in the influent SSisT 3.96 kg/m3
Chosen susp. solids concentration in the influent SSEAT 3.96 kg/m3
Surface area, Number and dimension of tank(s):

Permitted sludge volume load qSVv 650 1/(m2*h)
Permitted surface overflow rate gA 2.00 m/h
Number of tanks a 6
Surface area (existing) AsT 113 m2
Effective surface area AsT 113 m?
Sludge volume load (existing) qSVv 365 I/(m2*h)
Surface overflow rate (existing) gA 0.76 m/h
Depth of tank(s):

Clear water zone h1 0.5m
Transition and buffering zone hos 2.1m
Thickening / Sludge removal zone ha 1.3 m
Decisive depth of tank(s) hst 3.9m
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Elektros energijos suvartojimo Ziniarastis

Radninky k. nuoteky valykla

Konfidencialu

Veikimo trukmé esant

Numatomas Numatomas S Skai¢iuotinas
. . nuoteky vidutinio .. R
. T . . . energijos energijos . . Elektros energijos metinis vidutinis
Eil. . . - Darbiniy jrenginiy | Instaliuvota galia o o srauto ir apkrovimo . .
Elektros irenginio pavadinimas . . suvartojimas suvartojimas .| suvartojimas per para, | elektros energijos
Nr. skai¢ius/komplektai | (vnt/kompl.), kW . . . . salygoms (viduting .
(naudojama galia | (naudojama galia, king) veikim kWh/d suvartojimas,
vnt/kompl.), kW darbiné), kW santy ©) vetkime kWh/metus
trukmé val./d
| |Orapttes biologinei grandziai MPVBIOOLL, 11kW, 500mBar (2 2 11,000 11,000 22,000 20,00 440,000 160600,000
darinés+1 rezerviné)
3 |Orapiité dumblo talpai MPVB 8055, 5,5 kW, S00mBar (1 1 5,500 5,500 5,500 24,00 132,000 48180,000
darbiné +1 rezerving)
2 |Orapiité sméliagaudei JDK-S500, 450W (1) 1 0,450 0,450 0,450 6,00 2,700 985,500}
4 |Parengtinio nuoteky valymo jrenginys CBU 3-30 (1) 1 2,140 2,140 2,140 6,00 12,840 4686,600
5 Siurbliai atYe;tlnlq nuotek.q_talpOJe MP3069.170HT/254, 1,7 | 1,700 1,700 1,700 4,00 6.800 2482,000
kW (1 darbinis + 1 rezervinis)
6 |Dumblo siurblys DP 3069 HT 3~ 275 1,7kW (1) 1 1,700 1,700 1,700 2,00 3,400 1241,000)
I8 viso elektros 218175,100)

energijos kastai:

Pastaba. Vadovaujantis pirkimo reikalavimais, Ziniarastyje suradyti tik oraptéiu, nuoteky ir dumblo siurbliy, mai$ykliy, parengtinio valymo jrenginio energijos suvartojimo per metus vidurkio skaiiavimai, esant

projektinéms salygoms.
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1 TECHNOLOGINIS PASTATAS:
- PARENGTINIO VALYMO/DUMBLO SAUSINIMO [RANGOS PATALPA:

1.1 - SLEGIO SLOPINIMO KAMERA

1.2 - PARENGTINIO VALYMO |RENGI INYS;

1.3 RANKINIY GROTU LATAKAS APVEDIMO LINUJOJE:
1.4 - SRAUTO PASKIRSTYMO KAMERA;

1.5 - REAGENTU DOZAVIMO TALPA:

1.6 - POLIMERO RUOSIMO MAZGAS:

1.7 DUMBLO SAUSINIMO [RENGINYS:

1.8 SRAIGTINIS TRANSPORTERIS:
12- OPERATORIAUS PATALPA
147 vADO, AUTOMATIKOS VALOYWO PATALPA:
1.5 ORAPUCIY PATALPAS
15 PRIEKASOS LAKYNG PATALPA

17 e PATALPA‘

2- BIOLOGINES GRANDIES REZERVUARAS;
2.1~ PIRMIA BIOLOGINIO VALYMO GRANDIES LINIJA;
2.2 - ANTRA BIOLOGINIO VALYMO GRANDIES LINIJA;
2.3- PERTEKLINIO DUMBLO YANKINIMO TALPA;
2.4~ ATVEZTINIY NUOTEKI) KA
24.1- ATVEZTINIY NUOTEKU PR\EMIMO LATAKAS SU RANKINEM GROTOM;

3- SRAUTY SURINKIMO SULINYS;

4 - MEGINIY PAEMIMO / DEBITO APSKAITOS TALPA;
5- ISLEISTUVAS;

- GREITO PAJUNGIMO MOVA;

LINWY ZYMEJIMA)

71 NEVALYTOS NUOTEKOS (SAVITAKA):
“F2. NEVALYTY NUOTEKY APVEDIMO LINIJA (SAVITAKAY
F3- ISVALYTY NUOTEKY LINIJA;
5. NEVALYTU NUOTEKU LINUA IS MIESTELIO (SLEGIS)
S1- ATVEZTINI NUOTEKY DOZAVIMO LINIJA (SLEGIS);
SUSLEGTO ORO LINIJ/
<0 REAGENTY DOZAVIMO LINWA:
7L POLIMERG DOZAVIMO LINIA;
-DV- NUSKAIDREJUSIO DUMBLO VANDENS GRAZINIMAS IS DUMBLO STABILIZAVIMO TALPOS:
TD1- SUTANKINTO DUMBLO ATSIURBIMO LINIJA;
-TD2- SUTANKINTO DUMBLO PADAVINO | SAUSINIO [RANGA LINUA;
3 TANKINTO DUMBLO PERSIPYLIMAS ATGAL | DUMBLO STABILIZAVIMO TALPA;
R1-DENITRIFIKUOTO DUMBLO ERLIFTAS;

TECHNINIO VANDENTIEKIO LINUA;
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RANGOVO TECHNINIS PASIULYMAS

Kartu su pasiillymu (A dalimi) tiekéjas pateikia pagal Zemiau nurodytus reikalavimus parengtq
Rangovo techninj pasiiilymg.

Rangovo pasiiilyme pateikiama visa aiski techniné informacija apie konkurso dalyvio siiilomus
techninius sprendimus, technologiniy procesy ir jrenginiy risiy pasirinkimo pagrindimas,
projektavimo kriterijai, fiziniy numatomy atlikti darby aprasymai. Tuo atveju, jeigu nurodyto formato
tam tikra dalis netinka, dalyvis gali pakeisti formatg, bet privalo pateikti analogiskq informacijos kiekj
vertinimo tikslams. Rangovo pasiiilymq sudaro Sie skyriai ir skirsniai:

1 Irenginiy pajégumas ir naSumas

1.1 Nuoteky kiekiai ir savybés

Pagrindiniai j jrenginius jtekancio srauto duomenys pagal technines specifikacijas / UZsakovo
reikalavimus.

Nuoteky valymo jrenginiy bei statiniy parametrai skai¢iuoti pagal pirkimo dokumentuose
pateiktus hidraulinius, terSaly apkrovy parametrus, papildomai jvertintas numatomy atveztiny
nuoteky debitas, terSaly apkrovos. Projektiniai nuoteky debitai ir apkrovos nuoteky valymo
irenginiams yra pateikti Zemiau lentelése. Lentel¢je pateiktos projektinés Riidninky nuoteky valyklos
nuoteky debitai ir terSaly apkrovos valyklai.

Nevalytu nuotekuy debitai

Parametras Matavimo ReikS§mé
vienetai

Gyventojy ekvivalentas GE 3600

Nuoteky debitai

Vidutinis paros debitas (Q vid. d.) m’/d 600,0

Didziausias paros debitas sausu metu (Q max. d. saus.) m’/d 715,0

Didziausias paros debitas lietingu metu (Q max. d. liet.) m’/d 1054

Vidutinis valandos debitas (Q vid. h.) m>/h 19,0

Didziausias valandos debitas sausu metu (Q max. h. saus.) m’/h 43,0

Didziausias valandos debitas lietingu metu (Q max. h. liet.) m>/h 85,0

TerSaly koncentracijos nevalytose nuotekose

Biocheminis deguonies suvartojimas (BDSs) mg/l 360
Cheminis deguonies suvartojimas (ChDS) mg/l 720
Skendincios medziagos mg/I 360
Bendras azotas Nb mg/l 72
Bendras fosforas Pb mg/l 14,4
Nevalyty nuoteky temperatiira

Maziausia temperatiira °C 8

Didziausia temperatiira °C 20
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1.2 Valyty nuoteky ir dumblo kokybés standartai
Patvirtinimas, kad sitilomieji projektai atitiks UZsakovo reikalavimuose nurodytus standartus,
o taip pat kita aktuali informacija apie tai.

Isleidziamose valytose nuotekose tersaly koncentracijos nevirS§ys Aplinkos ministro jsakyme
,.Nuoteky tvarkymo reglamentas® nustatyty ribiniy verciy.

Nuoteky kokybés méginio émimo vieta bus vandens tékmés kryptimi Zemiau valymo
irenginiy. Nuoteky uzterStumo analizé bus atliekama pagal Lietuvos Respublikoje galiojancius
reikalavimus nuotekoms tvarkyti.

Minimalis reikalavimai iSleidZziamoms po valymo nuotekoms pateikti Zemiau lenteléje.

Valomy nuoteky rodikliai Matavimo Reik§mé
vienetai

Biocheminis deguonies suvartojimas (BDSs) mgO2/1 10,0

Cheminis deguonies suvartojimas (ChDS) mg/l 125,0

Skendincios medziagos SM mg/l 25,0

Bendrasis azotas Nb mg/l 20,0

Bendrasis fosforas Pb mg/l 2,0

Patvirtinime, kad siilomas projektas atitiks UZzsakovo reikalavimuose nurodytus
standartus.

1.3 Technologinio proceso sqranga

1.3.1 Projektiniai kriterijai — iS§vardinami pagrindiniai technologinio proceso parametrai,
kuriais yra grindziamas technologinés irangos parinkimas (tokiems technologiniy procesy
parametrams, kur yra buidingas tam tikras verciy diapazonas, dalyvis neturéty nuolatos rinktis reik§miy
artimy ribinéms reikSméms).

Ridninky nuoteky valymo irenginiuose numatyti gerai zinomi ir praktikoje pasitvirting valymo
principai:
e parengtinis nuoteky valymas (neSmeny, smélio, riebaly Salinimas i$ nuoteky);
e biologinis nuoteky valymas veikliuoju dumblu.

Nuoteky valyklos schemg sudarys Sios technologinés grandys:
e slégio gesinimo ir paskirstymo kamera;
e atveztiniy nuoteky priémimo jranga;
e parengtinio valymo jrenginiai;
e paskirstymo kamera prie§ biologinj valyma;
e biologiniai reaktoriai,
e antriniai nusodintuvai.
e perteklinio veikliojo dumblo tankintuvas;
e perteklinio veikliojo dumblo sausinimo jranga;
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e debito matavimo mazgas po valymo;
e valyty nuoteky iSleistuvas.

Nuoteky valykloje numatyta tokia nuoteky valymo technologija, kad valykla dirbty stabiliai
gerai ir patikimai, esant didZiausiam jmanomam debito ir tarSos svyravimui.

Pasirinktas technologinis procesas, jrenginiai, jy iSdéstymas kiek jmanoma sumazins galimas
valyklos eksploatavimo i$laidas, taciau uztikrins gera ir stabily nuoteky i§valyma. Valyklose valyty
nuoteky kokybés reikalavimai, iSdéstyti iSvalymo reikalavimuose, bus i$pildyti, kai apkrova kinta nuo
30 % iki 100% projektinés paros apkrovos.

Mechaniné ir elektros jranga vietinémis klimato salygomis gebés dirbti tiek 24 valandas per
para, tiek su pertrikiais. [vairios jrangos minimalus tarnavimo laikas bus toks, koks, kaip numatyta
Uzsakovo reikalavimuose.

[rangos iSplanavimas tenkins geriausius Siuolaikinius reikalavimus: bus gerai pritaikytas prie
vietiniy salygy, visus procesus ir jranga bus lengva pastatyti, naudoti, tikrinti ir prizitiréti. Visa
patiekiama mechanin¢ ir elektros jranga, jei imanoma, turés patvirtintus patikimo veikimo panasiose
salygose dokumentus.

Tiekéjas teikdamas pasiiilyma numato:

1. Atlikti inzinerinius topografinius ir geologinius tyrimus, pateikti jy atskaitas.

. Parengti statinio statybos projekta (iskaitant Poveikio aplinkai atrankos procediiras (jei reiks)).

3. Pateikti statybos projekta Uzsakovo parinktai ekspertizés jmonei ir taisyti privalomas ekspertizés
pastabas. Ekspertize perka ir apmoka Uzsakovas (Statytojas).

4. Parengta, suderintg ir patvirtintg projekta pateikti Uzsakovui statybos leidimui gauti, operatyviai
taisyti institucijy pastabas dél statyba leidzian¢io dokumento gavimo.

5. NVI sklypo teritorijoje numatyti prijungimo Sulinj (su visa reikalinga vidaus apsaugine ir
uzdaromaja armatiira) prie naujai projektuojamy sléginiy nuoteky tinkly (orientacinis Sulinio
gylis H 1,7-2,5 m).

6. Suprojektuoti ir pakloti vandentiekio tinkla nuo miestelio tinkly arba jrengti reikalingo naSumo
vietinj vandens grezinj (bus prendziama projektavimo metu). Vanduo bus naudojamas nuoteky
valyklos technologiniams procesams ir buitinéms reikméms (WC). Jeigu bus suprojektuotas
vandens grezinys, tuomet vandens grezinio siurblio valdymo ir periferiné iranga bus montuojama
valyklos technologiniame pastate.

7. Pastatyti naujq lenqu konstrukeijy technologinij pastata}, Jame numatant:

7.1. Slégio gesinimo, mechaninio valymo ir dumblo sausinimo jrangos patalpa;
7.2. Orapuciy patalpa;

7.3. Uking patalpa;

7.4. Operatoriaus patalpa;

7.5. Elektros jvado ir automatikos valdymo patalpa;

7.6. Tualeto su praustuvu (WC patalpg);

7.7. Perteklinio nusausinto dumblo laikino sandéliavimo (priekaboje) patalpa.

8.  Technologiniame pastate numatyti ir jrengti:

8.1. Atitekanc¢iy nuoteky srauto slégio gesinimo kamerg;
8.2. Automatinj kompleksinj parengtinio valymo irenginj, kuri turi sudaryti:
8.2.1. NeSmeny sulaikymo ir iSkrovimo j konteinerj mazgas;
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8.2.2. Nesmeny groty praplovimo mazgas;
8.2.3. NeSmeny groty avarinio persipylimo mazgas;
8.2.4. Aeruojama smeliagaudé su smelio sausinimu, Salinimu j konteinerj. Aeruojama
sméliagaudé turi buti komplektuojama su atskira orapiite.
8.2.5. Riebaly sulaikymo ir Salinimo mazgas.
8.3. Kompleksinio parengtinio valymo jrenginio apvedimo linijg su rankinémis grotomis ir
neSmeny krepsiu;
8.4. Nuoteky srauto paskirstymo kamerg j biologinio valymo technologines linijas;
8.5. Perteklinio dumblo sausinimo grandi, kurig turi sudaryti:
8.5.1. Perteklinio dumblo padavimo siurblys (montuojamas perteklinio dumblo
stabilizatoriuje);
8.5.2. Sraigtinis dumblo sausinimo jrenginys su kontaktine kamera;
8.5.3. Flokulianto perteklinio dumblo sausinimui ruos§imo mazgas (i§ milteliy);
8.5.4. Flokulianto dozavimo jranga;
8.5.5. Nusausinto dumblo sraigtinis transporteris. Transporteris turi biiti pakankamo ilgio
nusausinto dumblo pakrovimui j priekaba;
8.5.6. Sandari nusausinto dumblo priekaba, kurios naudingas ttris > 7 m
apkrova 10 t.
8.6. Koagulianto papildomam cheminiam fosforo Salinimui dozavimo mazga, kuri turi sudaryti:
8.6.1. Reagenty pagrindiné talpa 500 1;
8.6.2. Apsauginé talpa 600 I;
8.6.3. Reagenty dozavimo siurbliai (du darbiniai).
8.7. Tris (dvi darbines + vieng rezervine) orapites su daznio keitikliais biologiniam valymui;
8.8. Dvi orapiites (vieng darbing + vieng rezervine) atveztiniy nuoteky aeravimui ir perteklinio
dumblo stabilizavimui;
8.9. Ivadinj elektros ir automatikos valdymo skyda su operatoriaus panele;
8.10. Visus reikalingus technologinius vamzdynus ir inZinierinius tinklus;
8.11. Nuoplovy surinkimo trapus po technologine iranga (po priekaba, kompleksiniu parengtinio
valymo jrenginiu ir dumblo sausinimo jrenginiu);
8.12. Patalpy vidaus apSvietima;
8.13. Patalpy Sildymo ir védinimo jranga;
8.14. Kransijg ir kelimo jrangg (tale, grandininj suktuva) vir§ kompleksinio parengtinio valymo
irenginio;
8.15. Vandens greZzinio perifering jrangg, vandens ivada;
8.16. Praustuva, momentinj vandens $ildytuva, klozeta;
8.17. Operatoriaus darbo vietg (ked¢, stalas su stal¢iais, lentynos).
9. Pateikti atlieky konteinerius ne mazesnio kaip 240 I talpos (i$ viso 12 vnt.).
10. NVI sklypo teritorijoje irengti uzdaro tipo technologinj rezervuara, kurj turi sudaryti:
10.1. Maziausiai dvi lygiagrec¢ios biologinio valymo technologinés linijos;
10.2. Perteklinio dumblo aerobinio stabilizavimo kamera su technologine iranga;
10.3. Atveztiniy nuoteky akumuliavimo kamera su technologine jranga;
11. NVI sklypo teritorijoje jrengti:
11.1. Asfaltuotus privaziavimo kelius (jei tokie bus reikalingi);
11.2. Asfaltuotg aptarnavimo aikstele prie technologinio pastato;

3. 0 leidziama
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11.3. Betono trinkeliy/plyteliy dangos takus iki technologiniy jrenginiy bei betono
trinkeliy/plyteliy nuogrindas apie juos;

11.4. AtveZztiniy nuoteky prié¢mimo mazgg su rankinémis grotomis ir neSmeny krepsiu;

11.5. Valyty nuoteky komercinés apskaitos elektromagnetinj debitomatj;

11.6. Lauko apsSvietima;

11.7. Irengti dvi vietas nuoteky bandiniy pasémimui: prieS valymo jrenginius ir po biologinio
valymo jrenginiy. Numatyti méginiy paémimo viety nuzZymeéjima pagal galiojantj teisinj
reglamentavima;

11.8. Irengti biologinio valymo jrenginiy avarinio apvedimo linijg su sklende;

11.9. Pakloti technologinius vamzdynus ir elektros kabelius. Valyklos uzmaitinimo kabeliai bus
pakloti nuo NVT apskaitos pagal AB ESO salygas.

12. Aptverti nuoteky valymo jrenginiy teritorijg ne Zemesné nei 1,73 m auks¢io segmentine tvora su
rakinamais vartais ir varteliais. [rengti apsaugines vaizdo steb¢jimo kameras.

13. Numatyti zaibosaugos - jZeminimo priemones.

14. Irengti valdymo ir duomeny perdavimo sistemg (SCADA) | UAB ,,Tvarkyba™ dispecering.
Nuoteky valykloje turi biiti numatyta galimybé operatoriui jjungti/isjungti atskirus jrengimus bei
galimybé juos valdyti ,,rankiniu® reZimu.

15. Jrengti iSvalyty nuoteky isleistuvo linija iki priimtuvo.

16. Sumontuoti, iSbandyti, suderinti visag nuoteky valymo technologing ir automatine iranga.

17. Atlikti automatikos valdymo ir technologinio proceso paleidimo — derinimo darbus, parengti
tolimesnés eksploatacijos instrukcijas, apmokyti aptarnaujantj personala.

18. Vykdomuy statybos darby teritorijoje atlikti gerbiivio sutvarkymo darbus.

19. Pateikti nuoteky valymo irenginiy technine dokumentacija ir eksploatacijos bei prieziliros
instrukcijas lietuviy kalba, apmokyti eksploatuojantj personala.

20. Baigus darbus parengti geodezing iSpildomaja dokumentacijg ir kadastring matavimy byla.

21. Parengti visus reikiamus dokumentus reikalingus statybos uzbaigimo dokumentui gauti pagal STR
1.05.01:2017 ,,Statyba leidziantys dokumentai. Statybos uZbaigimas. Nebaigto statinio
registravimas ir perleidimas. Statybos sustabdymas. SavavaliSkos statybos padariniy $alinimas.
Statybos pagal neteisétai iSduota statyba leidziantj dokumenta padariniy $alinimas®.

1.3.2 Technologinio proceso skai¢iavimai — pateikite pagrindiniy technologinio proceso
grandziy (etapy) skaifiavimus (remiantis DWA-A131 standarto metodika), pateikite pradinius
duomenis ir skaiiavimy rezultatus kiekvienai nuoteky valymo grandziai (etapui) vidutinio ir
didziausio srauto bei apkrovimo saglygomis.

Zitreéti prieda Nr.1 ,, Technologiniai skai¢iavimai.

Skai¢iavimo formulés nurodytos standarte DWA Standard A131 (2016), o patys skai¢iavimai
atlikti naudojant programa Belebungs-Expert.

Kaip jrodyma, kad skai¢iavimai atlikti programa, prie pasitilymo pridedame programos ataskaita
(Zitiréti priedg Nr.2 ,, Technologiniai skai¢iavimai naudojant programa Belebungs-Expert®).

1.3.3 Masiy balansas — pateikite visy jrenginiy masiy balanso Ziniarastj, kuriame bty pateikti
susidaran¢io dumblo, smélio, nuogréby kiekiai — tiek vertinant pagal sausy kietyjy medziagy
koncentracija, tiek pagal Slapio, sutankinto dumblo kieki.
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Zitiréti priedg Nr.1 ,, Technologiniai skai¢iavimai*.

1.4 Suvartojimo skai¢iavimai

1.4.1 pateikiamas ziniarastis, kuriame suraSomi tik pagrindinés technologinés jrangos:
orapii¢iy, nuoteky ir dumblo siurbliy, maiSykliy, parengtinio valymo irenginio, instaliuotoji galia,
numatomas energijos suvartojimas, veikimo trukmé esant nuoteky vidutinio srauto bei apkrovimo
salygoms, pateikiami viso energijos suvartojimo per metus vidurkio skai¢iavimai, esant projektinéms
salygoms.

Skai¢iavimuose jvertinamas elektros energijos poreikis tik technologijai.

Ziureéti prieda Nr.3 ,,Elektros energijos suvartojimo Ziniarastis®.

1.4.2 Chemikalai — pateikiami pagrindiniy technologiniy procesy ir masiy balanso
skai¢iavimai, pagal kuriuos gaunami metinio chemikaly suvartojimo vidurkiai, esant projektinéms
srauto ir apkrovimo salygomis.

Ziiiréti priedg Nr.1 ,, Technologiniai skai¢iavimai®.

2 Sitilomujy darby aprasymas

2.1 Jrenginiai ir statiniai

Pateikiamas iSsamus pagrindiniy statiniy aprasymas bei pateikiama tokia informacija:
2.1.1 Pagrindiniai statybos konstrukcijy duomenys.

Technologinis pastatas - metalinis karkasinis (metaliniy kolony tinklas) 1 auksto be riisio
pastatas bei daugiasluoksnés plokstés. Pamatai planuojami poliniai greZztiniai. ISorés sienos ir vidaus
pertvaros i§ daugiasluoksniy ploksciy.

Rezervuaras numatomas monolitinis. Konstruktyviné schema — monolitiniy sieny ir ploksc¢iy
sistema su standziais mazgais. Monolitinis denginys remiamas ant sieny, angos uzdengiamos
polipropileno dangg¢iais.

2.1.2 Statybos darby vykdymo biidas — pvz. vietoje liejamos gelzbetonio konstrukcijos,
montuojami jau iSlieti betono elementai, taip pat — statybos darby medziagos ir apdaila.

Konstrukcijos - technologiniai rezervuarai ir kiti statiniai projektuojami i§ monolitinio
gelZzbetonio, surenkamo gelzbetonio, stiklo pluosto, stiklo emaliu padengto plieno, polipropileno,
polietileno ar kity konstrukcijy pagaminty gamyklose. Visos gelzbetoninés technologinés talpos ir
konstrukcijos naudojamos nuotekoms bus pagamintos i§ aukstos klasés sulfatams atsparaus betono su
minimaliu vandens jgeriamumu, o esancios lauke - su pakankamu atsparumu Salciui.

Visos nuoteky valymo jrenginiuose montuojamos metalo konstrukcijos ir g/b konstrukcijy
ideétinés detalés bus i$ neriidijancio plieno AISI316.

Statybos darbams naudojamy medziagy ir darbo kokybé atitiks Lietuvos Respublikoje
galiojanciy Respublikiniy statybos normy ir Lietuvos standarty reikalavimus.

Nuotekas, dumbla, valytas nuotekas talpinantys arba perduodantys konstrukciniai elementai,
iskaitant talpas, kanalus ir kameras bus pastatyti i$ gelzbetonio arba itempto gelzbetonio. Gali biiti
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bus uztikrintas jy mechaninis atsparumas ir pastovumas, jei reikia juos apibetonuojant ar pan.

Laipty, kopéciy, pandusy, turekly ir t.t. konstrukcija atitiks Lietuvos Respublikos galiojancius
normatyvus.

Visose patalpose eksponuojama apatine stoginés plokstés plokStuma, turinti gamykling apdaila.
Tik operatoriaus patalpoje ir san. mazge numatytos pakabinamos segmentinés lubos. Metalinés sieny
ir stogo konstrukcijos padengiamos antikoroziniais dazais. Grindy danga bus parinkta pagal
technologinj patalpos panaudojima, t.y. akmens masés plytelés ir betonas.

Numatytas varstomas PVC langas, lauko durys, segmentiniai lauko vartai (standartiniai,
apsiltinti, su grandinine pavara). Vidaus durys tvirtos sandaros plieninés ir metalinés prieSgaisrinés (el.
ivado/automatikos valdymo patalpoje). Pastato lietaus vandens nuvedimas — iSorinis. Nuo stogo
dangos lietus subégs j latakus ir j vertikalius lietvamzdzius.

2.1.3 Numatoma patiekti mechaning ir elektrotechniné jranga.

Numatoma patiekti pagrindiné mechaning ir elektrotechniné jranga:

e atveztiniy nuoteky priémimo latakas su rankiném grotom, gréblys;
atveztiniy nuoteky siurbliai;
kompleksinis parengtinio valymo jrenginys (neSmeny, smélio, riebaly $alinimas);
rankinés grotos parengtinio valymo jrenginio apvedimo linijoje;
orapiit¢ smeliagaudei;
orapiités bioreaktoriams;
orapiités atveztiniy nuoteky kamerai ir perteklinio dumblo talpai;
reagenty dozavimo talpa su dozavimo siurbliais;
perteklio dumblo padavimo siurblys;
polimero ruo$imo mazgas ir dozavimo jranga;
dumblo sausinimo irenginys;
sraigtinis dumblo transporteris;
priekaba nusausinto dumblo sandéliavimui;
nuoteky valyklos automatikos valdymo skydas su operatoriaus panele;
automatikos ir kontrolés prietaisai, debitomatis;
pastato Sildymo, veédinimo, lauko ir vidaus apSvietimo jranga;
apsaugos ir signalizacijy sistemy jranga

e 6 o o o o o o o o

e o o o

Numatoma patiekti jranga taip pat nurodyta technologinéje schemoje ir kituose rangovo
techninio pasitilymo skyriuose.

2.1.4 Atjungimo priemongs (iSjungiamosios sklendés ir pan.).

Pleistines sklendeés

Sklendes atitiks EN, DIN ar ekvivalentisky jiems standarty reikalavimus. Sklendés bus skirtos
atitinkamai darbui su vandeniu ir nuotekomis, nominaliam slégiui 10 bar. Visos sklendés bus
nepralaidzios lasams, kai slégis yra 10 bar.
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Sklendés velenas neiSkylantis, pagamintas i§ nertidijan¢io plieno, kanalas tiesus. Korpusas
pagamintas i$ kalaus ketaus, padengtas epoksidine danga. Sklendziy, naudojamy nuotekoms, pleistas
bus padengtas nitriline danga. Sklendés jungiamos flansais.

Peilines sklendeés

Sklendés atitiks EN, DIN ar ekvivalentisky jiems standarty reikalavimus. Sklendziy korpusas
ketinis, padengtas epoksidine danga. Peilinis uzdoris i$ riigstims atsparaus nertidijancio plieno, kurio
kokybé¢ atitiks EN 1.4436 ar lygiavert] standartg, iSkylantis j iSore velenas — galvanizuoto plieno.

Sklendziy, kurias apsemia nuotekos, korpusas bus nertdijancio plieno EN 1.4436, kitos
neprastesnés ruisies nerudijancio plieno arba PE.

Sklendés jungiamos flansais. Slégio klasé PN10 bar.

Tokio tipo sklendés montuojamos ant dumblo ir nuoteky vamzdyny.
Peilinés sklendés bus uzdaromos rankiniu biidu, sukant pagal laikrodzio rodykle ketaus rata, ant
kurio nurodyta uzdarymo kryptis.

Sklendziy sarasas:

1. Peilinés sklendés (korpusas PE, peilinis uzdoris i$ rigstims atsparaus nertudijancio plieno,
vienpuseés, rankinis veikimo biidas) numatytos ant savitakiniy tinkly i$ srauto paskirstymo kameros i
biologinio valymo jrenginius, biologinés grandies apvedimo linija;

2. Peiliné sklendés (korpusas ketinis, padengtas epoksidine danga, peilinis uzdoris i§ rigstims
atsparaus neruidijancio plieno, vienpuses, rankinis veikimo biidas) numatytos ant linijos j parengtinio
mechaninio valymo jrenginj, parengtinio valymo jrenginio apvedimo linijos;

3. Peteliskinés sklendés (korpusas ketinis, padengtas epoksidine danga, diskas — i§ nertidijancio
plieno AISI316, velenas — i$ nertidijancio plieno, vienpusés, rankinis veikimo biidas) numatytos ant
spaudiminiy oro padavimo tinkly;

4. Rutuliniai ventiliai (nertidijancio plieno, rankinis veikimo biidas) numatyti ant spaudiminiy
oro padavimo tinkly i$ kolektoriy i biologinio valymo technologines linijas, ant spaudiminio oro
padavimo tinklo j dumblo tankinimo/stabilizavimo talpa, atveztiniy nuoteky kamera, vandentiekio
tinkly.

5. Atbuliniai voztuvai (komplekte su orapttemis).

Galutinés sklendziy charakteristikos bus nustatomos projekto rengimo metu.

2.1.5 Atsargines priemongs, kurios biity panaudojamos avarijos atveju, atliekant prieziiira,
apvedimai ir pan.

Pasitilyme jvertintos ir numatytos atsarginés priemones: rezerving orapiité, perjungimo sklendes,
vienos biologinio valymo linijos uzdarymo galimybé¢ ir kt.

Numatoma jrengti apvedimo linijas. Viena apvedimo linija numatoma parengtinio kompleksinio
jrenginio apvedimui uzdarius ir atidarius atitinkamas sklendes. Sioje linijoje numatytos rankinés grotos
su neSmeny krepsiu. Siekiant iSvengti biologinio valymo jrenginiy darbo sutrikimo apvedimo linija
bus naudojama sutrikus parengtinio mechaninio valymo jrenginio darbui

Kita apvedimo linija yra skirta biologinio valymo grandies apvedimui. Apvedimo linija bus
naudojama sutrikus biologinio valymo jrenginiy darbui. Si linija prasideda paskirstymo kameroje
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technologiniame pastate ir baigiasi srauty surinkimo Sulinyje. Linijos pradZioje bus numatyta peiliné
sklende.

2.1.6 Numatoma patiekti keliamoji jranga.

Kompleksinio jrenginio sraigty iskélimui bus suprojektuota ir sumontuota kransija ir kélimo
iranga (talé, grandininis suktuvas). Parengtinio valymo patalpa bus pakankamo aukscio irenginio
sraigtams pasalinti.

Siurbliams numatomas kilnojamas iskélimo mechanizmas (kilnojama gervé su lyniniu arba
grandininiu suktuvu), kuriuo biity galima pakelti ir nuleisti siurblius. Iskélimo mechanizmas turés
vamzding stréle, kurig biity galima nustatyti taip, kad kablys nusileisty tiesiai vir§ kiekvieno siurblio
kélimo tasko.

2.1.7 Prieigos j visas vietas ir skyrius, kuriose yra jrenginiai, priemongés bei saugos priemonés,
iskaitant avariniy situacijy pavojingose vietose nuostatus (reagenty talpas, nuoteky pavojingas dujas ir
pan.).

Funkcionalumas, sauga ir patogumas bus uztikrinti laikantis Lietuvos sveikatos ir saugos normy.

Irenginiy eksploatavimui, saugumui ir patogiam darbui uztikrinti bus jrengiami geri priéjimai,
aptarnavimo angos, jrangos pakélimo prietaisai, laiptai, turéklai ir kita.

Sitlomoje technologijoje, valymo proceso metu, pavojingos dujos nesusidarys.

Numatytos priemonés, neleidzianc¢ios perpildyti cheminiy medziagy laikymo talpy: numatytos
cheminiy medziagy laikymo talpos su dvigubomis sienutémis, avariniai persipylimai ir pan. Bus jrengti
ispéjimo uzrasai apie chemines medziagas ant jy laikymo talpy, dury.

2.1.9 Kvapy kontrolés priemonés.

Rangovas uztikrins, kad veikiant visiems nuoteky ir dumblo apdorojimo jrenginiams uz
nuoteky valyklos teritorijos riby neatsirasty nemaloniy kvapy.

Visi irenginiai, kuriuose esama neapdoroty nuoteky ir dumblo, siekiant i§vengti blogo kvapo
patekimo j iSorg, bus visi$kai uzdengti.

Sanitariniy ir higieniniy salygy palaikymui patalpose bus numatyta mechanin¢ ir nattiralaus
védinimo oro tiekimo ir Salinimo sistema, uztikrinant reikiamg oro pasikeitima pagal galiojancias
higienos normas.

2.2 Vamzdynai ir sklendés
2.2.1 Vamzdyny (technologiniy linijy) sarasas.

Polietileniniai PE sleginiai vamzdZiai ir fasoninés dalys
PE sléginiy bendrosios paskirties vandentiekio ir nuoteky $alinimo vamzdziy ir fasoniniy daliy

iSoriniai skersmenys atitiks standartus. Jei nenurodyta kitaip, vamzdziai ir armatiira bus tinkami
minimaliam PN10 darbiniam slégiui.
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Neplastifikuoto polivinilchlorido (PVC) sléginiai vamzdZiai ir fasoninés dalys

Polivinilchloridiniai PVC sléginiai vamzdZiai atitiks Siuos ar lygiavercius standartus:
LST ISO 4452-2:2011, DS 972, NS 3621, SS 1776. Jei nenurodyta kitaip, vamzdziai ir fasoninés
dalys bus min. PN10 darbo slégiui.

Vamzdziai ir fasoniné jranga sujungiami movos-jvorés sujungimais su elastomero sandarinimo
ziedais. Tirpiklinio cemento tipo sujungimai nenaudojami.

Galima naudoti plienines ir ketaus fasonines dalis, i§ vidaus ir iSorés padengtas emaline danga
pagal LST EN ISO 11177:2016, arba aliuminio lydinj su nailono ar pan. danga ir aptaisu.

Su plieniniais ir kaliojo ketaus vamzdziais ir fasoninémis dalimis sujungiama flanSais ar
movomis, pagamintais i$ kaliojo ketaus, plieno ar aliuminio lydinio. Nuo korozijos plieninés fasoninés
dalys apsaugomos emalinémis sistemomis.

Jeigu terpé yra netinkama, neplastifikuoti PVC (NPVC) nebus naudojami.

Neplastifikuoto polivinilchlorido (PVC) savitakiniai vamzdziai ir fasoniné jranga savitakos
kolektoriams

PVC vamzdziy ir fasoninés jrangos iSoriniai skersmenys atitiks standartg LST EN 1401-1:2004-
9.

Vamzdziai ir fasoniné jranga sujungiami movos-jvorés sujungimais su elastomero sandarinimo
ziedais. Tirpiklinio cemento tipo sujungimai nenaudojami.

Naudotinos vamzdziy klasés bus parenkamos techninése statinio Projekto specifikacijose ir
bréziniuose.

Polietileno PE100 RC slégio vamzdZiai ir fasoninés dalys

Dviejy sluoksniy PE100 RC slégio vamzdziai su 10 proc. sienelés storio virSutiniu indikaciniu
sluoksniu naudojami nuoteky ir vandentiekio tinklams tiesti tran$éjoje be pagrindo, jei atlikus detalius
geologinius tyrinéjimus nesutinkami silpni gruntai, ir nuoteky ir vandentiekio tinklams rekonstruoti
naudojant laisvo jtraukimo metodika.

PE110 RC slegio vamzdziai su apsauginiu iSoriniu sluoksniu atspariu ipjovimas naudojami
tinklams tiesti grezimo budu.

PE100 RC slegio vamzdziai atitiks standarto LST EN 12201-2-2011+A1:2014 ar lygiaverciy
standarty reikalavimus ir turés sertifikata pagal PAS 1075 2-o ir 3-io tipy ar lygiaverciy sertifikaty
reikalavimus.

Ir vamzdziai ir fasoninés dalys bus pagaminti gamintojo, galin¢io uztikrinti kokybe pagal ISO
9001 ar lygiaverciy standarty reikalavimus.

Jei nenurodoma kitaip, vamzdziai ir fasoninés dalys bus tinkami minimaliam PN10 darbinam
slegiui.

Vamzdziai ir fasoninés dalys bus skirti nuotekoms.

PE vamzdziai jungiami sandiiriniu suvirinimu ir naudojant elektra virinamas movas. Jungiant
suvirinimu ir elektriniu sulydimu, biitina tiksliai laikytis vamzdZziy gamintojo nurodymy. Su ketinémis
fasoninémis dalimis PE vamzdZiai jungiami pagal EN 1092-2 ar ekv. reikalavimus, naudojant
pritvirtinamus PE atvamzdzius.

Technologiniai vamzdynai
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Planuojamame sklype bus visi inzineriniai tinklai. Esami tinklai, trukdantys naujai statybai turi
biiti perkloti. Savitakinés nuotekynés Suliniams naudojami g/b ziedai bus pagaminti vibropresavimo
biidu, ziedai bus su uzlankais.

Visi vamzdziai, sklendés ir jungiamosios vamzdyno dalys atitiks atitinkamus Lietuvos ar
tarptautinius standartus ir normas. Rangovas, jei biitina, perduos Inzinieriui sertifikatus, kurie parodo,
kad medziagos buvo isbandytos ir atitinka Sios specifikacijos ir atitinkamo standarto reikalavimus.

Vamzdynas bus suprojektuotas ir jrengtas taip, kad jokie hidrauliniai smiigiai ar savojo
konstrukcijos svorio apkrovos nebiity perduodamos j jrenginiy (siurbliy, orapii¢iy ir pan.) flansus,
korpusus ar kitag mechaning jranga.

Techniniam vandentiekiui (j parengtinj nuoteky valyma), technologiniams (sléginiams) tinklams
bus naudojami plastikiniai PE vamzdZiai, savitakiniams - plastikiniai PVC vamzdziai.

Lauko tinkluose bus naudojamos pleistinés ketinés sklendés. Jeigu nenurodyta kitaip, sléginiai
vamzdynai bus parinkti ne mazesniam kaip PN10 slegiui.

Plastikiniai (PVC, HDPE, PP ir pan.) vamzdziai ir jungiamosios dalys bus patiektos su neopreno
gumos movomis.

Visi flansai atitiks LST EN 1092-1:2007+A1:2013 ar lygiavertj standarta.

Visuose vamzdziuose bus jrengta biitina oro paSalinimo (nuorinimo) armatiira, méginiy émimo
ventiliai ir praplovimo jungtys.

Ketaus ir kalaus ketaus vamzdZiai

Visi kaliojo ketaus vamzdZziai bus pagaminti gamintojo, galin¢io uZtikrinti kokybe pagal LST
EN ISO 9001:2015 reikalavimus.

Jei nenurodyta kitaip, sléginiam vamzdynui skirti vamzdziai bus tinkami maziausiai PN10
darbiniam slégiui.

Kaliojo ketaus vamzdZziai atitiks LST EN 545:2010 (vandentiekiui) ir
LST EN 598:2008+A1:2009 (nuotekoms) reikalavimus. Jei nenurodyta Kkitaip, visi vamzdziy
sujungimai bus ,.jstumiamo* tipo lygiu galu i mova, kuri uzsandarinama vientisa Ziedine gumine
tarpine ir gali pasisukti maziausiai 3 laipsnius. Tarpinés — pagal LST EN 681-1+A1:2011 standarta.
Tarpinés yra vieninteliai elementai, nuo kuriy priklauso sujungimy sandarumas. Sujungimo ziedai
prie$ panaudojima bus laikomi vésioje vietoje, apsaugotoje nuo tiesioginiy saulés spinduliy ir Salcio.

Kaliojo ketaus fasoninés dalys (fitingai) bus naudojamos flanSinés arba movinés. Fasonines
dalys turi turéti tas pacias charakteristikas kaip ir vamzdziai. Medziagos, naudojamos kaliojo ketaus
vamzdziy ir fasoniniy daliy gamybai, vamzdziy ir fasoniniy daliy bandymai atitiks LST EN 545:2010
ar atitinkamai LST EN 598:2008+A1:2009 standarty reikalavimus.

Visi kaliojo ketaus vamzdziai ir fasoninés dalys bus padengti tiek i§ vidaus, tiek i8S iSores. ISorinis
ir vidinis jy padengimas atitiks LST EN 545:2010 (vandentiekiui) ir LST EN 598:2008+A1:2009
(nuotekoms) reikalavimus.

Neriidijancio plieno vamzdziai
Visas neriidijantis plienas vamzdziams ir fasoninéms detaléms bus i§ AISI 316 (AISI304
orapii¢iy patapoje) arba kitos ne prastesnés nertidijancio plieno klasés.

Bus naudojami tiestis ISO dydzio vamzdziai (standartai EN 10217-7:2015, EN 10296-2:2005,
DIN 17457, AD2000 W2). Naudojamy vamzdziy sieneliy storis bus ne mazesnis negu, kad yra
nurodyta Zemiau pateikiamoje lenteléje:
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Neridijancio plieno vamzdziy minimalis sieneliy storiai

Nominalus dydis 'Vamzdzio sienelés storis, mm
Iki Dga1. 80 imtinai 1,6
Dsal. 100 iki Dgy1. 250 imtinai 2,0
Dsar. 300 iki 450 3,0

Salyginis (Dsal.) ir iSorinis (Do) neriidijancio plieno vamzdziy skersmuo

10 15 20 25 32 40 50 (65) 80
Dsat. Do 17.2 21.3 269 | 33.7| 42.4| 483 | 603 | (76.1)] 8&8.9
Dsat. 100 (125) 150 | 200 | 250 | 300 | 350 400 (450)
Do 1143 (139.7)| 168.3| 219.1| 273 | 323.9| 355.6| 406.4| (457.2)
Dsar. 500 600 700 800 1200
1000
Do 508 610 711 813 | 1016 1220

Jei jmanoma, bus vengiama skliausteliuose nurodyty vamzdzio skersmeny.

Alktinés bus suprojektuotos kaip ilgi, sklandiis sulenkimai spinduliu mazdaug 1,5 karto
nominalaus vamzdzio dydzio ir nebus pagaminti i$ suvirinty segmenty.

Flansiniai sujungimai, jei nenumatyta kitaip, bus uzleidZiamo tipo sujungimai su privirintais
ziedais su kakliukais ir laisvais flanSais. Varzty iSmatavimai atitiks DIN 2642 ar lygiavercius
standartus.

Kity medZziagy plastikiniai vamzdZiai ir fasoninés detalés

Galimybeé naudoti plastikinius vamzdzius atitinkamiems tikslams bus patvirtinta kokybés
sertifikatu.

Parinkti vamzdyno ir su juo susijusius elementus, jy medziaga, juos projektuoti, montuoti ir
jungti reikia laikantis gamintojo rekomendacijy.

Jeigu naudojamam vamzdzio tipui slégiai, apkrovos ir jtempimai yra jam leistinose ribose,
nereikia jokiy specialiy skai¢iavimy, parenkant vamzdzius vidinio slégio atzvilgiu.

Jei vamzdziai klojami atvirame ore, bus imamasi saugumo priemoniy perduodant apkrovas,
siekiant uztikrinti tinkamg vamzdyny funkcionavimg. LDPE, HDPE, PP ir kiti plastikiniai vamzdZiai,
kuriy elastingumas po apkrovimy gali kisti, visu horizontaliu ilgiu bus tiesiami plieniniuose
profilivose. Leistini nukrypimai, kai vamzdzio skersmuo iki DN50 yra 3 mm, kai skersmuo daugiau
nei DN50 — 5 mm.
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Vamzdziy, klojamy atvirame ore, plastiko atsparumas UV spinduliams bus patvirtintas
sertifikatu. Jei vamzdziai neturi tokio sertifikato, tikétina, kad nuo UV spinduliy poveikio jie gali tapti
trapiis, todel tokiy vamzdziy naudoti neleidziama.

Polietileno vamzdziai ir armatiira atitiks $iy standarty arba lygiareikSmiy nacionaliniy standarty
reikalavimus:

e Lietuvos standartai melyniems iki 63 mm nominalaus skersmens polietileno vamzdZiams,
skirtiems poZzeminiam naudojimui;
vandentvarkos darby medziagos ir standartai — informaciné ir konsultaciné medziaga;
vario ir vario lydiniy slégio armatiros polietileno vamzdziams su iSoriniais skersmenimis
pagal Lietuvos standartus (metriniais) specifikacija;

e sléginiy polietileno vamzdziy Saltam geriamam vandeniui (didesniy negu 63 mm
nominalaus skersmens) specifikacija.

Vamzdziy bei fasoniniy daliy gamybai naudojama medziaga bus didelio tankio polietilenas,
atitinkantis LST EN 12201-2:2011+A1:2014 ir LST EN 12162:2011+A1:2009 standartus.

Polietileniniai PE vamzdziai atitiks Siuos standartus: DS 119, NS 3622, SS 3362 ar ekv.. PE
vamzdziy naudojamy projekte darbo slégis PN 10.

Numatomos Sios technologinés linijos:
1. Sléginis nevalyty nuoteky padavimo tinklas j kompleksinio parengtinio valymo jrenginio
slégio slopinimo kamera — PE, PP;
2. Kompleksinio parengtinio valymo grandis — PVC, PP;
. Sméliagaudés apvedimo linija — PVC, PP;
. Kompleksinio apvedimo linija — PVC;
. Drenaziniai technologinio pastato tinklai — PVC;
. Buitiniai tinklai (WC) — PP, PE, PVC;
. Biologinio valymo grandis — PVC;
. Biologinio valymo grandies apvedimo linija — PVC;
9. Valyty nuoteky savitakinis surinkimo nuoteky tinklas po biologinio valymo — PVC;
10. Perteklinio dumblo $alinimo grandis — PP, PVC;
11. Tankinto dumblo atsiurbimo grandis — PE;
12. Dumblo fugato linija— PVC;
13. Nusistoveéjusio dumblo vandens grazinimo grandis — PVC;
14. Sléginiai oro padavimo tinklai orapti¢iy patalpoje — nertidijantis plienas;
15. Sléginiai oro padavimo tinklai uz technologinio pastato atitvary — PE;
16. Sléginiai oro padavimo tinklai nuo kolektoriaus — PP;
17. Ispludy Salinimo tinklas — PP;
18. Denitrifikuoto dumblo linija — PP;
19. Grazinamojo/nitrifikuoto dumblo linija — PP;
20. Reagenty dozavimo linija — PE;
21. Vandentiekio linija — PE, PP.

0NN DN KW

Galutinés vamzdyny charakteristikos bus nustatomos projekto rengimo metu.

2.3 Instrumentuotés ir valdymo sistemos darbai
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2.3.1 Pagrindiniy stacionariy prietaisy, skirty srauto ir technologiniy procesy monitoringui bei
valdymuli, sagrasas.

Nuoteky valymo jrenginiuose bus sumontuoti stacionariis analizés ir matavimo prietaisai:

e Lygio davikliai (pliidiniai, hidrostatiniai) - vandens lygiui technologinése talpose, kuriose
pagal taikoma technologija jis gali kisti, nustatyti;
pH ir temperatiiros matuoklis - atitekanciy nuoteky temperatirai ir pH matuoti;

e Debitomatis - valyty nuoteky debitui matuoti;
Visuose sléginiuose vamzdziuose bus apsauga nuo perteklinio slégio irengiami apsauginiai
voztuvai;

e Deguonies koncentracijos matuokliai - deguonies koncentracijos reaktoriuose.

2.3.2 Nesiojamuyjy prietaisy, meéginiy émimo jrangos sarasas.

Riidninky kaimo nuoteky valyklai bus patiekti sekantys laboratoriniai prietaisai ir jranga:

1. Dumblo sédimo kinetikos bandymo indai - 1000 ml talpos - 2vnt;
2. Rankinis méginiy semtuvas su teleskopiniu kotu - 1vnt.

2.4 Pagalbiniai darbai ir patarnavimai statybvietéje
o Pagalbiniy darby, kurie néra pagrindiniy technologiniy procesy dalis, apraSymas,
jskaitant:
o rezervuary iStustinimo sistema;
Rezervuary avarinis iStustinimas bus galimas ascenizacine masina arba kilnojamu siurbliu.
Rangovas projektuodamas ir statydamas veikliojo dumblo reaktoriy numatys prieduobes reaktoriaus
sekcijy i$tustinimui kilnojamu siurbliu.

o objekto teritorijos apSvietimas;

Nuoteky valymo jrenginiy statiniai bus ap$viesti. Numatomas valyklos ap$vietimas LED
Sviestuvais.

Pastato viduje numatomas buitinis apsvietimas. ApSvietimo elektros jranga bus parinkta pagal
patalpy apSviestuma, paskirti ir pobudi, bei itampos nuostolius. I apSvietimo prietaisy ir tinkly
instaliavima bus numatomi visi reikiami su tuo susije darbai ir medziagos, kad biity uztikrinta reikiama
ap$vita, normalus ir saugus darbas. Sviestuvai, visa reikalinga instaliavimui jranga, lempos ir
medziagos atitiks tarptautinius standartus ir bus sertifikuoti Lietuvoje.

. keliai, takai ir teritorijos landSafto sutvarkymas;
Numatyta jrengti asfaltuota privaziavima ir aikstele jrenginiy aptarnavimui. Numatyti betono
trinkeliy dangos takai iki technologiniy irenginiy ir technologinio pastato bei betono trinkeliy
nuogrindos apie juos. Statybvietés teritorija bus planiruojama ir apséta Zole.

. aptveérimai ir vartai.
Ridninky nuoteky valymo jrenginiy teritorijg aptveriama ne Zemesné ne 1,73 m tvora, ant
kurios pakabinti skydeliai su ispéjamaisiais uzraSais apie draudima patekti | zong ir kuri bus sudaryta
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i§ metaliniy, cinkuoty stulpeliy ir tarp jy montuojamy tvoros segmenty su rakinamais vartais ir
varteliais. Vartai ~4-6 m plocio, architektiiriSkai derantys prie planuojamos tvoros, mechaniskai
atsidarantys rankiniu biidu. Tvora tveriama tiek, kiek reikalaujama rekonstruoty jrenginiy patogiam
ir saugiam eksploatavimui. Bus jrengtos apsauginés vaizdo stebéjimo kameros.

2.5 Architektiriniai aspektai
Naujyjy irenginiy iSdéstymas teritorijoje ir pastatuose, technologinio pastato architektiiriniai
aspektai.

Sklype numatoma:

e technologinis pastatas;

uzdaro tipo technologinis rezervuaras kuri sudaro: biologinés grandies rezervuaras,
perteklinio dumblo tankinimo talpa, atveZtiniy nuoteky kamera;

atveztiniy nuoteky priémimo latakas su rankiném grotom,;

méginiy paémimo ir debito apskaitos talpa;

visi reikalingi inzineriniai lauko tinklai, i§leistuvas;

privaziavimo kelias iki nuoteky valyklos, aptarnavimo aikstelé ir vidiniai teritorijos
aptarnavimo keliai bei pésciyjy takai valykloje;

e tvora su vartais.

e o o o

Pastatas sitlomas i$ lengvy konstrukcijy, daugiasluoksniy ,,Sandvi¢“ tipo ploks¢iy. Pastato
architekttiriné iSraiska — lakoniska, nekontrastuojanti su aplinka. Statomo pastato forma, langas, durys,
stogo konstrukcija, o taip pat sieny, ir stogo dangy spalvos derés tarpusavyje, atitiks specialiuosius
architekttiros reikalavimus. Nuo stogo lietaus nuotekos iSorine lietaus surinkimo sistema (latakais,
lietvamzdZiais) nuvedamos ant laidziy pavirsiy ir infiltruojami j grunta.

Naujai statomame pastate numatomos patalpos:
e Slégio gesinimo, mechaninio valymo ir dumblo sausinimo jrangos patalpa;
Orapticiy patalpa;
Ukine patalpa;
Operatoriaus patalpa;
Elektros ivado ir automatikos valdymo patalpa;
Tualeto su praustuvu (WC patalpa);
Perteklinio nusausinto dumblo laikino sandé¢liavimo (priekaboje) patalpa;
e Ir kitos patalpos, kurios yra privalomos pagal projektinius sprendinius.
Parengtinio valymo ir dumblo sausinimo patalpa bus bendra.

3 Irenginiy veikimas, valdymas ir prieziiira
3.1 [renginiy veikimas ir valdymas
3.1.1 Irenginiy veikimo ir valdymo koncepcijos — sitilomos technologijos apraSymas.
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Nuoteky tiekimas j valyklg

I nuoteky valymo jrenginius nuotekos atitekés slégine linija. Projekto rengimo metu Rangovas
patikslins planuojamos pasijungimo prie sléginés linijos Sulinio vieta ir sléginés linijos ilgj bei tinklo
vietg (NV] sklypo teritorijoje).

Slégio gesinimo ir paskirstymo kamera

Buitinés nuotekos sléginiais tinklais atitekés iki planuojamy nuoteky valymo jrenginiy, kur bus
paduodamos | technologiniame pastate planuojama nuoteky slégio gesinimo kamera, kur bus
uzgesinamos. Slopinimo kameroje nuotekos bus nukreipiamos j parengtinj valymo jrenginj arba j
parengtinio valymo jrenginio apvedimo (avaring) su rankinémis grotomis linijg. Nuoteky nuvedimas
i apvedimo (avarine) linijg parengtinio jrenginio avarijos atveju vyks automatiskai. Papildomai Siose
nuoteky linijose bus jrengiama reikalinga uzdaromoji armatra.

AtveZtinés nuotekos

Nuoteky valyklos techniniame rezervuare bus numatyta atveztiniy nuoteky kaupimo kamera,
kurios naudingas tiiris ne maZesnis kaip 50 m’. Kameroje bus sumontuota nuoteky pamai§ymo
suspaustu oru sistema, kurios darbas bus uzduotas pagal laikg ir lygj talpoje. Kameroje statomi
ne maziau kaip du stacionariis panardinami nuoteky siurbliai su smulkintuvais, su iskélimo
kreipian¢iosiomis (neriid. plien. AISI 316), kurie tolygiai paduos nuotekas j slégio gesinimo kamerg
pries parengtinio valymo jrenginj. Siurbliy darbas valdomas automatiskai pagal i§ SCADA sistemos
ir operatoriaus panelés uzduodamag algoritmg. Siurbliy valdymui talpoje numatyti pliidinius ir
hidrostatinj lygio jutiklius.

Salia NV[ aptarnavimo aikstelés bus numatytas atveztiniy nuoteky iSpylimas su grotomis
(protarpiai ne didesni nei 20 mm, nertd. plien. AISI 316).

NesSmeny pasalinimui nuo rankiniy groty bus pateiktas specialus tam pritaikytas greblys. Greéblys
bus gaminamas i$ tokio pat nertidijancio plieno AISI316. NeSmenys bus talpinami j konteinerj.

Atveztiniy nuoteky supylimo vamzdynas bus hermetiskas, kad i aplinka nepakliiity nuotekos.

Per dieng biity atvezama 50 m?/d nuoteky. Vienu reisu atvezama 10 m>. Per savaite nuotekos
bty atvezamos 25 kartus.

Atvezamy nuoteky tarSa ir kiekis yra jvertinti pateiktuose projektiniuose nevalyty nuoteky
kokybiniuose ir kiekybiniuose parametruose.

Parengtinis valymas (mechaninis valymas)

Visi parengtinio (mechaninio) valymo irenginiy blokai bus irengti vienoje bendroje
technologinéje patalpoje. Parengtiniam valymui numatytos mechaninés automatinés grotos su
integruota sméliagaude, tokiu biidu uztikrinant minimalia uzimama erdve ir sumazinant reikalavimus
pastato plotui, kuriame jranga bus montuojama. Kompleksiniame parengtinio valymo jrenginyje bus
Sios parengtinio valymo dalys:

1)  Mechaninis automatiskai valdomas neSmeny sulaikymo irenginys su Salinamy neSmeny
plovimo, presavimo ir pakrovimo j konteinerj uzdarame polietileniniame maiSe/rankovéje jranga.
NesSmeny sulaikymo mazgas turés avarinio persipylimo j sméliagaude linija;

2)  Aeruojama sméliagaudé su Salinamo smélio nuvandeninimo ir pakrovimo j konteinerj
jranga uzdarame polietileniniame maiSe/rankoveéje jranga;

3)  Riebaly sulaikymo, surinkimo ir automatinio pasalinimo jranga.
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Parengtinio valymo grandyje, atskirai nuo parengtinio valymo jrenginio, bus pastatyta
atitekanciy nuoteky apvedimo linija su rankinémis grotomis.

Patalpoje kur bus sumontuota mechaninio/parengtinio valymo jranga bus jrengta pritekamoji ir
iStraukiamoji ventiliacija.

Parengtinio valymo patalpoje technologiné jranga bus sumontuota jvertinant §ios irangos
aptarnavimo ir remonto darbams atlikti reikalingas erdves, kad minétus darbus buty galima atlikti
nekeiciant jrangos projektinés padéties. Kompleksinio irenginio sraigty iSkélimui bus suprojektuota ir
sumontuota krano sija ir kélimo jranga. Parengtinio valymo patalpa bus pakankamo auksc¢io jrenginio
sraigtams pasalinti.

Po parengtiniy valymo jrenginiy per visa jo ilgj bus suprojektuotas ir jrengtas nuoplovy
surinkimo latakas.

Parengtinio valymo kompleksinio jrenginio bendras hidraulinis pajégumas turés 10 proc.
hidraulinio nasumo rezerva nuo didziausios valandos debito lietingu metu (Q max. h. liet.).

Grotos

Mechaninés grotos gaminamos i$ neriidijanc¢io plieno AISI 316. Biigniniy groty/siety akuciy
skersmuo ne didesnis kaip 5 mm). NeSmeny nugrébstymy (nuplovimy) daznis bus pasirenkamas
operatoriaus arba nustatomas automatiskai pagal slégio nuostolius grotose. Grotose sulaikyti neSmenys
bus plaunami, plovimo vandenj graZinant atgal | valymo procesg, o neSmenys sraigtiniu presu per
uzdarg Salinimo sistema bus Salinami j atitinkamus konteinerius.

Nesmeny plovimui bus naudojamas miestelio vandentiekio vanduo (arba gre¢zinio vanduo). Pries
kraunant neSmenis j konteinerius, jie bus nusausinti.

Parengtinio valymo jrenginio apvedimo linijoje, kaip atSaka nuo pagrindinés linijos, bus jrengtos
avarinés rankinés grotos, kuriy hidraulinis pralaidumas bus ne maZesnis negu parengtinio valymo
jirenginio. Rankinés grotos bus i§ neridijancio plieno AISI 316. Atstumai tarp $iy groty strypy bus ne
didesni kaip 10 mm. Rankiniu biidu nuvalomos avarinés grotos skirtos naudoti tada, kai pagrindinés
mechaninés grotos neveikia arba jas reikia remontuoti, ar nepajégios praleisti atitekanc¢io debito
(dideliy liti¢iy metu). Ant apvedimo linijos, paduodancios nuotekas i rankines grotas, numatytos
priemonés automatiniam nuoteky patekimui j apvedimo linija parengtinio valymo jrenginio gedimo
atveju. Rangovas pateiks $esis konteinerius su dangciais ir ratukais, tinkamus neSmeny (nuogréby)
surinkimui, nuvezimui ir mechaniniam pakrovimui ] sunkvezimj, kuriuo jos bus toliau
transportuojamos | galuting deponavimo vieta. Konteineriai, skirti neSmenims ir smeliui bus to paties
tipo ir talpos — 2401.

Sméliagaude

Zvyras, smélis ir riebalai bus paSalinami aeruojamoje sméliagaudéje. Smeliagaudé bus
integruota j automatines grotas (kompleksinis jrenginys).

I$plidos, tokios kaip putos ir riebalai, Salinami naudojant atitinkama grandiklj (pagamintg i$
neriidijancio plieno AISI 316 (arba lygiavertj)). Surinkti riebalai bus nukreipiami j neSmeny pasalinimo
sistema, kad kartu su sulaikytais neSmenimis biity pasalinti i konteinerius.

Smeéliagaudéje sulaikytas smélis bus nuvandeninamas ir sraigtiniu transporteriu bus
pakraunamas i konteinerius. Sméliagaudéje bus sulaikoma ne maziau kaip 90% smeélio daleliy, kuriy
dydis > 0,25 mm. Smélio konteineriai bus laikomi toje pacioje patalpoje kaip nuogréby konteineriai.

Konkurso dalyvis pateiks SeSis konteinerius su ratukais, skirtus smélio surinkimui ir
transportavimui. Konteineriai, skirti neSmenims ir sméliui, bus to paties tipo ir talpos.
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Nuoteky paskirstymo kamera

Mechaniskai apvalytos nuotekos atitekés i paskirstymo kamera, kur srautas tolygiai paskirstomas
i biologinius reaktorius. Konkurso dalyvis siiilo dvi biologinio nuoteky valymo linijas. Srauto
reguliavimas ir paskirstymas vykdomas ant linijy i biologini valyma irengtomis sklendémis
(atspariomis agresyviai aplinkai). Paskirstymo kameroje numatyta sklendé j biologinio valymo
avarinio apvedimo linija. Biologinio valymo jrenginiy avarinio apvedimo linija naudojama sutrikus
valymo jrenginiy darbui.

Nuoteky srauto paskirstymo kameroje numatyti temperatiiros ir pH matuokliai. Matuokliy
davikliai bus nuolat apsemti. Matuokliy duomenys bus automatiskai perduodami j SCADA sistemg
(dispeceringje).

Biologinis valymas

Konkurso dalyvis, teikdamas konkursini techninj pasiiilyma, parengia skai¢iavimus jrodancius,
kad jo pasirinkta jranga, talpy tiiriai yra pakankami valomy nuoteky kiekiams ir bus pasiektas nuoteky
i§valymo laipsnis, jskaitant fosforo ir azoto Salinimg. Busimas Rangovas yra atsakingas uz projekta,
projekto suderinima, statybg ir jrenginiy darba.

Projektiniai sprendiniai yra pagrjsti jprastiniu biologiniu nuoteky valymo procesu. Biologinis
valymas bus suprojektuotas ir pagrjstas skaic¢iavimais pagal standarta DWA-A 131E (naujausig 2016
m. redakcija). DWA-A 131E standarto 3.2 skyriuje yra iSvardinti lydintys dokumentai, kuriais
vadovaujamasi, atliekant skai¢iavimus pagal Rangovo sitiloma nuoteky valymo technologija.

Konkurso dalyvis savo projekte jvertina tokius aspektus:

1) Technologija bus tokia, kad biity galima maksimaliai i§vengti nekontroliuojamo (perteklinio)
sitiliniy mikroorganizmy augimo. Bus uztikrinta, kad biologinio valymo jrenginiuose
nesikaups putos ir i§plidos.

2) Nuoteky valymo jrenginiuose bus ne maziau kaip dvi biologinio valymo technologinés linijos.

3) Biologiniam valymui naudojama technologiné schema, kurioje néra pirminiy nusodintuvy.

4) Nuoteky valymui nenaudojami SBR ir biologiniai pléveliniai reaktoriai (su jkrova), kurie
statomi ] bioreaktorius.

5) Konkurso dalyvis nurodo, kaip bus reguliuojamas j biologinio valymo jrenginius tiekiamo oro
kiekis, priklausomai nuo terSaly apkrovos: orapiiciy darbas bus automatizuotas, naSumas
regulivojamas daznio keitikliais, pagal iStirpusio deguonies koncentracija aeracinése talpose
(pagal deguonies kieki nuo min. + max. ir oraptciy impulsinis valdymas, uzduodant darbo
laika).

6) Projektineé aktyviojo dumblo koncentracija bus 4,0-5,0 g VDSM/I. Konkurso dalyvis pateikia
grazinamo dumblo koncentracijos skai¢iavimus, pagal kuriuos bus uztikrinta reikalinga
koncentracija bioreaktoriuje.

7) Dumblo tirio indekso reik§mé parinkta ne didesné kaip 120 ml/g.

8) Dumblo amZius nemaziau 25 pary.

9) Nors kai kuriuos terSalus galima pasalinti pirminéje valymo stadijoje (mechaninis jrenginys),
to nejvertinama valyklos projekte ir pilnas itekan¢iy nuoteky srautas bei apkrova bus taikomi
biologinio valymo jrenginiams.

10) Rangovas jvertina, koks kiekis dumblo vandens bus nukreipiamas atgal | valymo pradzig ir
kaip $is kiekis jtakos visg sitilomg valymo procesa.
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11) Rangovas projektuodamas ir statydamas veikliojo dumblo reaktoriy numatys prieduobes
reaktoriaus sekcijy iStustinimui kilnojamu siurbliu.

12) Technologinis rezervuaras bus biiti dengtas.

13) Technologinis rezervuaras apjungiantis savyje technologinés paskirties kameras ir
technologinio rezervuaro denginys bus i§ gelZbetonio.

Rangovas atsako uz auksCiau iSdéstyty reikalaujamy minimaliy pajégumy ir prielaidy
igyvendinima.

Suslégto oro tiekimo sistema

Suslégtas oras bus tieckiamas j sméliagaude, dumblo tankintuva, atveztiniy nuoteky kamera bei
biologinio valymo technologines linijas. Oras | smeliagaude bus tiekiamas atskiru kompresoriumi.
Oraptités skirtos bioreaktoriams, atveztiniy nuoteky ir dumblo tankintuvui bus sumontuotos vienoje
patalpoje. TriukSmo lygis orapiitingje nevirSys Lietuvos higienos normose nurodyty lygiy. Jei
orapités skleidziamas triukSmas virSis Siuos reikalavimus, bus naudojamos triuk§mo slopinimo
priemones. Apsaugos nuo triukSmo priemonés bus lengvai sumontuojamos ir iSmontuojamos
priezitiros ir remonto atvejais.

I bioreaktorius org tieks ne maziau trys vienodo pajégumo orapiités — po 1 darbing orapiite
kiekvienam bioreaktoriui bei viena rezerviné orapiité. Numatyta galimybé sklende, rezervine orapiite
paduodama org, nukreipti i abu bioreaktorius. Visos orapiités, tiekiancios org i bioreaktorius, bus su
daznio keitikliais. Orapiités parenkamos, kad galéty veikti esant slégiui, kuris prilygsta visai dinaminei
patvankai +1 m vandens stulpo.

Aeratoriai bus vamzdiniai. Maksimalus oro kiekis, paduodamas j aeratorius, nevirSys 70 %
gamintojo rekomenduojamo oro kiekio, deguonies perdavimo koeficientas — 0,65. Aeratoriy
membrana bus atspari agresyviai aplinkai, kuri jg veikia technologinése talpoje (hidrolizei,
mikroorganizmy poveikiui). Zemiausioje magistralinio vamzdyno vietoje bus jrengiamos kondensato
nuleidimo priemones.

Oro vamzdziai bus i§ neriidijancio plieno AISI304, PP arba PE, paskirstymo vamzdynai (iki
aeratoriy) — i§ AISI316 arba kity agresyviai aplinkai atspariy medziagy.

Kiekviena aeratoriy sekcija (pora) turés atskirg stova su uzdaromaja armatiira.

Oraptites bus tiekiamos su jsiurbimo filtru, apsauginiu voztuvu, atbuliniu voZtuvu ir
manometrais. Orapti¢iy prijungimai prie vamzdyny bus atlikti naudojant lanks¢ias movas.

Orapt¢iy patalpa numatoma pakankamo dydzio, kad buty uztikrinami pakankami atstumai
(remiantis gamintojo instrukcijomis) tarp jrenginiy ir sieny patogiam aptarnavimui ir/ar remontui.

Anoksiniai/anaerobiniai reaktoriai

Numatomuose jrengti anoksiniuose/anaerobiniuose reaktoriuose bus jrengtos maiSymo sistemos,
gebancios uztikrinti veikliojo miSinio maiSymo intensyvuma, kad nenusesty veiklusis dumblas ir ant
rezervuaro dugno nesusidaryty zalingos nusédusio ir piivancio veikliojo dumblo kriivos.

MaiSymo irenginiai atitiks darbo reikalavimus pagal Siuos kriterijus:

e 1 Kkriterijus. Vienodos skendin¢iy medziagy (SM) koncentracijos reaktoriuose reikalavimas.
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MaiSymo jrenginiai bus tokio nasumo, kad kiekviename reaktoriuje ir visose reaktoriaus
vietose SM koncentracija bty vienoda. SM koncentracijos vienodumas tikrinamas sekanciai:
maiSymo irenginiams dirbant stabiliai, koncentracija matuojama portatyviniu matuokliu
atsitiktinai parinktose 10 reaktoriaus viety. SM koncentracija né vienoje reaktoriaus vietoje
negali nukrypti nuo vidutinés koncentracijos 10 viety vertés daugiau kaip 7,5 %.

2 kriterijus. Suspensijos atstatymo geba.
Irengimams nenumatytai sustojus bent dviem valandoms, maiSymo jrenginiai uztikrins

pakankama sumaiSyto tirpalo suspensijos atstatymg. Suspensijos atstatymas yra
homogeniskumo reaktoriuje atkiirimas, kaip apibidinta 1-ajame kriterijuje. Maksimalus
leistinas suspensijos atstatymo laikas yra 10 minuc¢iy nuo maiSytuvo jjungimo.

Numatomuose jrengti anoksiniuose/anaerobiniuose reaktoriuose (zonose) bus jrengtos maiSymo

sistemos — vertikalaus srauto labirintas — speciali pertvary sistema, kurig naudojant atitekéjusiy
nuoteky bei cirkuliacinio dumblo srautas nukreipiamas tekéti zemyn ir aukstyn, tuo uztikrindama
veiksmingg $iy kamery turinio maiSymasi.

Biologiniai reaktoriai bus suprojektuoti taip, kad j visas atskiras kameras biity galima patekti

techniniam personalui, atlieckan¢iam apzitiras, periodinius profilaktinius ir/ar remonto darbus.

Antriniai nusodintuvai

Konkurso dalyvis vadovaujasi Zemiau nurodytais antriniy nusodintuvy jrengimui keliamais

reikalavimais:

bus suprojektuota reikiamas skai¢ius antriniy nusodintuvy kiekvienai biologinio nuoteky

valymo technologinei linijai;

e Nusodintuvy tipa, konstrukcinius jy elementus pasirenka Rangovas, kuris visiskai
atsakingas uz tinkama dumblo surinkimg ir pilng grazinima ] aerotanka bei perteklinio
dumblo nukreipimg i dumblo apdorojima. Antriniai nusodintuvai bus integruoti j bendrg
techninj rezervuara.

e Antriniy nusodintuvy korpusas bus pagamintas i§ gelzbetonio, plastiko arba nertidijancio
plieno AISI 316.

e I3valyty nuoteky surinkimo latakai bus gaminami i§ nertidijancio plieno, taip pat jy
dantytos briaunos ir jy tvirtinimo elementai.

e Nusodintuvy pavirSiaus apkrova veikliojo dumblo sausomis medZiagomis (kg/m? h)
skai¢iuojama, jvertinant nurodyta dumblo koncentracijg reaktoriuje, jo indeksg ir
recirkuliacijos koeficientg. Technologiniuose skai¢iavimuose hidrauliné antrinio
nusodintuvo pavir$iaus (darbinio pjiivio) apkrova priimta ne didesné nei 1 m’*/m%*h, o
dumblo tankinimo trukmé ne trumpesné nei 2,5 h.

e Antriniy nusodintuvy pavirSiaus hidrauliné apkrova skaiiuojama didziausiam valomy
nuoteky valandos debitui lietingu periodu.

e Antriniuose nusodintuvuose bus sumontuota iranga i pavirsiy iSplukdyto dumblo surinkimui
ir automatiniam pasalinimui: numatomi erliftai, kurie veiks automatiskai (uzdarant ir atidarant
elektromagnetinius voztuvus), pagal uzduotg algoritma.

e  Antriniai nusodintuvai bus uzdari (dengti).
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Biologinio valymo grandies veikimo aprasymas

Biologinio valymo grandj sudaro dvi technologinés linijos. Kiekviena linija susideda is:
anaerobinés, denitrifikacijos (anoksinés), aeracijos (nitrifikacijos) zony bei antrinio nusodintuvo.
Pirmiausia nevalytos nuotekos patenka i anaerobine kamera.

Anaerobinéje kameroje veikliojo dumblo ir nuoteky misinys maiSomas tokiu intensyvumu, kad
veiklusis dumblas nenusésty ir ant rezervuaro dugno nesusidaryty zalingos nusédusio ir piivanc¢io
veikliojo dumblo kriivos. ] anaerobine kamerg patenka nuotekos po parengtinio valymo ir
denitrifikuotas dumblo miSinys i§ denitrifikacijos kameros. Tam tikslui numatomi erliftai. Toliau
nuotekos patenka j denitrifikacijos kamera.

Denitrifikacingje kameroje veikliojo dumblo ir nuoteky miSinys taip pat maiSomas tokiu
intensyvumu, kad veiklusis dumblas nenusésty ir ant rezervuaro dugno nesusidaryty zalingos
nusédusio ir pivancio veikliojo dumblo krivos. [ denitrifikacijos kamera tiekiamas
grazinamasis/nitrifikuotas dumblas. Dumblo miSinys i$ denitrifikacijos kameros teka ] aeracijos
kamera.

Oras aeracijai ir erliftams bus tiekiamas dviem darbiném orapiitém (po vieng kiekvienai
technologinei linijai). Trecia orapiité numatoma rezerviné. Oro tiekimas bus valdomas automatiskai.

IS denitrifikacijos kameros nuotekos teka ] aeracijos kamerg. Aeracijos kameros dugne
numatomi vamzdiniai dugniniai aeracijos elementai. Aeracijos kameroje vyksta oksidacijos,
nitrifikacijos procesai. Dumblo miSinys i$ aeracijos kameros teka j antrinj nusodintuva.

Antrinis nusodintuvas vertikalus. Antrinio nusodintuvo dugne yra dumblo Salinimo zona,
dumblo pasalinimo zonoje numatomi erliftai. Sitlomoje technologijoje esant optimaliems
eksploatacijos rodikliams i$pliidos ir putos nesusidaro.

Dumblo cirkuliacijos srautai

Konkurso dalyvis sitilo apytakinio/grazinamojo dumblo cirkuliacijos ir perteklinio dumblo
Salinimg vandenkeliais (erliftais).

Grazinamo veikliojo dumblo debitas bus proporcingas valomy nuoteky debitui. Grazinant
dumbla erliftais, veikliojo dumblo apskaita - nenumatyta.

Vietiniy nuoteky tvarkymas

Vietinés nuotekos surenkamos ir nukreipiamos tiesiai j nuoteky srauto paskirstymo kamera pries$
biologinio valymo jrenginius.

Nuoplavos nuo grindy surenkamos grindyse jrengtais surinkimo trapais ir nukreipiamos i
atveztiniy nuoteky talpa.

Aerobinio dumblo stabilizavimo talpos dumblo vanduo surenkamas ir nukreipiamas tiesiai }
biologinio valymo pradZig.

Dumblo sausinimo grandies eksploatacijos metu susidariusios techninés nuotekos (jrangos
praplovimo, fugatos, kitos nuoplavos) bus nukreiptos i atveztiniy nuoteky kamera.

Darbo kontrolés prietaisai
Matavimo prietaisy tipas, vieta ir skai¢ius bus pakankami automatizuotam jrenginiy darbui.
* Dumblo grazinimui bus naudojami vandenkeliai (erliftai), todél debito apskaita nejrengiama.
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* Deguonies koncentracijos matuokliai veikliojo dumblo reaktoriuose (stacionariis matuokliai)
jrengiami taip, kad buty galima pamatuoti iStirpusio deguonies koncentracija bet kurioje
dirbancioje linijoje.

* Nuoteky paskirstymo kameroje bus jrengti pH ir temperatiiros matuokliai.

Valyty nuoteky srauto matavimas ir bandiniy paémimas

Nuoteky valykloje bus irengtas valyty nuoteky debito matavimo jrenginys - debitomatis.
Debitomatis atitiks reikalavimus komercinei apskaitai.

Valomy ir valyty nuoteky uZterStumui matuoti bus jrengtos dvi vietos nuoteky meéginiams
pasemti: viena — prie$ valymo jrenginius (srauto paskirstymo kameroje), kita — po biologinio valymo
irenginiy (meéginiy paémimo/debito apskaitos talpoje).

Perteklinio dumblo stabilizavimas

Numatytas perteklinio dumblo tankintuvas — stabilizatorius. Dumblas bus sutankinamas iki 1,5-
2,0 % sausos medziagos. Minimalus stabilizuoto perteklinio dumblo kaupimo laikas perteklinio
dumblo tankintuve yra ne maziau 15 pary. Dumblo tankintuvo dugne projektuojami aeratoriai, ]
kuriuos periodiskai bus tiekiamas oras. Oras tiekiamas i§ atskiros orapiités (jrengiant ir rezerving
orapiite). Taikant §ig technologija, dumblas bus pilnai stabilizuotas, i§vengta puvimo procesy ir
sumazinamas perteklinio dumblo kiekis. I§ tankintuvo stabilizuotas perteklinis dumblas bus Salinamas
siurbliu ] dumblo sausinimo grandj, o nuskaidréjes dumblo vanduo grazinamas j biologinio valymo
proceso pradzig. Perteklinio dumblo Salinimas i§ biologinio valymo technologiniy linijy j perteklinio
dumblo stabilizavimo kamerg vyks automatizuotai, jrengiant dumblo erliftus.

Avariniam dumblo Salinimui i§ perteklinio dumblo tankintuvo kameros patogioje vietoje bus
jrengtas atvamzdis asenizacinio automobilio pasiurbimo Zarnos pajungimui.

Dumblo sausinimo jranga

Perteklinis stabilizuotas ir sutankintas dumblas numatytas sausinti. Dumblas bus sausinamas
sraigtinio preso dehidratoriumi (i neriid. pl. AISI 316), kurio nagumas ne mazesnis kaip 8,5 m*h kai
tiekiamo perteklinio dumblo koncentracija yra 1,5 proc. sausos medziagos. Dumblas nusausinamas iki
> 15 proc. sausos medziagos. Dumblo tiekimui | sausinimo irenginius bus irengtas dumblo siurblys
perteklinio dumblo stabilizavimo kameroje.

Dumblo apdorojimui bus naudojamos cheminés medziagos — polielektrolito tirpalas. Bus jrengta
visa reikalinga polielektrolito tirpalo ruo$imo, laikymo ir dozavimo jranga. Dozavimui j sausinimo
irangg bus irengtas siurblys. Polielektrolitas bus ruosiamas i$ polimero milteliy.

Nusausinto dumblo transportavimui j priekabg bus jrengtas sraigtinis dumblo transporteris (i$
nertd. pl. AISI316).

Sausintas dumblas bus i§vezamas tolimesniam apdorojimui.

Cheminiai reagentai

Konkurso dalyvis siiilo nuoteky valyma biologiniuose reaktoriuose be cheminiy reagenty
naudojimo. Rangovas netaikys cheminio, cheminio - biologinio valymo technologijy, iSskyrus
koagulianty naudojama fosforo Salinimui bei flokulianty naudojama dumblo sausinimui. Pagrindinis
fosforo Salinimo metodas bus biologinis valymas ir ne daugiau kaip 30% nuo atitekancios tarSos pagal
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fosforg bus Salinama cheminiu budu.

Fosforo cheminiam nusodinimui sitlomos cheminés medziagos yra standartinés, kurios paprastai
naudojamos nuoteky valymo tikslams. Pirmenybé tiekiama aliuminio sulfato tirpalui, koncentracija
ne maziau 7,5 proc. pagal Al>Os. Konkurso dalyvis pateikia technologinius skai¢iavimus, kuriais
pagrindzia cheminiy reagenty poreiki fosforo Salinimui (Zitréti prieda Nr.1 ., Technologiniai
skai¢iavimai‘).

Dumblo apdorojimui, flokulianty tirpaly ruo$imui, bus naudojama tipiné gamykliné jranga
leidzianti dozuoti tirpalg j tankinimo ir/ar sausinimo jrenginius. Koncentruotas tirpalas j kontakting
kamera bus tiekiamas sraigtiniu siurbliu, jo nasumas bus reguliuojamas daznio keitikliu. Dumblo
sausinimo grandies jranga bus automatizuota bendru valdymo algoritmu, kad visi grandyje numatyti
jrenginiai veikty automatiskai be sutrikimy ir avarijy.

Reagenty tkyje bus numatytas cheminiy tirpaly nuplovimas (i$siliejimo ar pratekéjimo atveju) ir
nuplovimo vandens nuvedimas | atveZtiniy nuoteky kamera. Konkurso dalyvis pateikia cheminiy
reagenty suvartojimo skaic¢iavimus (zitiréti prieda Nr.1 ,,Technologiniai skai¢iavimai®).

Vandens tiekimas

Kompleksinio parengtinio valymo jrenginio, sausinimo jrenginio plovimui, polimery tirpalo
ruoSimui ir buitinéms reikmes (WC) reikalingas vandens tiekimas. Tam tikslui bus suprojektuotas ir
paklotas vandentiekio tinklas nuo miestelio tinkly arba bus jrengtas reikalingo naSumo vietinis
vandens grezinys (vandens tiekimo biidas bus parenkamas projektavimo metu). Jeigu bus numatytas
vandens grezinys, tuomet vandens grezinio siurblio valdymo ir periferiné jranga bus montuojama
valyklos technologiniame pastate.

Valyty nuoteky isleistuvas

Rangovas suprojektuos ir jrengs valyty nuoteky isleistuva ir nukreips iSvalytas nuotekas i
priimtuva - Merkio upg.

4 Breéziniai

Pateikiami mazu maziausiai Sie bréZiniai ir schemos:

Technologinio proceso schema — parodanti visas technologiniy jrenginiy dalis, jy pajégumus,
pagrindines charakteristikas.

Zitreéti prieda Nr.4 ,.Bréziniai®.
5 Gamintojo techniné literatira

Siame skyriuje pateikiama jrenginiy gamintojy literatiira, o taip pat kita literatiira, kurioje
nurodomos techninés specifikacijos. Pateikiama tik betarpiskai su rangovo pasiiilymu susijusi
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medziaga apie pagrindine technologing jranga nuoteky valyklai (t.y. parengtinio nuoteky valymo
jrenginj, nuoteky ir dumblo siurblius, orapiites, maiSykles.).
Literatiira gali buiti teikiama ir angly kalba.

Zitiréti priedg Nr.5 ,, Techniné literatiira®.

Priedai.

Technologiniai skai¢iavimai;

Technologiniai skai¢iavimai naudojant programa Belebungs-Expert;
Elektros energijos suvartojimo Ziniarastis;

BréZiniai;

Techniné literatiira.

MRS
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DARBU KAINU ZINIARASCIAI

Kartu su pasitilymu (B dalimi) tiekéjas turi pateikti bendros pasitilymo kainos sudétines
dalis, kurios parengtos pagal IV skyriaus ,,Darby kainy ziniaras¢iai* formas.

Darby kainy Ziniarasc¢iai (Pasitilymo kainos bendrosios sumos iSskirstymo lentelés) turi
biiti pateikti ir elektroningje versijoje (jkeltos | CVP IS, kainos pasiiilymo dalyje).

Kainos darby kainy Zziniara$¢iuose privalo biiti nurodomos dviejy skaitmeny po kablelio
tikslumu. Atliekant skai¢iavimus naudojant ,,Excel” ar kitas kompiuterines programas biitina
nustatyti skai¢iy suapvalinimo funkcijg ,,ROUND*, nurodant du skaitmenis po kablelio.

ZiniaraiGiai pateikiami atskirame elektoriniame dokumente Microsoft Office Excel
formatu.

Tiekéjas privalo pateikdamas pasitilyma pridéti ir uzpildytg ziniarasCiy elektroning versija
Microsoft Office Excel formatu.

1. Ziniaraééiq pildymas

Darby kainy Ziniaras¢iuose (toliau ,,ziniaras¢iai*) konkurso dalyviai turi atskirai nurodyti
kiekvieno Darbo kaing (nelygu kaip nurodyta Ziniara$¢iuose) apimancig visus pirkimo
dokumentuose nurodytu darbus. Privaloma uzpildyti visas Ziniarasciy eilutes.

Jei dél Rangovo sitilymo specifikos atskiros eilutés kaina negali biiti nurodyta, turi buti
pateikta nuoroda j kitas kainas, kurios jvertina nurodytus darbus. Visi skai¢iavimams naudojami
jkainiai turi biiti nurodomi dviejy skai¢iy po kablelio tikslumu.

ZiniaraiGiai turi bati skaitomi su visais kitais sutarties dokumentais, tame tarpe —
konkrec€iomis ir bendrosiomis sutarties salygomis, Uzsakovo reikalavimais ir bréziniais, o Rangovas
turi biiti nuodugniai susipazines su iSsamiais atliktiny darby aprasymais ir darby atlikimo btidais.

Pasitilyme pateiktuose darby kiekiy ziniaras¢iuose nurodytos kainos turi, iSskyrus atvejus,
kai Sutartyje konkreciai nurodyta kitaip, apimti visa Rangovo jrangg, darbo jéga, medZiagas,
statybg, laikinus darbus/jrengimus, iSbandyma, pelna, mokesCius ir rinkliavas, kartu su visais
bendrais rizikos faktoriais, jsipareigojimais ir prievolémis apibréztais Sutartyje ar atsirandanciais ja
vykdant.

Pasitlyme nurodytos vieneto kainos taikytinos ir darbui Ziemos arba nakties metu (jei toks
pasitaikyty).

Rangovas privalo pateikdamas pasiilyma Perkancdiajai organizacijai pateikti ir
uzpildytg zZiniarasciy elektronine versija Microsoft Office Excel formatu.

1.2. Darby kainos

Ziniaradtyje nurodyty kainy, Rangovas neturi teisés reikalauti padidinti, o UZsakovas
sumazinti.

Visi ziniarasCiuose konkreCiai nepaminéti darbai, taCiau nurodyti Uzsakovo
reikalavimuose ir/arba bréziniuose, bus priimti laikant, kad jy kaina jvertina jkainuotuose darbuose.

Jokiy papildomy mokeéjimy nebus uz medziagy ar jy kiekio netekimg transportavimo,
sandé¢liavimo ar darby vykdymo metu.

1.3. Atlikty darby jvertinimas

Atlikty darby kiekiai nebus matuojami ir tikrinami Inzinieriaus. Kiekvienas Ziniarastyje
nurodytas darbas turi biti apmokétas pagal fakting darby eiga (kuri turi atitikti mokéjimy grafika,
Programg). Gali biit mokama ir tik uz dalj atlikty konkreciy darby, taikant atitinkamg koeficienta
(0,2, 0,8 0,75 ir pan.).

Paskutiné dalis sumokama tik pilnai uzbaigus darbg ir atlikus numatytus bandymus.




DETALUS METADUOMENYS

Dokumento sudarytojas (-ai)

Salgininky rajono savivaldybés administracija 188718713,
Vilniaus g. 49, LT-17116 Sal&ininkai

Salgininky rajono savivaldybés administracija 188718713,
Salgininkai, Vilniaus g. 49

Uzdaroji akciné bendrove "AUGUST IR KO" 124600588,
Sirvinty r. sav.. Jauniiiny sen., Meiliakalnio k. 1

Dokumento pavadinimas (antrasté)

RUDNINKUY BUITINIY NUOTEKU VALYMO [RENGINIY
PROJEKTAVIMO IR STATYBOS DARBAI STEIGIANT
KARIN] POLIGONA

Dokumento registracijos data ir numeris

2023-10-18 Nr. GS-(9.5.3 E)-535

Dokumento gavimo data ir dokumento gavimo registracijos
numeris

Dokumento specifikacijos identifikavimo Zymuo

ADOC-V1.0

ParaSo paskirtis

PasiraSymas

Para§a sukiirusio asmens vardas, pavardé ir pareigos

Gzegoz Jurgo, Direktorius

Sertifikatas i§duotas GZEGOZ JURGO LT
ParaSo sukarimo data ir laikas 2023-10-10 16:38:18 (GMT+03:00)
ParaSo formatas XAdES-X-L

Laiko Zymoje nurodytas laikas

2023-10-10 16:38:22 (GMT+03:00)

Informacija apie sertifikavimo paslaugy teikéjg

RCSC IssuingCA, VI Registru centras - i.k. 124110246 LT

Sertifikato galiojimo laikas

2023-03-27 10:27:00 — 2025-03-26 09:27:00

ParaSo paskirtis Pasira§ymas

Para$a sukiirusio asmens vardas, pavardé ir pareigos Raimundas Zmaila, Direktorius, UAB AUGUST IR KO
Sertifikatas i§duotas RAIMUNDAS ZMAILA LT

ParaSo sukiirimo data ir laikas 2023-10-18 10:21:36 (GMTZ)

ParaSo formatas XAdES-T

Laiko Zymoje nurodytas laikas

2023-10-18 13:22:35 (GMT+03:00)

Informacija apie sertifikavimo paslaugy teikéjg

EID-SK 2016, AS Sertifitseerimiskeskus EE

Sertifikato galiojimo laikas

2022-08-30 10:18:30 — 2027-08-29 23:59:59

Informacija apie biidus, naudotus metaduomeny vientisumui
uZztikrinti

"Registravimas" paskirties metaduomeny vientisumas uZtikrintas
naudojant "RCSC IssuingCA, VI Registru centras - i.k. 124110246
LT" i8duotg sertifikatag "DBSIS, Informatikos ir rySiy
departamentas prie Lietuvos Respublikos vidaus reikaly
ministerijos, j.k.188774822 LT", sertifikatas galioja nuo 2022-05-
19 16:48:06 iki 2025-05-18 16:48:06

| Pagrindinio dokumento priedy skaiius

28

Pagrindinio dokumento pridedamy dokumenty skai¢ius

Pridedamo dokumento sudarytojas (-ai)

Pridedamo dokumento pavadinimas (antras$té)

Pridedamo dokumento registracijos data ir numeris

Programinés jrangos, kuria naudojantis sudarytas elektroninis
dokumentas, pavadinimas

DBSIS, versija 3.5.74.2

Informacija apie elektroninio dokumento ir elektroninio (-iy)
parafo (-y) tikrinima (tikrinimo data)

Atitinka specifikacijos keliamus reikalavimus.
Visi dokumente esantys elektroniniai paraSai galioja (2023-10-18
14:29:01)

PaieSkos nuoroda

Papildomi metaduomenys

Nuoras$a suformavo 2023-10-18 14:29:02 DBSIS




